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ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Αντεργατική
απάτη

ΒΟΛΟΣ Πλημμυρισμένος 
αλλά και οργισμένος
Τον τίτλο “Εικόνες βιβλικής κατα-

στροφής” δίνουν στα ρεπορτάζ
τους διάφορα μέσα για να περιγρά-
ψουν την κατάσταση στον Βόλο και στα
περίχωρα. Και είναι πραγματικό. Σχε-
δόν μια βδομάδα μετά, έχουμε κατε-
στραμμένους δρόμους που κόβουν την
σύνδεση με ολόκληρα χωριά, πεσμένες
γέφυρες, κεντρικές αρτηρίες της πόλης
μέσα στη λάσπη, περιοχές χωρίς νερό,
και την εργατική τάξη της πόλης να τεν-
τώνεται στη δουλειά για να καθαρίσει
από τα εργοστάσια και το λιμάνι μέχρι
το νοσοκομείο που πλημμύρισε για
δεύτερη φορά.

Και όλα αυτά μετά τον Daniel που
έπνιξε τη Θεσσαλία και όλοι περιμέναν
τη δεύτερη καταιγίδα. Η βροχή ξεκίνη-
σε το μεσημέρι, και σε λίγες ώρες άρχι-
σαν να σπάνε τα ποτάμια. Μέχρι τα με-
σάνυχτα είχε πνιγεί η πόλη. Τις προει-
δοποιήσεις των μετεωρολόγων τις
αγνόησαν εντελώς. Τα ποτάμια και τα

ρέματα της πόλης ήταν γεμάτα μπάζα. 
Στην περιοχή του ποταμού Κραυσί-

δωνα και στις δύο γειτονιές, ανάντι και
κατάντι, οι κάτοικοι, που επικοινωνήσα-
με μας έδωσαν την εικόνα της κατα-
στροφής. Είναι εξοργισμένοι και οργα-
νώνονται για να διεκδικήσουν τα προ-
φανή, ότι θα καθαρίσουν οι δρόμοι και
θα πάρουν τις αποζημιώσεις. Για να
στείλει ο δήμος μηχανήματα έπρεπε να
πάνε να διαμαρτυρηθούν και τώρα
στέλνουν αναφορές στον εισαγγελέα
και στον περιφερειάρχη για να πάρουν
τις αποζημιώσεις. Οι απέναντι μα-
ζεύουν εκαντοντάδες υπογραφές και
κάνουν μηνύσεις. Παρόμοια οργανώ-
νονται οι κάτοικοι και σε άλλες περιο-
χές την Άλλη Μεριά, την παλιά πόλη. 

Αυτά βλέπει ο Μπέος μια βδομάδα
πριν τις εκλογές και έχει χάσει τον έλεγ-
χο φτάνοντας ακόμα και να χτυπά πλημ-
μυροπαθή. Μπορεί τα τοπικά μέσα να
μας έχουν ζαλίσει με το πόσο κυρίαρ-

χος είναι αλλά όλοι καταλαβαίνουν ότι η
μειοψηφία τον στηρίζει. Το αντίπαλο
ψηφοδέλτιο, του Ν. Παπαπέτρου, που
στηρίζουμε κριτικά, απλώς δεν μπορεί
να εκφράσει καθολικά την οργή του κό-
σμου, και να τον εμπνεύσει να δώσει και
να κερδίσει αυτήν την μάχη. Πώς; Πο-
λώνοντας την συζήτηση στο καθήκον να
ανατρέψουμε δολοφόνους. Και τους το-
πικούς αλλά και την κυβέρνηση που
τους στηρίζει και το ίδιο το σύστημα. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση χρειαζόμα-
στε μια Αριστερά που να στηρίζεται στη
δύναμη της εργατικής τάξης, που είναι
πανταχού παρούσα στην πόλη, που να
δίνει από την σκοπιά της εργατικής τά-
ξης τις απαντήσεις στις άμεσες συνέ-
πειες της πολυκρίσης του συστήματος.
Aπό τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές
μέχρι τον πληθωρισμό και την φτώχεια
που θα χτυπήσει την Θεσσαλία και όχι
μόνο, τον ερχόμενο χειμώνα.

Τάσος Τσιούνης, Βόλος

Μεγάλο συλλαλητήριο 
στον Παλαμά Καρδίτσας
Στον Παλαμά το νερό παραμένει

ακατάλληλο για να το πιεις, για να
πλυθείς, να βάλεις ένα πλυντήριο. Τα
σπίτια δεν έχουν καθαριστεί σωστά
από το μολυσμένο νερό, είναι ακατάλ-
ληλα από άποψη υγιεινής. Που να βά-
λουν τα παιδιά τους μέσα οι άνθρωποι, που να βγουν να παί-
ξουν τα παιδιά; Επιπλέον δεν έχουν έπιπλα, ο κόσμος ζητάει
το βασικό, ένα κρεβάτι, ένα στρώμα, να μπορεί να μπει μέσα
αλλά δεν υπάρχει καμιά απολύτως μέριμνα. Οι λίγοι μάστορες
στην περιοχή δεν μπορούν να καλύψουν το μέγεθος της κατα-
στροφής. 

Υπάρχουν εκατοντάδες οικογένειες, ολόκληρα χωριά, ο
Βλοχός, η Μεταμόρφωση που οι κάτοικοί τους παραμένουν
φιλοξενούμενοι σε φίλους, συγγενείς, σε δομές, εκατοντάδες
σπίτια που έχουν πέσει -χώρια αυτά που είναι ακατάλληλα.
Για πόσο χρόνο νομίζουν ότι μπορεί να κρατήσει αυτή η κατά-
σταση; Τα χιλιαδες νεκρά ζώα, άρχισαν καθυστερημένα να τα
μαζεύουν εταιρίες προκειμένου να τα πάνε για καύση αλλά
στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν ταφές δίπλα στο ποτάμι.
Λένε να μην ανησυχούμε γιατί πρόκειται για «υγειονομική τα-
φή». Αλλά γιατί να τους πιστέψω; Τους πίστεψα την Δευτέρα
το βράδυ και τι έγινε; Η γιαγιά μου βρήκε θάνατο από πνιγμό
και εγώ έτρεχα να σώσω τα παιδιά μου. 

Στο μεγάλο συλλαλητήριο που έγινε στον Παλαμά την Κυ-
ριακή, που ήρθαν και άλλοι από τις υπόλοιπες πληγείσες πε-
ριοχές, ο κόσμος απαίτησε να υπάρξει άμεσα αποκατάσταση
όλων των ζημιών, να δοθούν αποζημιώσεις, να υπάρξει μέρι-
μνα για να λυθούν τα άμεσα προβλήματα διαβίωσης, να μπο-
ρέσουν οι άνθρωποι που έχουν γίνει σαν ζόμπι να ξαναχτί-
σουν τη ζωή τους. 

Αλλά που να τη βρεις τη μέριμνα με τέτοια ακροδεξιά κυ-
βέρνηση; Τι να φτιάξεις όταν σου έχει καταστραφεί όλο σου

το βιος με τα 6.600 ευρώ που δίνουν
μόνο και μόνο για να κατευνάσουν
προσωρινά την οργή του κόσμου. Του
κόσμου που περιμένει πότε επιτέλους
θα έρθουν οι μηχανικοί για να κάνουν
την δεύτερη καταγραφή στα σπίτια,

προκειμένου να υπολογιστούν οι αποζημιώσεις. Λένε για 60-
150 ευρω το τετραγωνικό μέτρο αλλά όλοι καταλαβαίνουν ότι
το «ταβάνι» των 150  είναι για να μην το αγγίξει κανείς.  

Τριγυρνάνε στις πληγείσες περιοχές οι διάφοροι υποψήφι-
οι, μαυρογιαλούροι, κυβερνητικοί και άλλοι και λένε μην ανη-
συχείτε, να, «πήρατε τα 6.600», πάνε βέβαια στις «γαλάζιες»
γειτονιές γιατί ξέρουν ότι άμα πάνε αλλού θα βρεθούν αντιμέ-
τωποι με την οργή του κόσμου. Ήρθαν για να δώσουν «βοή-
θεια» και από τον Κασιδιάρη αλλά ο Αγροτικός Σύλλογος την
αρνήθηκε. Και καλά έκανε, πώς θα μπορούσε κάποιος να πα-
ραλάβει την υποτιθέμενη «βοήθεια» από κάποιον που υποστη-
ρίζει δολοφόνους χιτλερικούς;

Υποψήφιοι των δεξιών παρατάξεων ήρθαν στο συλλαλλητή-
ριο την Κυριακή να απαιτήσουν μαζί μας να αποδοθούν ευθύ-
νες! Υπόσχονται ότι θα ξαναφτιάξουν τον τόπο, αλλά τι να ξα-
ναφτιάξουν; Όλοι ξέρουμε τι σημαίνει εργολαβίες; Όλες οι
γέφυρες που έπεσαν στην περιοχή, χτίστηκαν την τελευταία
δεκαπενταετία! Ζούμε σε ένα σύστημα που λειτουργεί με άξο-
να το μέγιστο κέρδος και όχι τη μέγιστη ασφάλεια του κό-
σμου, πάρε παράδειγμα το στάδιο του Καλατράβα... Ήταν δε-
δομένη η καταστροφή με τις πολιτικές που ακολουθούν. 

Όλα αυτά τα ήξερε το εργατικό κίνημα και το αγροτικό κί-
νημα και γι’αυτά προειδοποιούσε δεκαετίες τώρα. Και τι έκα-
ναν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, της δεξιάς, και του ΣΥΡΙΖΑ,
έστελναν τα ΜΑΤ στις διαδηλώσεις, τρυπούσαν τα λάστιχα
των τρακτέρ, έλεγαν καθίστε σπίτια σας και μην βγαίνετε
στους δρόμους.   

«Ο προϋπολογισμός του 2024 είναι ο πρώτος μετά
από δεκατρία έτη που καταρτίζεται με το αξιό-
χρεο της χώρας να έχει ανακτήσει την επενδυτική

του βαθμίδα». Με αυτή τη θριαμβευτική φράση ανοίγει το
προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2024 που κατέθεσε τη
Δευτέρα στη Βουλή ο Κώστας Χατζηδάκης. Ο θριαμβευτικός
τόνος, όμως, είναι παραπλανητικός. Για δυο λόγους: πρώτον
γιατί από τους τέσσερις αναγνωρισμένους από την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση οίκους αξιολόγησης μόνο ένας, η σχετικά άγνωστη
DBRS Morningstar βαθμολόγησε το ελληνικό χρέος «πάνω
από τη βάση». Οι τρεις άλλοι εξακολουθούν να κατατάσσουν
τα ομόλογα του ελληνικού δημοσίου στην κατηγορία του
«σκουπιδιού». 

Ο δεύτερος -και πιο σημαντικός- λόγος είναι ότι οι αναβαθ-
μίσεις στηρίχτηκαν σε καθαρά πολιτικούς λόγους, στο γεγο-
νός δηλαδή ότι οι εκλογές του Ιουνίου ανέδειξαν ξανά στην
εξουσία μια ακραία νεοφιλελεύθερη και κοινωνικά ανάλγητη
κυβέρνηση. Η Moody's, για παράδειγμα, που αναβάθμισε την
πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας τον Σεπτέμβρη κατά δυο
μονάδες (αλλά την άφησε παρόλα αυτά κάτω από τη βάση)
στήριξε την εκτίμησή της στο γεγονός ότι «η κοινοβουλευτική
πλειοψηφία της κεντροδεξιάς κυβέρνησης μετά τις εκλογές
του Ιουνίου παρέχει υψηλό βαθμό πολιτικής και κυβερνητικής
βεβαιότητας για τα επόμενα τέσσερα χρόνια, ενισχύοντας τη
συνεχή εφαρμογή των προηγούμενων μεταρρυθμίσεων και
τον σχεδιασμό περαιτέρω διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων».
Με απλά λόγια οι οίκοι αξιολόγησης πανηγυρίζουν γιατί ο Μη-
τσοτάκης κέρδισε της εκλογές και η κυβέρνηση του Μητσοτά-
κη κομπάζει επειδή οι οίκοι αξιολόγησης πανηγυρίζουν.  

Κυβέρνηση πλουσίων
Το «προσχέδιο» επιβεβαιώνει στο ακέραιο τις εκτιμήσεις  ότι

η «νέα κυβέρνηση που αναδείχτηκε από τις εκλογές του Ιουνί-
ου» είναι μια κυβέρνηση των πλούσιων. Το «προσχέδιο» προ-
βλέπει αυξημένα έσοδα για το δημόσιο το 2024 κατά 4,9% σε
σχέση με τη χρονιά που διανύουμε. Από αυτά, η μερίδα του
λέοντος θα προέλθει από τους φόρους που αναμένεται να αυ-
ξηθούν κατά 8,1%. Από τα 61 δις που προβλέπει ότι θα ει-
σπράξει το δημόσιο από φόρους το 2024, τα 34 θα προέλθουν
από τους φόρους κατανάλωσης (ΦΠΑ κλπ) – φόρους που πλη-
ρώνει κύρια η εργατική τάξη. Ο Χατζηδάκης λέει ότι αυτή η
αύξηση οφείλεται «στους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης  της
ελληνικής οικονομίας», στην αύξηση της κατανάλωσης δηλα-
δή. Πρόκειται για ξετσίπωτο ψέμα. Η κατανάλωση των λαϊκών
νοικοκυριών έχει μειωθεί κατακόρυφα, όπως εμπειρικά ξέρου-
με όλοι. Σε μια πρόσφατη έρευνα το 60% των ερωτηθέντων
δήλωσε ότι δυσκολεύεται να αγοράσει ακόμα και τα βασικά
αγαθά. Αυτό που έχει αυξηθεί είναι οι τιμές – και οι φόροι υπο-
λογίζονται όπως είναι γνωστό επί των τιμών. Το 8,1% που ανα-
μένει να εισπράξει παραπάνω από τους έμμεσους φόρους η
κυβέρνηση δεν είναι μέτρο της επιτυχίας της: είναι μέτρο της
επίθεσης στις ζωές των φτωχών. 

Υπάρχουν άλλωστε και κάποιοι που θα δούνε τους φόρους
τους να μειώνονται σημαντικά. Οι κερδοσκόποι είναι ένα χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα. Για την «αναμόρφωση του πλαισίου
λειτουργίας της κεφαλαιαγοράς» μας πληροφορεί το προσχέ-
διο προβλέπεται «η μείωση κατά 50% του φόρου χρηματιστη-
ριακών συναλλαγών», η «κατάργηση του φόρου τόκων ομολό-
γων σε κρατικά ομόλογα» και η «μείωση του φόρου συγκέν-
τρωσης κεφαλαίου» κατά 60% (από 0,5% σε 0,2%). Η κυβέρ-
νηση αυτή έχει πάντα και ένα νέο δώρο για τα δικά της παιδιά. 

Σωτήρης Κοντογιάννης

Ο Βάιος Παπαθανασίου 
μίλησε στον Γιώργο Πίττα 

για την κατάσταση και τον αγώνα 
των κατοίκων στον Παλαμά Καρδίτσας
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Οι κάλπες της Κυριακής είναι μια
ευκαιρία για να πετύχουμε την
πολιτική ήττα της Νέας Δημοκρα-

τίας και να αναδείξουμε την ελπιδοφόρα
προοπτική που ανοίγει η αντικαπιταλιστι-
κή αριστερά. 

Ο Μητσοτάκης πηγαίνει προς τις τοπι-
κές εκλογές στριμωγμένος. Την Άνοιξη,
μετά το έγκλημα των Τεμπών, είχε το πε-
ριθώριο να αναβάλει τις βουλευτικές
εκλογές από τις 9 Απρίλη στις 21 Μάη
για να διαχειριστεί την οργή του κόσμου.
Τώρα, δεν έχει ούτε τα χρονικά ούτε τα
πολιτικά περιθώρια για τέτοιες κομπίνες.
Το προσχέδιο του προϋπολογισμού που
αναγκάστηκε να καταθέσει είναι ένα
σφαγείο επιθέσεων στην εργατική τάξη

στο βωμό της επιστροφής στα πρωτογε-
νή πλεονάσματα για χάρη των τραπεζι-
τών και της ΕΕ. Κάθε μέρα που περνάει,
η μαζική οργή μεγαλώνει.

Γι’ αυτούς τους λόγους, η κυβέρνηση
προσπαθεί να οχυρωθεί. Κλιμακώνει την
καταστολή όχι μόνο με την αστυνομία και
τα απεργοσπαστικά σχέδια του Γεωργιά-
δη, αλλά και με την ανοιχτή συνεργασία
με την ακροδεξιά. Η σύμπραξη ΝΔ-Βελό-
πουλου για το κοινοβουλευτικό πραξικό-
πημα ελέγχου των λεγόμενων «Ανεξάρτη-
των Αρχών» και το κουκούλωμα του
σκανδάλου των υποκλοπών είναι ανοιχτή
ομολογία του κυβερνητικού πανικού
μπροστά στη γενικευμένη κατακραυγή. Η
επίκληση του 40% των βουλευτικών εκλο-
γών είναι πια ένα χάρτινο περιτύλιγμα
που μπορούμε και πρέπει να ξεσκίσουμε
στις κάλπες της Κυριακής.

Κατάντια ΣΥΡΙΖΑ
Σ’ αυτές τις συνθήκες, είναι προκλητι-

κή η κατάντια της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ.
Βρισκόμαστε μπροστά σε μια παρατετα-
μένη παραίτησή της. Πρώτα ήρθε η πα-
ραίτηση του Αλέξη Τσίπρα κάτω από το
βάρος της εκλογικής αποτυχίας του
Μάη-Ιούνη. Αλλά, αντί για γρήγορη επι-
στροφή στη μάχη, αυτό που ακολούθησε
ήταν μια παρωδία ανασύνταξης που κα-
τάληξε στην ανάδειξη Κασσελάκη. Και
τώρα νέα παράταση ανυπαρξίας μέχρι να
γίνει συνέδριο που υποτίθεται ότι θα δώ-
σει προγραμματικό περιεχόμενο στο επι-
κοινωνιακό προφίλ του νέου προέδρου.

Δεν είναι ώρα για αναμονή για το αν
και πότε θα υπάρξει αξιωματική αντιπολί-

τευση. Είναι ώρα μάχης και στους δρό-
μους και στις κάλπες. Η ψήφος στα ψη-
φοδέλτια της αντικαπιταλιστικής Αριστε-
ράς την Κυριακή μπορεί και πρέπει να
στείλει διπλό μήνυμα. 

Πρώτα και άμεσα ένα μήνυμα καταδί-
κης της κυβέρνησης και όλων των δη-
μάρχων και περιφερειαρχών που υπηρε-
τούν τον καταστροφικό καπιταλισμό. Οι
περικοπές, οι ιδιωτικοποιήσεις και η λεη-
λασία του περιβάλλοντος οδήγησαν στις
πιο φονικές καταστροφές και είναι όλοι
τους ένοχοι για αυτά τα εγκλήματα. Παί-
ζουν το χαρτί του ρατσισμού και αγκα-
λιάζουν την ακροδεξιά και τους φασί-
στες, αλλά δεν θα τους αφήσουμε να συ-
νεχίζουν αυτό το βρόμικο παιχνίδι.

Παράλληλα, θέλουμε να στείλουμε ένα
δεύτερο μήνυμα. Η ψήφος στην αντικαπι-
ταλιστική Αριστερά είναι ώθηση για κλι-
μάκωση των αγώνων στους δρόμους,
των απεργιών, του αντιρατσιστικού και
αντιφασιστικού κινήματος. Η ενίσχυση
αυτού του ρεύματος δίνει αυτοπεποίθη-
ση στους αγωνιστές και τις αγωνίστριες
σε όλους τους χώρους για να οργανώ-
σουμε τη δύναμη της τάξης μας. Η αντι-
καπιταλιστική ανατροπή δεν είναι προ-
εκλογική υπόσχεση, είναι υπόθεση που
κρίνεται στους χώρους δουλειάς και στις
γειτονιές. Θέλουμε και χρειαζόμαστε
τους αγωνιστές της και τις αγωνίστριές
της  πολλούς και οργανωμένους, γεμά-
τους πολιτική δύναμη.

Εμπρός να κάνουμε αυτό το βήμα την
Κυριακή. 

• Απεργία στα Νοσοκομεία 
στις 11 Οκτώβρη, σελ.13

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ 
ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ
ΜΕ ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΜΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ 
ΝΑ ΤΟΥΣ ΤΣΑΚΙΣΟΥΜΕ
Όλοι και όλες στην κινητοποίηση του
Εργατικού Κέντρου Πειραιά
Τρίτη 3 Οκτώβρη στις 7μμ στην πλατεία Κοραή

Ο θάνατος του εργολαβικού εργαζόμενου στον Πει-
ραιά, που καταπλακώθηκε σε φρεάτιο της ΕΥΔΑΠ

κάνοντας εργασίες για την Περιφέρεια, ήταν ένα ακό-
μη προδιαγεγραμμένο έγκλημα που έχει γνωστούς
ενόχους. Ένοχοι είναι η κυβέρνηση της ΝΔ που έχει
διαλύσει την Επιθεώρηση Εργασίας, και έχει δώσει το
πράσινο φως στα αφεντικά να μην τηρούν κανένα κα-
νονισμό ασφαλείας. Ένοχη είναι η Περιφέρεια Αττικής
και ο Δήμος Πειραιά που δεν κάνουν κανέναν έλεγχο
και ευνοούν τους κάθε είδους εργολάβους. Ένοχη εί-
ναι η πολιτική της κυβέρνησης και των αφεντικών που
θεωρεί την ασφάλεια των εργαζόμενων κόστος, και
τους εργάτες/ τριες αναλώσιμους.

Αυτό το έγκλημα αθροίζεται στα δεκάδες εγκλήματα
των εργοδοτών και της κυβέρνησης.  Ειδικά για το Πει-
ραιά η λίστα είναι τεράστια. Καθημερινά η τάξη μας
θρηνεί νεκρούς και σακατεμένους εργάτες, στον βωμό
του κέρδους.

Χθες ήταν νέο ατύχημα στα Ναυπηγεία της Σαλαμί-
νας και ο σοβαρός τραυματισμός ενός εργαζόμενου.
Πριν ένα μήνα ήταν η δολοφονία του Αντώνη στον κα-
ταπέλτη του πλοίου. Τον Μάη ήταν ο θάνατος ενός ερ-
γάτη και ο τραυματισμός άλλων δύο στη Ζώνη στο Πέ-
ραμα. Πριν μερικούς μήνες ήταν ατύχημα στην προβλή-
τα του ΟΛΠ στο Ικόνιο, πιο πριν ένα ακόμη «εργατικό
ατύχημα» στην COSCO, και ο κατάλογος δεν έχει τελει-
ωμό. Και δίπλα σε αυτές τις δολοφονίες στους χώρους
δουλειάς, είναι οι εκατοντάδες νεκροί, από τα Τέμπη
μέχρι την Πύλο και από τη Δαδιά μέχρι τη Θεσσαλία.

Το κυνήγι του κέρδους, και οι ιδιωτικοποιήσεις κυ-
ριολεκτικά σκοτώνουν. Ιδίως στο Πειραιά είναι φανερό
ότι οι ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ είναι υπεύθυνες για τον θά-
νατο και την καταστροφή. 

Είναι η ιδιωτική COSCO που έχει πάρει το εμπορικό
έργο και είναι υπεύθυνη για τις δολοφονίες και το σα-
κάτεμα των λιμενεργατών στις προβλήτες της. 

Είναι οι εφοπλιστές που λυμαίνονται το μεταφορικό
έργο και κάνουν όλα τα αίσχη που φτάνουν μέχρι τις
δολοφονίες επιβατών. 

Είναι η ιδιωτικοποίηση όλων των υπηρεσιών των δή-
μων και των περιφερειών και η παράδοσή τους στους
εργολάβους που δολοφονεί. Σήμερα τον εργολαβικό
εργάτη στον Πειραιά, αλλά τα τελευταία πέντε χρόνια
έχει σημάνει τον θάνατο για δεκάδες εργαζόμενους
των ΟΤΑ.

Αυτήν την πολιτική, και την κυβέρνηση που την
εφαρμόζει μπορούμε να τις τσακίσουμε με απεργίες με
διάρκεια. Δεν είναι αρκετό ένα συλλαλητήριο ή μια
απεργία όταν γίνεται ένα «ατύχημα». Χρειαζόμαστε
απεργιακή κλιμάκωση με διάρκεια, για να επιβάλλουμε
σε κυβέρνηση και εργοδότες ότι οι ζωές θα είναι πάνω
από τα κέρδη τους. 

Οι εργάτες της COSCO και οι ναυτεργάτες έχουν δεί-
ξει ότι οι εργαζόμενοι έχουν τη δύναμη στο λιμάνι. Και
μπορούν να το νεκρώσουν και μαζί να νεκρώσουν όλη
την πόλη. Αυτην τη δύναμη πρέπει να βάλουμε σε κίνη-
ση μαζι με το Εργατικό Κέντρο για να κάνουμε πράξη το
σύνθημα «ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ».

Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης

30/5, Διαδήλωση στο Πέραμα. 
Φωτό: Μάνος Νικολάου

Μαυρίζουμε την κυβέρνηση της καταστροφής
Ψηφίζουμε την Αριστερά της ανατροπής

Όχι άλλο αίμα
εργατών 
για τα κέρδη



Αθήνα
Ανατρεπτική
Συμμαχία για
την Αθήνα
(Ανταρσία στις
γειτονιές της Αθήνας, Αντικαπιταλιστική
Ανατροπή στην Αθήνα, Ανυπότακτη Αθήνα,
Συνεργαζόμενοι/ες αγωνιστές/τριες)
Υποψήφιος Δήμαρχος: Κώστας Παπαδάκης
δικηγόρος, πολιτική αγωγή στη δίκη της ΧΑ
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Κωνσταντίνου Πέτρος δημοτι-
κός σύμβουλος Αθήνας με την «Ανταρσία στις γειτονιές
της Αθήνας», συντονιστής ΚΕΕΡΦΑ, Ερωτοκρίτου Αργυρή
γιατρός, μέλος ΓΣ ΟΕΝΓΕ, Καταραχιάς Κώστας γιατρός,
μέλος ΔΣ Σωματείου Εργαζόμενων Έλενα Βενιζέλου,
Ζώτος Δημήτρης δικηγόρος θυμάτων ρατσιστικής βίας
και οικογένειας Σαχζάτ Λουκμάν, Λυσικάτου Ζαννέτα για-
τρός, μέλος ΓΣ ΠΟΕΔΗΝ. 1η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Βασιλείου
Σπύρος αντιπρόεδρος σωματείου εργαζομένων νοσοκο-
μείου Αγ. Σάββα, Διονυσίου Μαρίνα ΚΕΕΡΦΑ Εξαρχείων.
2η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Βούλτσος Νίκος εργαζόμενος στον επι-
σιτισμό, Βριζάκη Τάνια σύμβουλος στη 2η κοινότητα με
την «Ανταρσία στις Γειτονιές της Αθήνας». 3η ΚΟΙΝΟ-
ΤΗΤΑ: Βικάτου Νατάσα ιδιωτική υπάλληλος, Σερέτη
Μαρία αρχιτέκτονας μηχανικός, μέλος ΣΜΤ. 4η ΚΟΙΝΟ-
ΤΗΤΑ: Βασιλειάδης Κώστας μέλος Δ.Σ. Πανελλήνιας
Ένωσης Συντηρητών Αρχαιοτήτων. Σουμπάσης Γιάννης
ελεύθερος επαγγελματίας. 5η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Κατσούλη
Αθανασία σύμβουλος στην 5η κοινότητα με την «Ανταρ-
σία στις Γειτονιές της Αθήνας», καθηγήτρια, Α' ΕΛΜΕ,
Μιχαηλίδης Στέλιος δημοσιογράφος στην Εργατική Αλ-
ληλεγγύη. 6η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Μήτρου – Ζαντού Φωτεινή
φοιτήτρια Φιλοσοφικής Αθήνας, Πυλαρινού Διονυσία συν-
ταξιούχος, Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα. 7η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ:
Καφήρα Θεοδώρα φοιτήτρια, Φώσκολος Αντώνης εργα-
ζόμενος στην Ακρόπολη, ΥΠΠΟ

Πειραιάς
Ανταρσία στο λιμάνι
Υποψήφιος Δήμαρχος: Θανάσης Διαβολάκης
Οικονομολόγος, Εκπαιδευτικός

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Αδριανού Ιφιγένεια θεατρολό-
γος, Αλφιέρης Αντώνης ιδιωτικός υπάλληλος, Ανδρέου
Τιάνα, εργαζόμενη στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, συν-
δικαλίστρια, Κίνηση για την Απεργιακή 8 Μάρτη, Τσόλκα
Ελένη εκπαιδευτικός, μουσικοθεραπεύτρια, ΚΕΕΡΦΑ. 1η
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Αδριανού Βαρβάρα συνταξιούχος, Ζέρβας
Γιώργος ιδιωτικός υπάλληλος, Συντονισμός Εργατικής
Αντίστασης. 2η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Ανδρέου Μαρία, εκπαιδευ-
τικός ΕΛΜΕ Πειραιά, Μανώλη Μαρία άνεργη. 5η ΚΟΙΝΟ-
ΤΗΤΑ: Τσινίκα Άννα μουσικός- Μουσικά Σύνολα ΕΡΤ,
συνδικαλίστρια, Αλεξανδροπούλου Παρασκευή, πτυχιού-
χος Παιδαγωγικού

Νίκαια-Ρέντης
Ανταρσία στην Κοκκινιά της προσφυγιάς και της
αντίστασης
Υποψήφια Δήμαρχος: Κατερίνα Θωίδου δημοσιογρά-
φος, συμβασιούχος εργαζόμενη στο Εθνικό Κέντρο
Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ)

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Αργυροκαστρίτης Δημήτρης (Μήτσος) συμβασιούχος
covid Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Συντονισμός
Εργατικής Αντίστασης, Καρτέρης Μάνος μουσικός-εκ-
παιδευτικός, μέλος ΚΕΕΡΦΑ, Κουτσουδάκη Πηνελόπη
γιατρός, Κίνηση για μια Απεργιακή 8 Μάρτη, Τσαγανού
Ελένη συμβασιούχος βρεφονηπιοκόμος Δήμου Νίκαιας-

Ρέντη, Δημητριάδου Τασούλα (Κέντρο) φιλόλογος, Φραγ-
κάκου Φιλιώ (Νεάπολη) συμβασιούχος καθαρίστρια Υπ.
Οικονομικών

Ηράκλειο Αττικής
Κόκκινη Ρωγμή
Υποψήφιος Δήμαρχος:
Γιώργος Ράγκος
διδάκτωρ Χημείας,

ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Λιναρδάκη Δήμητρα μάχιμη δικηγόρος για τα δικαιώματα
προσφύγων και μεταναστών, μέλος στην «Εναλλακτική
Παρέμβαση Δικηγορική Ανατροπή» και στην ΚΕΕΡΦΑ,
Μέγγου Εριέττα Ηλέκτρα Νεκταρία φοιτήτρια Ιατρική Πά-
τρας, Ντάσιου Μαρία γιατρός ΙΚΑ Νέας Ιωνίας με ενεργή
δράση στην υπεράσπιση των προσφύγων και μεταναστών
και στα Κοινωνικά Ιατρεία και Φαρμακεία, Χάινταρ Αχμάντ
Νεκτάριος Νέμερ μέλος ΔΣ Συλλόγου Ειδικευόμενων Ια-
τρών στο ΨΝΑ και στο «Ενωτικό Κίνημα για την Ανα-
τροπή»

Χανιά
Ανταρσία στα Χανιά
Υποψήφιος Δήμαρχος: Ειρηναίος Μαράκης
δημοτικός σύμβουλος Χανίων, πρώην οργανωτικός
υπεύθυνος της ΚΕΕΡΦΑ

Στηρίζουν με την
συμμετοχή τους
στο ψηφοδέλτιο:
Καλιτσουνάκη
Μαρία ιδιωτική
υπάλληλος,
μέλος σωματείου
ιδιωτικών υπαλ-

λήλων Ν.Χανίων, μέλος συντονιστικού ΑΝΤΑΡΣΥΑ Χα-
νίων, Μαμάτση Άννα ιδιωτική υπάλληλος, μέλος
σωματείου ιδιωτικών υπαλλήλων Ν.Χανίων, Παπαμηνά
Μαργαρίτα δασκάλα, αντιπρόεδρος ΣΕΠΕ Χανίων, Φιω-
τάκης Εμμανουήλ ελεύθερος επαγγελματίας

Θεσσαλονίκη
Η Πόλη Ανάποδα και συνεργαζόμενες κινήσεις
Υποψήφια Δήμαρχος: Μαρία Κέκη γεωπόνος

Στηρίζουν με την συμ-
μετοχή τους στο ψη-
φοδέλτιο:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥ-
ΛΙΟ: Αβραμίδου Κατε-
ρίνα συνταξιούχος
νοσηλεύτρια, Κουρουν-
δής Χαράλαμπος δικη-

γόρος, Κούτρας Γιάννης γιατρός Ιπποκράτειο, μέλος ΔΣ
ΕΝΙΘ, Μακρόγλου Ευκλείδης δικηγόρος Α’ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ:
Τσίρμπα Μαρία χημικός, Β’ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Σταματίου Κώ-
στας ελεύθερος επαγγελματίας. Γ’ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Τσαλ-
ταμπάση Κατερίνα δασκάλα. Δ’ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Στάθης
Γιάννης τοπογράφος μηχανικός. Ε’ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Κκονέ
Σάββας φοιτητής, Τέλιου Κατερίνα ιδιωτική υπάλληλος

Αγία Παρασκευή
Φυσάει Κόντρα
Υποψήφιος Δήμαρχος: Παναγιώτης Αντωνίου
δημοτικός σύμβουλος Αγίας Παρασκευής, δικηγόρος

Στηρίζουν με την συμμετοχή
τους στο ψηφοδέλτιο:
Τουρνάς Νίκος μέλος ΔΣ συλ-
λόγου υπαλλήλων ΑΑΔΕ, Χα-
τζηδήμου Σταμάτης
εργαζόμενος στην Εργατική
Αλληλεγγύη

Νο 1591, 4 Οκτώβρη 2023 Στηρίζουμε - Ψηφίζουμεσελ.4 εργατικη αλληλεγγυη

ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ

Αττική
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
Ανταρσία σε κυβέρνηση – ΕΕ- ΔΝΤ
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Κώστας Τουλγαρίδης
δάσκαλος, γραμματέας Συλλόγου Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης «Κ. Σωτηρίου»
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: Πίττας Κώστας Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο, Μπόλαρης Λέανδρος συγγραφέας, μέλος
ΚΣΕ ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Μάραντος Χρήστος συγγραφέας. ΔΥΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: Αναστασιάδης Τάσος Συντονισμός
Εργατικής Αντίστασης, Λυμπερόπουλος Θανάσης ηλεκτρολόγος, Τριαντοπούλου Κωνσταντίνα ιδιωτική
υπάλληλος, Κίνηση για την απεργιακή 8 Μάρτη. ΒΟΡΕΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: Θεοδωρίδης Νάσος δικηγόρος, Μυρτώ
Μαργέλη γιατρός, Κίνηση για την απεργιακή 8 Μάρτη. ΝΟΤΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ: Στέλιος Γιαννούλης εκπαιδευτι-
κός, μέλος ΔΣ ΣΕΠΕ Γλυφάδας- Βάρης- Βούλας- Βουλιαγμένης. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ: Κώστας Φοινινής
αρχιτέκτονας, πρώην μέλος ΔΣ Σωματείου Εργ. Δήμου Βριλησσίων. ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ: Βασίλης Καταραχιάς
ελεύθερος επαγγελματίας

Κεντρική Μακεδονία
Ανταρσία στην Κεντρική Μακεδονία –
Αντικαπιταλιστική Αριστερά
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Θανάσης Αγαπητός
πρόεδρος Ένωσης Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Καλογεράκη Χρύσα προγραμματίστρια, Κοκκίνης Νίκος πρ. πρόεδρος Συλλόγου Εργαζο-
μένων ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ, Κολότσιος Θανάσης μηχανολόγος μηχανικός μέλος Δ.Σ. Συλλόγου Μηχανολόγων-
Ηλεκτρολόγων Β. Ελλάδας, μέλος αντιπροσωπείας ΤΕΕ τμ. Κεντ. Μακεδονίας, Χατζάρας Νίκος μέλος ΔΣ
Σωματείου Εργαζομένων Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης. ΗΜΑΘΙΑ: Παπαδοπούλου Δέσποινα αγρότισσα.
ΚΙΛΚΙΣ: Μαρουλάσοβ Λεωνίδας ιδιωτικός εκπαιδευτικός. ΠΕΛΛΑ: Γεροντίδης Μάκης εργαζόμενος στην
Κτηματική Υπηρεσία, μέλος ΔΣ Συλλόγου Υπαλλήλων ΔΟΥ Ημαθίας-Πέλλας-Πιερίας. ΠΙΕΡΙΑ: Αθανασίου
Γιώργος σπουδαστής. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ: Παπαδοπούλου Αντιγόνη αγρότισσα

Ανατολική Μακεδονία – Θράκη
Αριστερή Αντικαπιταλιστική 
Παρέμβαση – Ανταρσία στην ΑΜΘ
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Θοδωρής Περεντίδης 
οικονομολόγος-λογιστής, μέλος συλλόγου ελευθεροεπαγγελματιων λο-
γιστών - φοροτεχνικων Β.Εβρου
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ: Μποτσίδης Γιώργος εργάτης, πρώην μέλος ΔΣ Εργατικού
Κέντρου Έβρου, Παπαδιώτης Ανέστης (Τάσος) εργάτης, Πολίτη Τριανταφυλιά
(Φύλλια) δημοσιογράφος. ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ: Αλεξοπούλου Βάσω συνταξιούχος εκπαιδευτικός, Μηλιαζήμ
Τζεμαλή δάσκαλος, μέλος Διδασκαλικού Συλλόγου Ξάνθης, Μποασί Χουσεΐν εργάτης. ΝΟΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ:
Αποστολίδης Παντελής μάγειρας. ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΟΠΗΣ: Τζιάρας Θρασύβουλος (Θράσος) εργαζόμενος στη
φαρμακοβιομηχανία.

Δυτική Μακεδονία
Αριστερή Συμπόρευση για την ανατροπή
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Στέφανος Πράσσος συνταξιούχος ΔΕΗ

Ήπειρος
Αριστερή Παρέμβαση στην  Ήπειρο
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Ζώης Γαλατάς μέλος ΔΣ Εργαζομένων ΟΤΑ
Ιωαννίνων
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΑΣ: Παπαθανάσης Γιάννης ιδιωτικός υπάλληλος. ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙ-
ΝΩΝ: Μέτσικας Νίκος γιατρός, Σιαφάκα Αθηνά αρχιτέκτονας

Δυτική Ελλάδα
Αριστερή Παρέμβαση
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Χρήστος Κοσίνας βιολόγος, 
υποψήφιος διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πατρών, πρόεδρος ΣΕΡΕΤΕ Αχαΐας
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ: Αγγελόπουλος Γιάννης άνεργος, Ηλιάδη Δέσποινα καθηγήτρια
Αγγλικών, Ηλιάδη Σοφία δασκάλα, Μπελιάς Δημήτρης πολιτικός μηχανικός ΤΕ –
συμβασιούχος υγειονομικός στο ΠΓΝΠ

Κρήτη
Ανυπότακτη Κρήτη
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Νίκος Ζαμπουλάκης
δάσκαλος, μέλος ΣΕΠΕ Ηρακλείου Δ. Θεοτοκόπουλος
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: Αντωνίου Αντωνία (Τόνια) ηλεκτρολόγος μηχανι-
κός, Βαλαής Γιάννης οδοντίατρος, Καλατζάκη Μαντώ νέα εργαζόμενη

– φοιτήτρια. ΝΟΜΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ: Κώστας Βλασσόπουλος καθηγητής Πανεπιστημίου Κρήτης

Βόρειο Αιγαίο
Ανταρσία στο Αιγαίο
Υποψήφιος Περιφερειάρχης: Νίκος Μανάβης δημοσιογράφος
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΝΟΜΟΣ ΛΕΣΒΟΥ: Παρασκευάς Ψάνης συνταξιούχος τραπεζοϋπάλληλος.
ΝΟΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ: Βασίλης Λουκάς, μέλος ΔΣ ΕΛΜΕ Ικαρίας - Φούρνων

Πανελλαδικά
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στη μάχη των τοπικών εκλογών
Περιστέρι
Αριστερή Κίνηση Περιστερίου – εκλογική
συνεργασία με Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία
Περιστερίου και ανένταχτους/ες
αγωνιστές/τριες
Υποψήφια Δήμαρχος: Ελένη Βαφειάδου μέλος ΔΣ
Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Αττικής & της αντιπροσω-
πείας ΤΕΕ

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Μπουρίτη Λίλιαν ψυχολόγος
ΠΣΟ ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Γεωργακόπουλος Σπύρος πολιτικός
μηχανικός, Καστελιώτη Μαρία φοιτήτρια φιλοσοφικής,
Πολύδωρος Κώστας οικονομολόγος, συνδικαλιστής
Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης. 1ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ:
Ωρολογά Μαρία άνεργη. 2ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ: Στεφανόπου-
λου Τόλη Διονυσία τραυματιοφορέας εργαζόμενη Άγιος
Σάββας. 3ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ: Πάτση Δέσποινα συνταξιού-
χος. 4ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ: Στυλιανοπούλου Ευαγγελία μα-
θηματικός, ιδιωτική υπάλληλος

Καλλιθέα
Μια Πόλη στο Δρόμο
Υποψήφιος Δήμαρχος: Χρήστος Ιωαννίδης
ελαιοχρωματιστής, αγωνιστής της Αριστεράς και
των κινημάτων πόλης στην Καλλιθέα

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Καστρίτσης Ραφαήλ ιδιωτικός
υπάλληλος, μέλος Συντονιστικού Εργατικής Αντίστασης,
Μαχοβίτσκαγια Ευδοκία άνεργη, μέλος ΚΕΕΡΦΑ, Σπα-
νόπουλος Άγγελος τουριστικός συνοδός, μέλος συνδι-
καλιστικής κίνησης «Καμαριέρα», Τσώλης Δημήτριος
προγραμματιστής, μέλος Σωματείου Μισθωτών Τεχνι-
κών. 1η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Βρακά Βικτώρια μεταπτυχιακή φοι-
τήτρια, Κίνηση για την Απεργιακή 8 Μάρτη,
Παπαδόπουλος Νικηφόρος επικουρικός υπάλληλος. 3η
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ: Λούβρου Ιωάννα βιολόγος, Παπαβασιλείου
Αναστασία δασκάλα γιόγκα

Μαρούσι
Συμμαχία για την Ανατροπή στο Μαρούσι
(Εκτός Των Τειχών, Ενότητα – Ανατροπή και Έργο
για το Μαρούσι)
Υποψήφια Δήμαρχος: Κατερίνα Ψάλτη δικηγόρος

Στηρίζουν με την συμμετοχή
τους στο ψηφοδέλτιο:
Κοντογιάννης Σωτήρης ηλε-
κτρολόγος μηχανικός, Τζά-
κου Δήμητρα φοιτήτρια,
Σιμιανοπούλου Δήμητρα
ιδιωτική υπάλληλος, Ραυτό-
πουλος Δημήτρης κλινικός
ψυχολόγος-ψυχαναλυτής

Χαλάνδρι
Χαλάνδρι ΕνΑντιΑ
Υποψήφιος Δήμαρχος: Σωτήρης Λαπιέρης

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Κυρίλλου Δήμητρα πολιτικός μηχανικός, Θεοτοκάτος
Λουκάς εκπαιδευτικός, Φρύσσα Ρία ιδιωτική υπάλληλος,
Φεσσά Σύλβια γιατρός ακτινοδιαγνώστρια

Νέα Ιωνία
Εκτός Σχεδίου
Υποψήφιος Δήμαρχος: Παναγιώτης Κουτσός
Μηχανολόγος Μηχανικός

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Μιχαηλίδης Βαγγέλης ιδιωτικός υπάλληλος, μέλος
ΚΕΕΡΦΑ, Μπενζελούν Σοφία διακοσμήτρια μέλος
ΚΕΕΡΦΑ

Αιγάλεω
Ρήγμα στα Δυτικά
Υποψήφιος Δήμαρχος: Παντελής Βαϊνάς
δάσκαλος, μέλος ΕΕ ΑΔΕΔΥ
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:

Ασημακόπουλος Ηλίας
επαγγελματίας, Ασλανίδη
Παρθένα (Θένια) γιατρός
στο Αττικό, Θεοδωράκης
Μιχάλης εργαζόμενος στον
επισιτισμό δίκτυο «Καμα-
ριέρα», Κουνάδη Αιμιλία
κοινωνική λειτουργός στην
εκπαίδευση

Άγιοι Ανάργυροι – Καματερό
Ανυπότακτη Πόλη
Υποψήφια Δήμαρχος: Γεωργία Νίκα δημοτική 
σύμβουλος Άγιων Αναργύρων – Καματερού
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:

Αναστασιάδη Φανή εργαζό-
μενη σούπερ μάρκετ, Βαρβέ-
ρης Χρήστος εργαζόμενος
στις ταχυμε   ταφορές, Βερβέ-
ρης Μιχάλης εργαζόμενος
στο νοσοκομείο Αγία Όλγα-
Συντονιστικό Νοσοκομείων,
Παυλοπούλου Ιωάννα συντα-
ξιούχος ΛΕΠΕΤΕ

Ζωγράφου
Ανυπότακτη Πόλη
Υποψήφιος Δήμαρχος: Χρήστος-Μιχαήλ Τουλιάτος
εργαζόμενος στο χώρο του βιβλίου, μέλος ΔΣ
ΣΥΒΧΨΑ

Στηρίζουν με την
συμμετοχή τους στο
ψηφοδέλτιο:
Γαραντζιώτης
Πάνος ιδιωτικός
υπάλληλος, Ντόκου
Εύα φοιτήτρια ΠΑΔΑ

Βύρωνας
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα –
Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα –
Συνεργαζόμενες/οι
Υποψήφιος Δήμαρχος: Σταύρος Τζιορτζιώτης
ηλεκτρ. μηχανικός, συντ. εκπαιδευτικός, πρ. μέλος
Ε.Ε. ΑΔΕΔΥ

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Καζολέα Ελένη νοσηλεύτρια σε Γ.Ν. Παίδων "Αγλαΐα Κυ-
ριακού", Παπαγγελής Γεώργιος διδάκτορας φυσικός,
ερευνητής περιβάλλοντος, Σεβαστάκη Αικατερίνη
άνεργη 

Καισαριανή
Ανυπότακτη Καισαριανή
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Μιχάλης Μιλτσακάκης
δάσκαλος

Νέα Σμύρνη
Μια πόλη ανάποδα
Υποψήφιος Δήμαρχος: Γιάννης Δημόπουλος

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Δασκαλάκης Δημήτρης άνεργος, Κατσαχνιάς Παναγιώτης
(Πάνος) δημοσιογράφος, Σταυριανού Μαρία (Χουάνα)
ιδιωτική υπάλληλος, Μαρία (Μαρίζα) Ψαλτάκου γιατρός

Δάφνη-Υμηττός
Μ.ΑΡΙΔ.Α
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Γιώργος Μητροβγένης
δημοτικός σύμβουλος

Ελληνικό – Αργυρούπολη
Εκτός Πλάνου
Υποψήφιος Δήμαρχος: Γιώργος Μαρκόπουλος
οδοντίατρος
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:

Κοροβέσης Αλέκος φοιτητής
ΠΑΔΑ, μέλος ΚΕΕΡΦΑ, Που-
λουτίδου Αναστασία δα-
σκάλα, μέλος Συλλόγου
Εκπαιδευτικών ΠΕ Αλίμου-
Ελληνικού-Αργυρούπολης
«Θουκυδίδης», μέλος
ΚΕΕΡΦΑ, Τσώνη Βάσια φοι-
τήτρια Φιλοσοφικής ΕΚΠΑ,
μέλος ΚΕΕΡΦΑ

Ηλιούπολη
Μαχόμενη
Ηλιούπολη
Υποψήφιος 
Δήμαρχος: 
Πέτρος Μανιάτης λογιστής, δημοτικός σύμβουλος
Ηλιούπολης
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Νικολάου Μάνος δημοσιογράφος στην Εργατική Αλλη-
λεγγύη, Μπαρούτσας Γιάννης φοιτητής

 Γλυφάδα
Αριστερή Πρωτοβουλία
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Νίκος Πυρουνάκης
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο:
Παπαδάτος Ιάσονας σπουδαστής δραματικής σχολής,
Πανταζόπουλος Διονύσης συνταξιούχος εκπαιδευτικός

Ραφήνα-Πικέρμι
Γη και Ελευθερία
Υποψήφια Δήμαρχος:
Εμμανουέλα 
Τερζοπούλου χημικός,
ακτιβίστρια στα περιβαλλοντικά 
και κοινωνικά κινήματα

Γιάννενα
Αριστερή Παρέμβαση 
στα Γιάννενα
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Χρήστος Πατσούρας 
πολιτικός μηχανικός, 
δημοτικός σύμβουλος
Ιωαννίνων
Στηρίζουν με την συμμε-
τοχή τους στο ψηφοδέλ-
τιο: ΔΗΜΟΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ: Γκίκα
Λουίζα γιατρός, μέλος ΔΣ
ΕΙΝΗ. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΣΜΗΡΑ: Κανέλου Αρετή χημι-
κός, ιδιωτική υπάλληλος. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΑΦΝΟΥΛΑΣ:
Σιάρκος Γιώργος άνεργος

Αμπελόκηποι-Μενεμένη
Ανυπακοή στις γειτονιές 
των Αμπελόκηπων και 
της Μενεμένης
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Ηλίας Σμήλιος δάσκαλος
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους
στο ψηφοδέλτιο: Σαρβανάκη Χριστίνα νοσηλεύτρια, Κου-
μεντάκη Ιωάννα συνταξιούχος

Νεάπολη-Συκεών
Η Πόλη Αλλιώς, Ενωτική-
Ανατρετπική Παρέμβαση
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Γιάννης Λαθήρας

Αγρίνιο
Ανυπότακτο Αγρίνιο
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Στέλιος Μερμίγκης
Στηρίζουν με την συμμετοχή τους
στο ψηφοδέλτιο:
Στυλιαράς Χαράλαμπος ιδιωτικός
υπάλληλος

Άρτα
Ριζοσπαστική Δημοτική
Αλλαγή
Υποψήφια Δήμαρχος: 
Βάσω Αμπελογιάννη
νοσηλεύτρια νοσοκομείο
Άρτας
Στηρίζουν με την συμμετοχή

τους στο ψηφοδέλτιο:
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΑΧΗΣ: Ορέστης Παπαθανάσης φοιτητής

Ικαρία
Αυτόνομη Συσπείρωση Πολιτών Ικαρίας
Υποψήφιος Δήμαρχος: Ηλίας Γαγλίας λογιστής

Στηρίζουν με την συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο: 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΧΩΝ: Τσάκαλος Γιάννης
εποχικός πυροσβέστης, ειδικός δασικής προστασίας

Κορυδαλλός
Ανυπότακτος
Κορυδαλλός Ριζοσπαστική
Προοδευτική Δημοτική
Κίνηση
Υποψήφιος Δήμαρχος: 
Γιώργος Σταματονικολός
οικονομολόγος, λογιστής

Επιμέλεια: Λένα Βερδέ
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι δύο τελευταίες
τοπικές εκδηλώσεις της δημοτικής παράταξης «H Πόλη Ανάποδα

και συνεργαζόμενες κινήσεις». Την Παρασκευή 29/9, η συμμετοχή
στην εκδήλωση στο Πάρκο Ξαρχάκου στο κέντρο της πόλης ξεπέρασε
κάθε προσδοκία, με εκατοντάδες να παίρνουν μέρος στη συζήτηση κι
ακόμα περισσότεροι στη συναυλία που ακολούθησε στον ίδιο χώρο. 

Οι ομιλητές/τριες στάθηκαν στα προβλήματα που προκαλεί η
άκρατη τουριστική ανάπτυξη στους κατοίκους του κέντρου, που κα-
θίσταται αβίωτο λόγω του συνεχώς αυξανόμενου κόστους των ενοι-
κίων σε περιβάλλον εκτόξευσης της ακρίβειας. Ο Ευκλείδης Μακρό-
γλου, δικηγόρος, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος, μέλος της Αν-
ταρσία στη Θεσσαλονίκη για την ανατροπή, έκανε τις συνδέσεις με-
ταξύ της απερχόμενης δημοτικής αρχής του Ζέρβα με την κυβέρνη-
ση, καλώντας να μαυρίσουμε τις κυβερνητικές πολιτικές όπως εκ-
φράζονται από τη διοίκηση του δήμου, χωρίς αυταπάτες για τους
επικρατέστερους επίδοξους δημάρχους που επίσης ομνύουν στο βω-
μό της ανεξέλεγκτης τουριστικοποίησης. 

Την επόμενη μέρα Σάββατο 30/9, πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση
στο Πάρκο Κρήτης με μεγάλη συμμετοχή των κατοίκων της γειτο-
νιάς. Οι ομιλητές/τριες μίλησαν για τις αναγκαίες προσαρμογές της
Θεσσαλονίκης απέναντι στις περιβαλλοντικές προκλήσεις και την κλι-
ματική κρίση. Η Δήμητρα Κομνιανού, συγκοινωνιολόγος και υποψή-
φια δημοτικός σύμβουλος αναφέρθηκε στο ότι η γενεσιουργός αιτία
δεν είναι γενικά ο "ανθρώπινος παράγοντας" αλλά ο καπιταλιστικός
τρόπος παραγωγής που βάζει τα κέρδη του κεφαλαίου πάνω από την
ανθρώπινη ζωή και το περιβάλλον. Εστίασε στις δημόσιες συγκοινω-
νίες της Θεσσαλονίκης, αναδεικνύοντας τις ευθύνες διαχρονικά των
κυβερνήσεων για την απαξίωση των ΜΜΜ, μέσω των ανεπαρκών
δρομολογίων, των παλιών λεωφορείων, κλπ. που επιβαρύνουν το κυ-
κλοφορικό πρόβλημα και υποβαθμίζουν συνεχώς την ποιότητα της
ατμόσφαιρας. Τέλος, υπογράμμισε την ανάγκη σύνδεσης των μαχών
από το να σταματήσει ο πόλεμος και η χρήση ορυκτών καυσίμων μέ-
χρι να φύγουν όλοι οι ιδιώτες από την ενέργεια, το νερό, την Υγεία,
τις μεταφορές και όλα τα κοινωνικά αγαθά.

Και οι δύο εκδηλώσεις έκλεισαν με πλούσιο μουσικό πρόγραμμα,
φαγητό και ποτό. Επόμενος και τελευταίος σταθμός της καμπάνιας,
η κεντρική προεκλογική εκδήλωση της παράταξης που θα πραγματο-
ποιηθεί την Πέμπτη 5/10 στις 7μμ στην πλατεία Αγ. Σοφίας.

Μπάμπης Κουρουνδής, 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης 

με την «Πόλη Ανάποδα και συνεργαζόμενες κινήσεις»

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Η διέξοδος προς τ’ Αριστερά

ANTΑΡΣΙΑ ΣΤΗΝ ΑΜΘ AΤΤΙΚΗ

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή

Μαυρίζουμε την κυβέρνηση των δολοφόνων και
τη διοίκηση Παχατουρίδη που την στηρίζει! 

Στις πιο πολιτικές δημοτικές εκλογές της τελευ-
ταίας περιόδου, το μαύρισμα της Δεξιάς και το
γκρέμισμα της πιο καταστροφικής κυβέρνησης,
ήταν και η συζήτηση που ξεκίνησε με εργαζόμε-
νους και εργαζόμενες στο Δήμο του Περιστερίου. 

Στην περιοδεία που πραγματοποιήσαμε την
Πέμπτη 29/09, υποψήφιοι/ες του ΣΕΚ με την
«Αριστερή Κίνηση Περιστερίου - συνεργασία με
Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία και ανένταχτους/ες
αγωνιστές/τριες», στο Δημαρχείο, τις Δημοτικές
υπηρεσίες της Ξυλοτεχνίας, το Γκαράζ, την Περι-
φέρεια Δυτικής Αττικής, καθώς και στις γειτονιές
του 3ου Εκλογικού Διαμερίσματος, άνοιξε η κου-
βέντα για την ακρίβεια και τη δολοφονική κυβέρ-
νηση, την ανάγκη για απεργίες διαρκείας και την
οργάνωση και σε τοπικό επίπεδο. 

Η απόφαση στήριξης της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ
προς τον Παχατουρίδη, έδωσε την δυνατότητα
να συζητηθεί η διέξοδος προς τ’ Αριστερά, προς
την Αντικαπιταλιστικη Αριστερά. Ότι η αλλαγή
των προσώπων δεν παίζει ρόλο, αλλά η αλλαγή
στρατηγικής. Καλούσαμε όλο τον κόσμο στην
κεντρική εκδήλωση το Σάββατο 30/09, στην Πλα-
τεία Δημαρχείου στο Περιστέρι, ώστε να συζητή-
σουμε την ενίσχυση της αντικαπιταλιστικής φω-
νής μέσα στο Δήμο Περιστερίου. 

Η εκδήλωση άνοιξε με την επικεφαλής Ελένη
Βαφειάδου, συνέχισε με τοποθετήσεις από τους
υποψήφιους/ες Πάνο Παπανικολάου, γραμματέα
της ΟΕΝΓΕ, Παναγιώτη Αλεβίζο, μέλος της Ριζο-
σπαστικής Πρωτοβουλίας Περιστερίου και Λίλιαν
Μπουρίτη, μέλος του ΣΕΚ, βάζοντας ξεκάθαρα
το άνοιγμα στη βάση της υπόλοιπης Αριστεράς
ώστε να συγκρουστούμε με την καταστροφική
κυβέρνηση και τους Δημάρχους της. 

Σπύρος Γεωργακόπουλος, 
υποψήφιος με την «Αριστερή Κίνηση Περιστερίου

- συνεργασία με Ριζοσπαστική Πρωτοβουλία και
ανένταχτους/ες αγωνιστές/τριες»

Στις 8 Οκτώβρη μαυρίζουμε τη ΝΔ και
τους υποψηφίους της στις τοπικές

εκλογές. 
Γιατί έκαναν μαύρο σαν κάρβουνο έναν

ολόκληρο νομό αφήνοντας την πυρκαγιά να
καίει για 17 μέρες όλο τον Έβρο, ενώ όλα τα
προηγούμενα χρόνια είχαν φροντίσει να δια-
λύσουν τα δασαρχεία, την δασοπυρόσβεση
και όλες τις υπηρεσίες που θα μπορούσαν να
εμποδίσουν την καταστροφή. 

Γιατί όχι μόνο άφησαν ανοχύρωτο το δά-
σος της Δαδιάς, τα χωριά και την πόλη της
Αλεξανδρούπολης, αλλά επιχείρησαν να
επιρρίψουν τις  ευθύνες στους καμένους
πρόσφυγες, που όπως αποκαλύψαν χθες οι
New York Times, όχι μόνο δεν έβαλαν τις φω-
τιές αλλά βρέθηκαν εγκλωβισμένοι προσπα-
θώντας να αποφύγουν τις επαναπροωθήσεις. 

Γιατί παίζοντας το ρατσιστικό χαρτί και
στήνοντας γέφυρες με την ακροδεξιά έδω-
σαν τη δυνατότητα στους φασίστες «κυνη-
γούς κεφαλών» να κάνουν όλα τα ρατσιστικά
αίσχη που είδαμε. 

Γιατί μας στρώνουν έναν επικίνδυνο, από
κάθε άποψη, δρόμο που θέλει τον Έβρο

στρατιωτικό “κόμβο” για την πολεμική μηχα-
νή του ΝΑΤΟ και ενεργειακό κόμβοι για το
αμερικάνικο LNG, την ίδια στιγμή που αφή-
νουν ανοχύρωτο το νοσοκομείο να το κρατά-
νε όρθιο με υπεράνθρωπες προσπάθειες μό-
νοι τους οι εργαζόμενοι. Που θέλουν νέα σι-
δηροδρομική γραμμή προς βορρά όταν η
γραμμή με την Θεσσαλονίκη, για χρόνια εγ-
καταλειμμένη, λειτουργεί μέχρι τα μισά.

Ο κόσμος είναι οργισμένος και αντιδρά
όπως φάνηκε από την μαζική διαδήλωση των
σωματείων που έγινε στην πόλη απαιτώντας
να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι της καταστρο-
φής και απαιτώντας αποζημιώσεις αλλά και
από την πετυχημένη εκδήλωση που οργάνω-
σε η ΚΕΕΡΦΑ στο Εργατικό Κέντρο ενάντια
στον ρατσισμό και την φασιστική απειλή. 

Στις περιφερειακές εκλογές στις 8 Οκτώ-
βρη για να δυναμώσουμε αυτές τις αντιστά-
σεις, ψήφο στην Αριστερή Αντικαπιταλιστική
Παρέμβαση, Ανταρσία στην ΑΜΘ!

Γιώργος Μποτσίδης, 
υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος 

στον Έβρο

Και μόνο το όνομα του «εκλεκτού» υποψή-
φιου του Μητσοτάκη για Περιφερειάρχη

Αττικής αρκεί για να καταλάβει κανείς ότι οι
εκλογές για την Περιφέρεια στις 8 Οκτώβρη
είναι μια κεντρική πολιτική μάχη ενάντια στην
κυβέρνηση και το σύστημα που υπηρετεί.

Ο Χαρδαλιάς συμβολίζει ότι χειρότερο έχει
βγάλει στον αφρό η καταστροφική πολιτική
της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. Σαν
υπουργός Πολιτικής Προστασίας της ΝΔ δια-
χειρίστηκε τα τελευταία χρόνια κάθε πλευρά
αυτής της πολιτικής: από καταστροφικές πυρ-
καγιές, καύσωνες, πλημμύρες και χιονιάδες
στην Αττική μέχρι τα άγρια κατασταλτικά λοκ
ντάουν της πανδημίας covid-19. Σήμερα, μετά
τη Θεσσαλία, τάζει αντιπλημμυρικά έργα, αλ-
λά αυτό που θα κάνει είναι να συνεχίσει επά-
ξια την πολιτική των περικοπών που εφάρμο-
σε ο Πατούλης: μόνο 3% του ετήσιου προ-
ϋπολογισμού της Περιφέρειας για αντιπλημ-
μυρικά, πολλαπλάσιες δαπάνες για έργα βι-

τρίνας και προβολής.
Στην Αττική ζει και δουλεύει ο μισός σχεδόν

πληθυσμός της Ελλάδας. Η Περιφέρεια είναι
ο δίαυλος που περνά –οικονομικά και ιδεολο-
γικά- στην κοινωνία η πολιτική των περικοπών,
των ιδιωτικοποιήσεων, της λιτότητας, της
ακρίβειας και της φτώχειας, των ρατσιστικών
και σεξιστικών διακρίσεων.

Γι’ αυτό χρειάζεται να μαυρίσουμε μαζικά
τον Χαρδαλιά, να φράξουμε το δρόμο στην
ακροδεξιά που μέσα από το ψηφοδέλτιο του
Καμπούρη φιλοξενεί τα απομεινάρια της ναζι-
στικής Χρυσής Αυγής, να ενισχύσουμε την
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική, την
Αριστερά που μέσα κι έξω από το περιφερει-
ακό συμβούλιο δίνει τη μάχη για τη σύγκρου-
ση με τη ΝΔ και το σύστημα που υπηρετεί.

Κώστας Πίττας, 
υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος 

στον Κεντρικό Τομέα με την 
«Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική»

Την αντίθεσή τους στην «προ των εθνικών εκλογών ανακοίνω-
ση-απόφαση υποστήριξης της υποψηφιότητας του κ. Α. Πα-

χατουρίδη για Δήμαρχο Περιστερίου, από την ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ» εκφράζουν σε κείμενό τους μέλη των ΟΜ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Πε-
ριστερίου. Όπως αναφέρουν ανάμεσα σε άλλα:

«Η απόφαση αυτή ελήφθη χωρίς να έχει προηγηθεί, κατά την
προηγούμενη τετραετία, καμιά θεσμικά οργανωμένη συζήτηση
μεταξύ των μελών των πέντε ΟΜ του Περιστερίου για το θέμα
του υποψήφιου Δημάρχου… Δεν έχουμε διατυπώσει καμιά γνώμη
για τις υποψηφιότητες των κομματικών μελών στον συνδυασμό
του κ. Α. Παχατουρίδη, που έσπευσαν, ως παλαιοκομματικοί πα-
ράγοντες, σε ατομική συμφωνία μαζί του… Κάθε προσπάθεια για
έστω και εκ των υστέρων οργανωμένη συζήτηση στις ΟΜ και σε
ολομέλεια των μελών όλων των ΟΜ όπως ορίζει το καταστατικό,
προσέκρουσε στην παντελή αδιαφορία ή και άρνηση της Ν.Ε. Δυ-
τικής Αθήνας, η οποία επί σειρά ετών επίσης αντιδρά μανιωδώς
στην ύπαρξη ενιαίου συντονιστικού οργάνου στο Περιστέρι… θε-
ωρούμε ότι η απόφαση υποστήριξης της υποψηφιότητας του κ.
Α. Παχατουρίδη για Δήμαρχο Περιστερίου, δεν μπορεί να είναι
δεσμευτική για κανένα μέλος, φίλο ή ψηφοφόρο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Περιστερίου. 

Καλούμε τα ανώτερα όργανα του κόμματος να τοποθετηθούν
επίσημα, καλώντας σε ψήφο κατά συνείδηση, όπως κατά συνεί-
δηση θα ψηφίσουμε κι εμείς στις επερχόμενες Δημοτικές εκλο-
γές… Τέλος, δηλώνουμε, ότι εμείς δεν θα εγκαταλείψουμε τον
αγώνα για τη συνέχιση της ιστορικής διαδρομής της Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς στο Περιστέρι, γιατί την έχει ανάγκη η κοινωνία
και η πόλη μας...».

30/9, Περιστέρι. Φωτό: ΣΕΚ Περιστερίου



Το νέο κυβερνητικό και εργοδοτικό έγκλημα στον Πειραιά,
τον θάνατο εργολαβικού εργάτη σε φρεάτιο της ΕΥΔΑΠ με

ευθύνη της περιφέρειας Αττικής και της δημοτικής αρχής Μώ-
ραλη, κατήγγειλε η «Ανταρσία στο Λιμάνι» το απόγευμα της
Δευτέρας 1/10, καλώντας στην κινητοποίηση του Εργατικού
Κέντρου Πειραιά την επόμενη μέρα στην πλατεία Κοραή. Ο Πει-
ραιάς των εργατικών αγώνων ενάντια στα εφοπλιστικά και όλα
τα επιχειρηματικά συμφέροντα που εξυπηρετεί η κυβέρνηση
της ΝΔ και η εκλεκτή της δημοτική αρχή, ο Πειραιάς των αντι-
ρατσιστικών και αντιφασιστικών μαχών που εξαφάνισε τα τάγ-
ματα εφόδου από τους δρόμους και τις γειτονιές, είχε αναδει-
χτεί και στην προεκλογική συγκέντρωση του σχήματος την Κυ-
ριακή 1/10 στην πλατεία Κοραή. 

«Αυτό που κρίνεται στον Πειραιά είναι ποια στρατηγική θα
επικρατήσει στην πόλη», είχε πει ο Θανάσης Διαβολάκης, υπο-
ψήφιος Δήμαρχος Πειραιά. «Η στρατηγική του μεγάλου κεφά-

λαιου που θέλει έναν Πειραιά βιτρίνα για τον τουρισμό, φιλέτο
των επιχειρηματικών συμφερόντων; Ή η στρατηγική για έναν
Πειραιά με ελεύθερους χώρους, με πράσινο, με μέτρα περιορι-
σμού της ρύπανσης του περιβάλλοντος και αντιμετώπιησης του
κυκλοφοριακού; Ο αγώνας για μια καλύτερη πόλη είναι δεμέ-
νος με τον αγώνα για καλύτερο μεροκάματο, για μόνιμη και
σταθερή δουλειά, για εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα», κα-
τέληξε.

Τη συγκέντρωση είχαν ανοίξει οι υποψήφιοι/ες δημοτικοί
σύμβουλοι Τιάνα Ανδρέου, εργαζόμενη και συνδικαλίστρια
στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, Ιφιγένεια Αδριανού, θεατρολό-
γος, Νεκτάριος Χατζηανδρέου, εκπαιδευτικός, μέλος της ΕΛΜΕ
Πειραιά και Παντελής Παναγιωτακόπουλος, μέλος της ΚΕ του

ΣΕΚ. Χαιρετισμό έκαναν η υποψήφια Δήμαρχος Νίκαιας - Ρέντη
με την «Ανταρσία στην Κοκκινιά της προσφυγιάς και της αντί-
στασης», Κατερίνα Θωίδου, ο υποψήφιος Δήμαρχος Αθήνας με
την «Ανατρεπτική Συμμαχία για την Αθήνα», Κώστας Παπαδά-
κης και η υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος Αττικής με την
«Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική», Όλγα Κοσμοπού-
λου.

Είχαν προηγηθεί μεγάλες περιοδείες του σχήματος στις ερ-
γατογειτονιές του Πειραιά, τα Καμίνια και την Καλλίπολη, εξορ-
μήσεις στους εργατικούς χώρους, στον δήμο, στο ΚΕΠ Πει-
ραιά, στα δικαστήρια, στον Οίκο του Ναύτη, δράσεις που θα
κλιμακωθούν τις επόμενες μέρες.
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Ανταρσία στην Κοκκινιά! “Ενώνουμε 
δυνάμεις”

ΠΕΙΡΑΙΑΣ Ανταρσία στο Λιμάνι

Μια πολύ δυνατή προεκλογική εκδή-
λωση πραγματοποίησε το Σάββατο

30/9 η «Ανταρσία στην Κοκκινιά της προ-
σφυγιάς και της αντίστασης» στον πολυ-
χώρο Μάνος Λοΐζος στη Νίκαια. 

Την εκδήλωση άνοιξαν υποψήφιες/οι
δημοτικοί σύμβουλοι του σχήματος. «Στο
δήμο μας έχουμε σχολικά κτίρια που κα-
ταρρέουν, που τα χρήματα των σχολικών
επιτροπών δεν επαρκούν για να καλύ-
ψουν τις ανάγκες τους», είπε η Τασούλα
Δημητριάδου, εκπαιδευτικός. «Θέλουμε
μια δημοτική αρχή που φροντίζει για τις
ανάγκες μας και όχι για την κερδοφορία
των ιδιωτών», συνέχισε η Πηνελόπη Κου-
τσουδάκη, γιατρός, μιλώντας για την
υποχρηματοδότηση των κοινωνικών δο-
μών φέρνοντας ως παραδείγματα τις ελ-
λείψεις σε παιδικούς σταθμούς, σε ξενώ-
νες αστέγων, κακοποιημένων γυναικών
και παιδιών, σε γηροκομεία κ.α.

«Ήμασταν σε κάθε μάχη στο δήμο, με-
γάλη ή μικρή», είπε ο Μάνος Καρτέρης,
εκπαιδευτικός και μουσικός, θυμίζοντας
κάποιες κομβικές στιγμές της πορείας
του σχήματος τα προηγούμενα χρόνια.
Τους λόγους για τους οποίους συμμετέ-
χει στο ψηφοδέλτιο της «Ανταρσία στην
Κοκκινιά» παρουσίασε ο Τάσος Κομιτό-
πουλος, συνταξιούχος λογιστής. Χαιρετι-
σμό έκαναν ο υποψήφιος Δήμαρχος Πει-
ραιά με την «Ανταρσία στο Λιμάνι» Θανά-
σης Διαβολάκης και ο υποψήφιος Δήμαρ-
χος Κορυδαλλού με τον «Ανυπότακτο Κο-
ρυδαλλό» Γιώργος Σταματονικολός, ενώ
μήνυμα έστειλε ο Μιχάλης Καστρινάκης,
επίσης ένας από τους 70 που υπογρά-
φουν το κείμενο στήριξης.

Ακολούθησε η υποψήφια Δήμαρχος Νί-
καιας-Ρέντη Κατερίνα Θωίδου, με μια μα-
χητική αντικυβερνητική ομιλία που συνέ-
δεσε τις μάχες ενάντια στις κεντρικές πο-
λιτικές επιλογές που διαλύουν τις ζωές
των ανθρώπων με τους αγώνες ενάντια
στην εφαρμογή τους σε τοπικό επίπεδο.
Θύμισε τις μάχες που έδωσε η «Ανταρσία
στην Κοκκινιά», στο πλευρό των υγειονο-
μικών και όλων των εργαζόμενων, στο αν-
τιρατσιστικό και αντιφασιστικό κίνημα,
στο κίνημα ενάντια στον σεξισμό και την
καταπίεση. Και έκλεισε με την προοπτική

της ανατροπής της κυβέρνησης, των το-
πικών εκπροσώπων της και του συστήμα-
τος που υπηρετούν, εκατό χρόνια από
την ίδρυση της Νίκαιας από τους πρό-
σφυγες του ’22, πενήντα χρόνια από την
εξέγερση του Πολυτεχνείου. «Η Αριστερά
και οι αγώνες είναι εδώ, αυτό που χρει-
αζόμαστε είναι μια δυνατή αντικαπιταλι-
στική Αριστερά που βάζει ότι η κοινωνία
αλλάζει από τα κάτω. Η επόμενη βδομά-
δα είναι κρίσιμη, να κοκκινίσουμε τη Νί-
καια την Κυριακή και να συνεχίσουμε
αμέσως μετά ακόμα πιο δυνατοί και αι-
σιόδοξοι», κατέληξε.

Αντικαπιταλιστική κατεύθυνση
Η εκδήλωση συνεχίστηκε με ζωντανή

μουσική και πολλή πολιτική συζήτηση.
«Είμαι ένας από τους 70 που συνεργαζό-
μαστε με την Ανταρσία στην Κοκκινιά»,
μας είπε ο Αντρέας Τσακίρης. «Θέλουμε
ένα δήμο που να έχει μια κατεύθυνση αν-
τικαπιταλιστική, αντιφασιστική, αντιρατσι-
στική, με τις υπηρεσίες του δήμου να εί-
ναι δημόσιες και όχι υποταγμένες στα
ιδιωτικά συμφέροντα».

«Μέσα στην παρούσα συνθήκη, που εί-
ναι πολύ δύσκολη και στην κεντρική και
στην τοπική σκηνή, έχει σημασία να
υπάρχει μέσα και έξω από το δημοτικό
συμβούλιο μια φωνή που υποστηρίζει τον

κόσμο», μας είπε η Αγγελική Κιβωτού,
ηθοποιός, θεατροπαιδαγωγός και συγ-
γραφέας θεατρικών. «Η Ανταρσία στην
Κοκκινιά με την Κατερίνα Θωίδου αυτό το
έχει αποδείξει στην καθημερινότητα.
Ήταν στους δρόμους, στις λαϊκές, παν-
τού. Έχουμε πολλά κρούσματα ενδοοικο-
γενειακής βίας, η Κατερίνα το έχει βάλει
στο δημοτικό συμβούλιο πολλές φορές.
Υποστηρίζει τους μετανάστες και τους
πρόσφυγες, τους ανέργους. Ψηφίζουμε
για μια τέτοια φωνή που μπορεί να ταρα-
κουνάει τα πράγματα. Γι’ αυτό υπογράφω
κι εγώ το κείμενο στήριξης. Γιατί έχω
ανάγκη να πάρω δημόσια θέση».

Για την εξόρμηση της «Ανταρσία στην
Κοκκινιά» στο Ρέντη την προηγούμενη μέ-
ρα μας μίλησε ο Λευτέρης Καριπίδης.
«Είναι από τις λίγες φορές που έχω δει
τόσο μεγάλο αριθμό ανθρώπων να συγ-
κεντρώνεται για εξόρμηση. Λέγαμε στον
κόσμο τι διεκδικούμε, για ένα αντιρατσι-
στικό δήμο, για το φεμινιστικό κίνημα, για
την καθαριότητα που για μένα είναι
άθλια, για τη δημοκρατία. Την Κατερίνα
τη ξέρω χρόνια, τη θαύμαζα για τη δυνα-
μικότητά της, ήταν για μένα κάτι ξεχωρι-
στό. Προέρχομαι από άλλο χώρο, αλλά
στο να βγούμε και να διεκδικήσουμε ήταν
πάντα εκεί».

Λένα Βερδέ

Η ομιλία του Τάσου Κομιτόπουλου υποψήφιου δημοτι-
κού σύμβουλου με την «Ανταρσία στην Κοκκινιά στην

προεκλογική συγκέντρωση της κίνησης στον πολυχώρο
Μάνος Λοϊζος στη Νίκαια, το περασμένο Σάββατο:

«Συναγωνιστές/τριες, φίλες και φίλοι, είμαι ένας από
τους 70 συντρόφους και φίλους που μένουμε εδώ στην πε-
ριοχή της Νίκαιας, οι οποίοι εμφορούμαστε από τα οράμα-
τα της ανανεωτικής ριζοσπαστικής Αριστεράς και οι οποίοι
θελήσαμε και αποφασίσαμε να ενώσουμε τις προσπάθειές
μας για να ενισχύσουμε έναν αυτοδιοικητικό, ριζοσπαστικό
αριστερό πόλο μέσα στην πόλη. Με αυτήν την έννοια συμ-
μετέχουμε στα ψηφοδέλτια της Ανταρσίας στην Κοκκινιά
και θα δώσουμε από κοινού τον αγώνα αυτόν. 

Αποφασίσαμε να ενώσουμε δυνάμεις για να υπερασπί-
σουμε ένα δήμο που θα υπηρετεί τις ανάγκες των εργαζο-
μένων, τις ανάγκες των πολλών, πάνω από τα κέρδη, πά-
νω από τα συμφέροντα. 

Αντιστεκόμαστε στην άπληστη κερδοσκοπία τους, ενώ-
νουμε δυνάμεις και λέμε ναι στο δικαίωμα στη στέγη για
όλους και όλες. Ενώνουμε δυνάμεις για την ενίσχυση του
δημόσιου και κοινωνικού χώρου του δήμου μας, για την
υπεράσπιση και την ποιοτική αναβάθμιση των δημόσιων
υπηρεσιών, ενάντια στην πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων,
για δωρεάν Υγεία και Παιδεία, για επαρκείς δημοτικούς
παιδικούς σταθμούς στην πόλη. Στηρίζουμε τον αγώνα
των εργαζομένων για μονιμοποίηση όλων των συμβασιού-
χων στις δημόσιες υπηρεσίες.   

Ενώνουμε δυνάμεις για ένα δήμο με οικολογική ευαι-
σθησία, με ελεύθερους χώρους πρασίνου, με πεζόδρο-
μους και ποδηλατόδρομους, με αξιόπιστο σύστημα ανα-
κύκλωσης, ενίσχυση της δωρεάν δημοτικής συγκοινωνίας
και περιορισμό της αλόγιστης χρήσης των ΙΧ. 

Είμαστε απέναντι στο υφιστάμενο δημαρχοκεντρικό
μοντέλο, στο πρότυπο μιας δημοτικής αρχής των δήθεν
«ανεξάρτητων» δημάρχων, ενάντια στο δήμαρχο-αφέντη,
στον δήμαρχο-πατερούλη, στο δήμαρχο τοποτηρητή των
επιταγών της κεντρικής εξουσίας.

Ενώνουμε τέλος δυνάμεις για έναν δήμο αντιρατσιστι-
κό, αντιφασιστικό, ενάντια στην ξενοφοβία, τον εθνικισμό
και τον πόλεμο. Θέλουμε ένα δήμο που να χωράει όλες
και όλους, χωρίς ανθρώπους κρυμμένους στις γωνίες, με
αλληλεγγύη, χωρίς διαχωρισμούς με βάση το φύλο, την
φυλή, το χρώμα, τη χώρα καταγωγής, τη διαφορετικότη-
τα. Καμιά ανοχή στο δηλητήριο του ρατσιστικού μίσους
καμιά ανοχή στις πολιτικές κοινωνικού αποκλεισμού. 

Φίλοι και φίλες, συναγωνίστριες και συναγωνιστές στις
8 του Οκτώβρη προχωράμε δυνατά, προχωράμε για έναν
ισχυρό πόλο της ριζοσπαστικής και αντικαπιταλιστικής
Αριστεράς στο δήμο, και θα νικήσουμε! ».

Θανάσης Διαβολάκης και Κατερίνα Θωίδου. Φωτό: Λένα Βερδέ



Την Παρασκευή 29/9 πραγματοποιήθη-
κε στην πλατεία Σημηριώτη, στην Νέα

Ιωνία η εκδήλωση-συζητηση της αριστε-
ρής ριζοσπαστικής κίνησης «Εκτός Σχεδίου», ενόψει των δημοτικών εκλο-
γών στις 8/10. Ομιλητές ήταν ο Παναγιώτης Κουτσός, επικεφαλής της δη-
μοτικής κίνησης και η Δέσποινα Κουτσούμπα, περιφερειακή σύμβουλος
με την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική και αντιπρόεδρος του
Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων.

Ήταν μια επιτυχημένη εκδήλωση λόγω της μαζικότητάς της και της πλού-
σιας συζήτησης πάνω στα κεντρικά ζητήματα της περιόδου. Από την ανάγ-
κη να πρωτοστατήσουν οι μαχητικές κινήσεις ώστε να σώσουν τους ελεύθε-
ρους χώρους, που εξαφανίζονται στο δήμο, προς όφελος των εργατών και
όχι των επιχειρήσεων, έως την ανάγκη εγρήγορσης, για να ξανατονωθούν
τα αντιναζιστικά αντανακλαστικά, καθώς διάφοροι "δημοκρατικοί" υποψήφι-
οι εγκόλπωσαν στα ψηφοδέλτιά τους ακροδεξιούς, με ξεκάθαρες παρτίδες
με την Χρυσή Αυγή, ενόψει, μάλιστα, της φιέστας που ετοιμάζουν οι νεονα-
ζί την 1η Νοεμβρίου στο Νέο Ηράκλειο. Παρεμβαση-στήριξη έκανε και ο
πρόεδρος των εργαζομένων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας, που μας ενη-
μέρωσε και για την πρόσφατη κατάληψη που πραγματοποίησε το σωματείο
στο δημαρχείο του δήμου, λόγω των πολύμηνων δεδουλευμενων που χρω-
στάει ο Βούρος (δήμαρχος) και των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων.
Ακολούθησε πάρτι οικονομικής στήριξης.

Βαγγέλης Μιχαηλίδης, 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Νέας Ιωνίας με το «Εκτός Σχεδίου»

Την Κυριακή 1/10 πραγματοποιήθηκε
με επιτυχία στην κεντρική πλατεία

Χαλανδρίου η  προεκλογική εκδήλωση
του δημοτικού σχήματος «Χαλάνδρι ΕνΑντιΑ». Με προσέλευση ανθρώπων
που πλαισιώνουν τις παρεμβάσεις στην τοπική κοινωνία, μέλη αριστερών
συλλογικοτήτων και νεολαίας, οι καρέκλες και το θεατράκι γέμισαν γρή-
γορα.

Μετά από μια εισαγωγή για την εκρηκτική πολιτική συγκυρία στην οποία
έρχεται η μάχη των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών, από τη μεριά
μου παρουσίασα τα μέλη της παράταξης, υποψήφιους δημοτικούς συμ-
βούλους Ναταλία Μιχαηλίδου, Τάσο Ευσταθίου και τον επικεφαλής Σωτή-
ρη Λαπιέρη, οι οποίοι μίλησαν αναλυτικά για τις θέσεις του σχήματός μας
πάνω στα πολύπλευρα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι κά-
τοικοι του Χαλανδρίου: ιδιωτικοποιήσεις, καταπάτηση ελεύθερου χώρου,
μεταφορά Καζίνο Πάρνηθας στην περιοχή, κίνδυνος πλημμυρών κ.α.

Στα μέτωπα αυτά αναφέρθηκαν πιο συγκεκριμένα στις τοποθετήσεις
τους οι υποψήφιες/οι Νατάσα Αγγελοπούλου, Σύλβια Φεσσά και Γρηγό-
ρης Καλομοίρης που πήραν το λόγο στη συνέχεια. Παρευρέθηκαν και χαι-
ρέτησαν επίσης υποψήφιοι από τις αριστερές περιφερειακές κινήσεις
Ανυπότακτη Αττική, Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική και το δημο-
τικό σχήμα «Φυσάει Κόντρα» από την Αγία Παρασκευή, τονίζοντας τους
κοινούς αγώνες που έχουμε να δυναμώσουμε το επόμενο διάστημα. Ακο-
λούθησε βραδιά με ζωντανή μουσική.

Δήμητρα Κυρίλλου,
υποψήφια δημοτική σύμβουλος με το «Χαλάνδρι ΕνΑντιΑ»
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Μαύρο στη δημαρχία Μπακογιάννη, μπλόκο στο να-
ζιστή Κασιδιάρη, στήριξη της ριζοσπαστικής-αντι-

καπιταλιστικής αριστεράς για να μπουν η πόλη και οι
ανάγκες των πολλών πάνω από τα κέρδη των λίγων. Αυ-
τό είναι το κάλεσμα που κάνει όλο και πιο δυναμικά η
«Ανατρεπτική Συμμαχία για την Αθήνα», φτάνοντας
προς τις εκλογές της 8ης Οκτώβρη. Κόντρα στη σιγή
ιχθύος της συντριπτικής πλειοψηφίας των ΜΜΕ, οι
αγωνιστές και οι αγωνίστριες του σχήματος κλιμακώ-
νουν την προεκλογική τους καμπάνια οργώνοντας ερ-
γατικούς χώρους, πλατείες και γειτονιές.

Ο ενθουσιασμός για το ενωτικό κατέβασμα των τριών
κινήσεων «Ανταρσία στις γειτονιές της Αθήνας», «Αντι-
καπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα» και «Ανυπότακτη
Αθήνα» με επικεφαλής τον δικηγόρο, μέλος της Πολιτι-
κής Αγωγής στη δίκη της Χρυσής Αυγής, Κώστα Παπα-
δάκη, εκδηλώνεται παντού. Στις μαζικές συζητήσεις
στα δημοτικά διαμερίσματα, στις περιοδείες και τις
εξορμήσεις, στα εκλογικά περίπτερα. Στην εκδήλωση
στο Παγκράτι την περασμένη Τρίτη 26/9 -που ακολού-
θησε τις πολύ πετυχημένες στους Αμπελόκηπους, τα
Πατήσια και την Κυψέλη- εκφράστηκε με δυνατά χειρο-
κροτήματα από το ακροατήριο.

Τη συζήτηση εκεί άνοιξαν οι υποψήφιες δημοτικοί
σύμβουλοι Αργυρή Ερωτοκρίτου, γιατρός, μέλος του
ΓΣ της ΟΕΝΓΕ, Τόνια Κατερίνη, αρχιτέκτονας μηχανι-
κός, μέλος της Ενωτικής Πρωτοβουλίας κατά των πλει-
στηριασμών, Κική Μένου, εργαζόμενη στο προσφυγικό,
μέλος της Πρωτοβουλίας «Όχι Μετρό στην Πλατεία
Εξαρχείων», ενώ ανάμεσα σε όσους πήραν το λόγο στη
συνέχεια ήταν ο Σταύρος Σταυρίδης, καθηγητής στην
Αρχιτεκτονική Σχολή του ΕΜΠ και ο Θανάσης Καμπα-
γιάννης, δικηγόρος, μέλος μαζί με τον Κώστα Παπαδά-
κη στην Πολιτική Αγωγή στη δίκη της Χρυσής Αυγής.

Αγωνιστική ήταν η διάθεση και την επόμενη μέρα
στην εκδήλωση στα Πετράλωνα, στη γεμάτη πλατεία
Μερκούρη. Οι υποψήφιες δημοτικοί και κοινοτικοί σύμ-
βουλοι Κατερίνα Θανοπούλου, εκπαιδευτικός, Σοφιάννα
Λούβρου, μέλος ΣΜΤ, Ζαννέτα Λυσικάτου γιατρός, μέ-
λος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ, καθώς και όλοι/ες όσοι/ες πή-
ραν το λόγο στη συνέχεια θύμισαν τους αγώνες που
έχουν δοθεί στη γειτονιά (ενάντια στη ρατσιστική δολο-
φονία του Σαχζάτ Λουκμάν και την εργοδοτική επίθεση
στην Κωνσταντίνα Κούνεβα, για την υπεράσπιση του
λόφου Φιλοπάππου και άλλων ελεύθερων χώρων κ.α).
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον μεγάλο ιστορικό του ερ-
γατικού κινήματος Δημήτρη Λιβιεράτο που έφυγε το κα-
λοκαίρι από τη ζωή, οι αγώνες και το έργο του οποίου
αποτελούν έμπνευση ειδικά σε αυτή τη γειτονιά που τό-
σο αγαπούσε.

Η δυναμική του σχήματος εκφράστηκε και στην εκδή-
λωση στην πλατεία Αργεντινής στα Παναθήναια την Πα-
ρασκευή 29/9 με εκατοντάδες κόσμο. Μπροστά στη Λε-
ωφόρο Αλεξάνδρας, εκεί που στις 7 Οκτώβρη του 2020
το αντιφασιστικό κίνημα οδηγούσε την Χρυσή Αυγή στη
φυλακή, οι ομιλητές/τριες, ανάμεσά τους ο Πέτρος

Κωνσταντίνου, δημοτικός σύμβουλος με την «Ανταρσία
στις γειτονιές της Αθήνας» και συντονιστής της ΚΕΕΡ-
ΦΑ, κάλεσαν σε κλιμάκωση των αγώνων σε όλα τα μέ-
τωπα στο δρόμο εκείνης της μεγαλειώδους νίκης. Εκ-
δήλωση έγινε και στο πάρκο Πλάτωνα τη Δευτέρα 2/10.

Τις εκδηλώσεις πλαισιώνουν μια σειρά άλλες δρά-
σεις. Το Σάββατο 30/9 πολυμελή συνεργεία του σχήμα-
τος ξεχύθηκαν στις γειτονιές, στον Άγιο Παντελεήμονα,
την Πανόρμου, το Νέο Κόσμο, τα Πετράλωνα, την Κυ-
ψέλη, την Ακαδημία Πλάτωνα και αλλού. Από την λαϊκή
του Αγίου Παντελεήμονα, ο Κώστας Παπαδάκης τόνισε
πως αυτή η πάλαι ποτέ περιοχή δράσης φασιστών έχει
πλέον καθαρίσει μετά την δράση του αντιφασιστικού κι-
νήματος και τη φυλάκιση των μελών της Χρυσής Αυγής.

Στα παζάρια των ρακοσυλλεκτών
Η Κυριακή 1/10 ξεκίνησε με επίσκεψη στα παζάρια

των ρακοσυλλεκτών στον Ελαιώνα. Υποψήφιοι και ο
επικεφαλής του σχήματος δήλωσαν τη στήριξή τους
στα αιτήματα των ρακοσυλλεκτών και των συλλόγων
τους, που διεκδικούν από τον Δήμο Αθήνας να τους πα-
ραχωρήσει ειδικούς χώρους για τα παζάρια ώστε να
έχουν αξιοπρεπή διαβίωση μαζί με τις οικογένειές τους.
Η ημέρα συνεχίστηκε με συλλογικό περίπατο στο λόφο
Φιλοπάππου όπου έγινε συζήτηση για την ιστορία των
κινηματικών αντιστάσεων τα προηγούμενα χρόνια αλλα
και για τα τωρινά σχέδια ιδιωτικοποίησης της Δημαρ-
χίας Μπακογιάννη.

Ακολούθησε επίσκεψη στους χειροτέχνες και τις χει-
ροτέχνισσες στο Θησείο και τους Διόσκουρους, που
βρίσκονται σε πολύχρονο αγώνα ενάντια στον εκτοπι-
σμό τους από τους δρόμους και για να μην περάσουν
οι κυβερνητικές επιλογές επιβολής έναρξης επαγγέλ-
ματος που τους αποκλείει από την πρόσβαση στη εργα-
σία και τους αφήνει εκτεθειμένους στις καταδιώξεις της
ΕΛ.ΑΣ και στα πρόστιμα της δημοτικής αστυνομίας. Η
ημέρα έκλεισε με εγκαίνια του εκλογικού περιπτέρου
στη Φωκίωνος Νέγρη με ζωντανή μουσική και μπαρ οι-
κονομικής ενίσχυσης.

Παράλληλα συνεχίζονται οι παρεμβάσεις στους ερ-
γατικούς χώρους. Στον Ευαγγελισμό την περασμένη
Παρασκευή 29/9 οι υποψήφιες δημοτικοί σύμβουλοι και
εργαζόμενες στο νοσοκομείο Αργυρή Ερωτοκρίτου και
Ζαννέτα Λυσικάτου μαζί με τη Νίκη Αργύρη από τον
Συντονισμό Εργατικής Αντίστασης και τον Πέτρο Κων-
σταντίνου συμμετείχαν στην κινητοποίηση του σωματεί-
ου ενάντια στο απαράδεκτο μέτρο της τοποθέτησης
μηχανημάτων ελέγχου ωραρίου εργασίας με μαγνητι-
κές κάρτες σε μέρος του προσωπικού. Η κινητοποίηση
έσπασε στην πράξη το μέτρο που αποτελεί εφαρμογή
του νόμου Γεωργιάδη.

Την Τρίτη 3/10 το απόγευμα, την ώρα που η Εργατική
Αλληλεγγύη πήγαινε στο τυπογραφείο, η «Ανατρεπτική
Συμμαχία για την Αθήνα» πραγματοποιούσε την κεντρι-
κή προεκλογική της εκδήλωση στα Προπύλαια.

Λ.Β.

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

ΙΛΙΟΝ-ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ

Αγωνιστές και αγωνίστριες από τις περιοχές Ίλιον - Πετρούπολη - Άγιοι
Ανάργυροι - Καματερό βρέθηκαν στην εκδήλωση της Αντικαπιταλιστι-

κής Ανατροπής στην Αττική την Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου στο Ίλιον. Τη
συζήτηση άνοιξαν οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι στο Δυτικό Το-
μέα Τάσος Αναστασιάδης και Ελένη Τριανταφυλλόπουλου.

Η σ. Ελένη επικεντρώθηκε στα προβλήματα της περιφέρειας (ΧΥΤΑ, χω-
ματερή και καύση σκουπιδιών, ελευθεροι χώροι, πάρκο Τρίτση) καθώς και
στην πολιτική σημασία των εκλογών. Ο σ. Τάσος τόνισε ότι το επίδικο αυ-
τών των εκλογών είναι το μαύρισμα της Ν.Δ. και των τοπικών της αρχόν-
των. Έφερε την αισιοδοξία  και τη δύναμη των απεργιακών αγώνων κα-
θώς και τη σημασία της μάχης ενάντια στο ρατσισμό και τους φασίστες.
Στο τέλος έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη κρίση του ΣΥΡΙΖΑ και γιατί πρέπει
να δώσουμε τη μάχη να μην μετατραπεί σε κρίση όλης της Αριστεράς.

Ακολούθησε πλούσια συζήτηση. Χαιρετισμό απηύθυνε και η επικεφαλής
της Ανυπότακτης Πόλης Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Γεωργία Νίκα.
Δύο μέρες πριν η Ανυπότακτη Πόλη είχε πραγματοποιήσει τη δική της
επιτυχημένη προεκλογική εκδήλωση στο Καματερό.

Μιχάλης Βερβέρης, 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με την Ανυπότακτη Πόλη 

ΧΑΛΑΝΔΡΙ

ΑΘΗΝΑ Ανατρεπτική Συμμαχία
29/9, Εκδήλωση της Ανατρεπτικής Συμμαχίας για την Αθήνα στα Παναθήναια. Φωτό: Λένα Βερδέ



Εξαιρετικά επιτυχημένη ήταν η κεν-
τρική προεκλογική συγκέντρωση

του «Φυσάει Κόντρα στην Αγία Παρα-
σκευή» το Σάββατο 30/9. Το θεατράκι της πλατείας γέμισε από αγωνιστές/ίστριες,
φίλους και φίλες του σχήματος.

Την κεντρική προεκλογική ομιλία έκανε ο επικεφαλής του ψηφοδελτίου Παναγιώ-
της Αντωνίου και ακολούθησαν χαιρετισμοί από άλλα δημοτικά και περιφερειακά

σχήματα, ανάμεσά τους του Κώστα Παπαδάκη από την «Ανατρεπτική Συμμαχία για
την Αθήνα» και του Γιώργου Ράγκου από την «Κόκκινη Ρωγμή στο Ηράκλειο». Η
βραδιά έκλεισε με ρεμπέτικο γλέντι. «Μια βδομάδα πλέον έμεινε, μπήκαμε στην τε-
λική ευθεία», αναφέρει το σχήμα. «Εντείνουμε τις προσπάθειές μας ώστε να φτάσει
σε κάθε γειτονιά και σε κάθε κάτοικο το μήνυμα του αγώνα και της συλλογικής δη-
μιουργίας. Για να κάνει το Φυσάει Κόντρα την έκπληξη αυτών των εκλογών, για να
φυσήξει κόντρα στην πόλη μας, σας θέλουμε όλες και όλους μαζί μας».
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Απλώνουμε τις μάχες παντού!
Με έντονους ρυθμούς συνεχίζεται η προεκλο-

γική εξόρμηση της «Κόκκινη Ρωγμή στο
Ηράκλειο» για τις δημοτικές εκλογές με αποκορύ-
φωμα την κεντρική προεκλογική συγκέντρωση
την Παρασκευή 6 Οκτώβρη στις 7μμ στην Πλα-
τεία Έρωτα (Πεύκων 7).

Την προηγούμενη βδομάδα, αντιπροσωπεία της
«Κόκκινη Ρωγμή» συναντήθηκε με το ΔΣ της τοπι-
κής ΕΛΜΕ (Δ ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής), σε συνέ-
χεια της συνάντησης με την
Ένωση Γονέων Ηρακλείου, για
να ενημερωθεί για τα προβλή-
ματα στις σχολικές μονάδες
και τις ελλείψεις εκπαιδευτι-
κών. Δεσμευτήκαμε ότι θα εί-
μαστε στο πλευρό των καθη-
γητών, των μαθητών και των
γονιών για δημόσια δωρεάν
Παιδεία για όλες και όλους σε
σύγχρονα και ασφαλή σχο-
λεία. 

Στηρίξαμε και προπαγανδί-
σαμε τη στάση εργασίας που
είχε εξαγγείλει το Σωματείο
Εργαζομένων του Δήμου Ηρα-
κλείου, για την Δευτέρα 2
Οκτώβρη, με ανακοίνωση και
περιοδεία στο Δημαρχείο. Η

δημοτική αρχή αναγκάστηκε να ικανοποιήσει μία
σειρά από τα αιτήματα του Σωματείου για να άρει
την στάση εργασίας. Παρά το γεγονός ότι η κινη-
τοποίηση δεν έγινε, και μόνο η αναγγελία αυτής
και η σπουδή της δημοτικής αρχής να τρέξει να
ικανοποιήσει βασικά αιτήματα δείχνει τη δύναμη
των εργαζομένων.

Την Κυριακή 1 Οκτώβρη, μαζί με τοπικά σωμα-
τεία, φορείς και αντιφασιστικές συλλογικότητες,
πήραμε μέρος στην αντιφασιστική σύσκεψη, στο
προαύλιο του Πολιτιστικού Κέντρου «Ηλέκτρα
Αποστόλου» γιατί η δημοτική αρχή είχε δώσει εν-

τολή στην αστυνομία να περι-
κυκλώσει το χώρο, για να ορ-
γανώσουμε έναν αντιφασιστι-
κό Οκτώβρη με αποκορύφωμα
την μεγάλη αντιφασιστική δια-
δήλωση στη 1 Νοέμβρη. 

Ιδιαίτερη ανταπόκριση έχουν,
επίσης, οι εξορμήσεις ενάντια
στην ακρίβεια, στα super mar-
kets στις γειτονιές του Ηρακλεί-
ου καθώς και στα μαγαζιά και
στο εκλογικό περίπτερο. 

Πάμε δυνατά για μία ισχυρή
«Κόκκινη Ρωγμή» μέσα και έξω
από το δημοτικό συμβούλιο. 

Γιώργος Ράγκος,
υποψήφιος Δήμαρχος 

Νέου Ηρακλείου 
με την «Κόκκινη Ρωγμή»

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ

Κορυφώνει την προεκλογική της καμ-
πάνια η «Ανταρσία στα Χανιά» με υπο-

ψήφιο Δήμαρχο τον Ειρηναίο Μαράκη. 
Οι αγωνιστές και οι αγωνίστριες του

σχήματος προχώρησαν την περασμένη
εβδομάδα σε μεγάλη εξόρμηση στο κέν-
τρο της πόλης, σε περιοδείες σε εργατι-
κούς χώρους (Δήμος, Νοσοκομείο, ΔΕΥΑΧ
κ.α), σε παρέμβαση στη μαζική συνέλευση
εκπαιδευτικών και γο-
νιών που κάλεσαν οι
Σύλλογοι Γονέων του
5ου Γυμνασίου και του
1ου Λυκείου μαζί με
την ΕΛΜΕ και τον ΣΕ-
ΠΕ Χανίων ενάντια στη
μετατροπή του 1ου
ΓΕΛ σε πρότυπο/πει-
ραματικό. Συμμετείχαν
επίσης το Σάββατο
30/9 στη νέα διαδήλω-
ση κατά της αστυνομι-
κής βίας μετά τη δολο-
φονία του Κ. Μανιου-
δάκη από άντρες των
ΤΑΕ Σούδας.

«Το αίτημα για μαζι-
κές προσλήψεις και

μονιμοποιήσεις προσωπικού, κόντρα στις
περικοπές και τις ιδιωτικοποιήσεις, είναι
κεντρικό σε όλους τους εργατικούς χώ-
ρους», μας είπε ο Μανώλης Φιωτάκης,
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος του σχή-
ματος, για τις εργατικές περιοδείες. «Στο
δήμο αλλά και την ΔΕΥΑΧ η συζήτηση επι-
κεντρωνόταν σε αυτά τα ζητήματα, συνδέ-
οντάς τα με το ότι θέλουμε μια πόλη όχι
για τον τουρισμό αλλά για τις ανάγκες
μας. Ο κόσμος μάς αναγνωρίζει γιατί ήμα-
σταν δίπλα του σε όλες τις μάχες τα προ-

ηγούμενα χρόνια και
γιατί ξέρει ότι θα είμα-
στε δίπλα του και στη
συνέχεια». 

Η κεντρική προ-
εκλογική συγκέντρω-
ση του σχήματος ήταν
καλεσμένη για την
Τρίτη 3/10 στο Εργα-
τικό Κέντρο Χανίων με
ομιλητές/τριες την
Λαμπρινή Μποβιά-
τσου, εικαστικό - εκ-
παιδευτικό, τον Φώτη
Μπιχάκη, εκπρόσωπο
της ΕΛΜΕ στη δημοτι-
κή επιτροπή Παιδείας
και τον υποψήφιο δή-
μαρχο.

ΧΑΝΙΑ

ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Με σύνθημα «Οι ανάγκες μας
σε πρώτο πλάνο» κατεβαίνει

στις δημοτικές εκλογές το «Εκτός
Πλάνου» στο δήμο Ελληνικού-Αρ-
γυρούπολης. 

Η κεντρική προεκλογική συγκέν-
τρωση του σχήματος στην πλατεία
Σουρμένων το Σάββατο 1/10 είχε
μεγάλη επιτυχία. Την εκδήλωση
άνοιξε η υποψήφια δημοτική σύμ-
βουλος Βάσια Τσώνη, φοιτήτρια
Φιλοσοφικής και μέλος της ΚΕΕΡ-
ΦΑ, στη συνέχεια χαιρέτισε ο υπο-
ψήφιος περιφερειακός σύμβουλος
με την Αντικαπιταλιστική Ανατροπή
στην Αττική Νίκος Πελεκούδας και
τέλος μίλησε ο επικεφαλής του
σχήματος Γιώργος Μαρκόπουλος.

Μαζική συμμετοχή και ζωντανή συζήτη-
ση είχε η προεκλογική εκδήλωση της

«Μαχόμενης Ηλιούπολης» στην πλατεία
Φλέμινγκ την Κυριακή 1/10. 

«Ο χώρος γέμισε με κόσμο του δήμου
μας, εργαζόμενους, νέους/ες, συνταξιού-
χους, αλλά και με ελπίδες, διεκδικήσεις,
απαιτήσεις για τη ζωή που μας αξίζει, στην
πόλη που μας ανήκει. Τον σφυγμό έδιναν οι
νέοι άνθρωποι, που πήραν κυρίως τον λό-
γο», αναφέρει το δελτίο Τύπου του σχήμα-
τος. Την εκδήλωση άνοιξε ο επικεφαλής και
απερχόμενος δημοτικός σύμβουλος Πέτρος
Μανιάτης και ακολούθησαν παρεμβάσεις
υποψήφιων δημοτικών συμβούλων. Ανάμε-
σα τους ο Γιάννης Μπαρούτσας, φοιτητής,
μίλησε για την αντιδραστική κυβερνητική
πολιτική και τους αγώνες των εργαζομένων.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ

Με επιτυχία, παλμό και με μεγάλη συμμετοχή νεο-
λαίας, έγινε στο Αιγάλεω στην πλατεία Εσταυ-

ρωμένου την Δευτέρα 2/10 η προεκλογική συγκέν-
τρωση του δημοτικού σχήματος Ρήγμα στα Δυτικά.

Την εκδήλωση άνοιξε ο υποψήφιος δήμαρχος Παν-
τελής Βαϊνάς που μίλησε για την ανάγκη να αντιστα-
θούμε κόντρα στις πολιτικές της κυβέρνησης, του κε-
φαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και με
τις εναρμονισμένες με αυτές δημοτικές αρχές και
ακολούθησαν τοποθετήσεις από τους υποψήφιους
της κίνησης. Η Θένια Ασλανίδη, γιατρός στο Αττικό
νοσοκομείο και υποψήφια δημοτική σύμβουλος της
κίνησης μίλησε για τις κινητοποιήσεις που γίνονται
στο νοσοκομείο -που αδυνατεί να καλύψει τις ανάγ-
κες της Δυτικής Αθήνας- για την υπεράσπιση της δη-
μόσιας υγείας και προσλήψεις εργαζομένων, καταλή-
γοντας ότι χρειάζεται να μαυρίσουμε την κυβέρνηση
της καταστροφής και στους δρόμους και στις κάλπες. 

ΑΙΓΑΛΕΩ

Οι εκλογές στις 8 Οκτώβρη μπορούν να γίνουν
αφετηρία για να φράξουμε το δρόμο στην κα-

ταστροφική πολιτική της ΝΔ. Στην Καλλιθέα, στηρί-
ζουμε το σχήμα "Μια Πόλη στο Δρόμο" γιατί εκ-
φράζει αυτή τη προοπτική. 

Την προοπτική της σύγκρουσης με το κεφάλαιο
και τις επιλογές του δεξιού δήμαρχου, να ξεπουλάει
τα φιλέτα για το κέρδος αντί να αξιοποιούνται για
τις ανάγκες των εργαζόμενων. Για την ανατροπή της
καταστροφικής πολιτικής που είχε σαν αποτέλεσμα
το προηγούμενο διάστημα να έχουμε θύματα εργα-
ζόμενους στο δήμο και κατοίκους της περιοχής μας. 

Την προοπτική της ανάπτυξης του αντιφασιστι-
κού και αντιρατσιστικού κινήματος κόντρα σε μια
δημοτική αρχή που μεταχειρίζεται τους μετανά-
στες και τις μετανάστριες σαν πολίτες 2ης κατηγο-
ρίας. Δίνουμε τη μάχη ενάντια στους φασίστες που
πατώντας στο ρατσισμό της κυβέρνησης επιχει-
ρούν να ξαναβγούν διεκδικώντας ανοιχτά σύνορα
και ανοιχτές γειτονιές για τους πρόσφυγες και
τους μετανάστες. 

Την προοπτική μιας εργατικής εναλλακτικής που
περνάει μέσα από τις  εργατικές μάχες, τις απερ-
γίες και τις διεκδικήσεις του εργατικού κινήματος
για προσλήψεις, αυξήσεις και όχι ιδιωτικοποιήσεις. 

Αυτή προοπτική θα είναι η ντουντούκα μας στο
δημοτικό συμβούλιο της Καλλιθέας. Στηρίζουμε, ψη-
φίζουμε "Μια Πόλη στο Δρόμο". Δυναμώνουμε την
αντικαπιταλιστική Αριστερά. Διεκδικούμε μια πόλη
για της ανάγκες μας και όχι για τα κέρδη τους.

Δημήτρης Τσώλης, 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με τη «Μια Πόλη

στο Δρόμο» στην Καλλιθέα

ΚΑΛΛΙΘΕΑ

Στην κεντρική πλατεία της Ραφήνας έγινε την Κυ-
ριακή 1/10 με επιτυχία η προεκλογική συγκέντρω-

ση του νεοσύστατου δημοτικού σχήματος «Γη και
Ελευθερία». 

Η υποψήφια δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου Εμμα-
νουέλα Τερζοπούλου κάλεσε τον κόσμο που δεν θέλει
να εναποθέσει τη ζωή του σε αυτούς που μας καίνε,
μας πνίγουν, μας σκοτώνουν, στις 8 Οκτώβρη να ψη-
φίσει «για τη Γη και την Ελευθερία μας» και ακολού-
θησε η παρουσίαση των 48 συνολικά υποψηφίων δη-
μοτικών και κοινοτικών συμβούλων του σχήματος.

ΡΑΦΗΝΑ

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
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Στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου δίνεται η
ευκαιρία να μαυριστεί η κυβέρνηση της
καταστροφής και των μαζικών δολοφο-

νιών. Κι ο χαρακτηρισμός δεν είναι καθόλου
υπερβολικός. Μόνο το 2023 τα Τέμπη, η Πύλος,
η Δαδιά, η Θεσσαλία, ο Βόλος έγιναν συνώνυ-
μα του θανάτου και της συμφοράς. Και η κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι ένοχη για
όλα αυτά.

Τέμπη
Λίγο πριν τα μεσάνυχτα της 28ης Φλεβάρη,

το επιβατικό τρένο Ιντερσίτι 62 συγκρούεται με
εμπορευματική αμαξοστοιχία έξω από τη Λάρι-
σα. Τα δύο τρένα κινούνταν το ένα προς το άλ-
λο για 12 λεπτά. Επίσημα 57 άνθρωποι, εργαζό-
μενοι κι επιβάτες, έχασαν τη ζωή τους. Ενδέχε-
ται να είναι πολλοί περισσότεροι, καθώς μήνες
μετά, βρίσκονται ανθρώπινα μέλη στα συντρίμ-
μια, κυρίως μεταναστών που δεν υπήρξε κανείς
να τους αναζητήσει. 

Κυβέρνηση κι αξιωματική αντιπολίτευση
έσπευσαν να ρίξουν το φταίξιμο σε έναν σταθ-
μάρχη. Οι εργαζόμενοι στον σιδηρόδρομο
όμως είναι ξεκάθαροι. Πρόκειται για ένα έγκλη-
μα για το οποίο είχαν προειδοποιήσει. Στη
γραμμή Αθήνα-Θεσσαλονίκη δεν λειτουργούν
τα φωτοσήματα, το σύστημα τηλεδιοίκησης κι
ελέγχου κυκλοφορίας και το σύστημα επικοινω-
νίας. Οι εργαζόμενοι δουλεύουν εξαντλητικά
καθώς από τις 2.100 θέσεις που προβλέπει το
οργανόγραμμα, υπάρχουν μόλις 750 εργαζόμε-
νοι. Ήταν θέμα χρόνου να συμβεί, όπως έλεγαν
ήδη τα συνδικάτα των σιδηροδρομικών. Κάτι να
δούλευε από αυτά η τραγωδία θα είχε απο-
φευχθεί. Ο πρόεδρος του σωματείου των μηχα-
νοδηγών Κ. Γεννηδούνιας δήλωνε πως «δεν λει-
τουργεί τίποτα. Γίνονται όλα με ανθρώπινο πα-
ράγοντα, χειροκίνητα, manual. Είμαστε στο ma-
nual. Αν λειτουργούσαν... Δεν λειτουργούν ού-
τε οι ενδείξεις, τα φωτοσήματα. Ούτε ο έλεγ-
χος της κυκλοφορίας. Αν αυτά λειτουργούσαν,
οι μηχανοδηγοί θα έβλεπαν την κόκκινη ένδειξη
και τα τρένα θα σταματούσαν σε απόσταση 500
μέτρων μεταξύ τους. Το έχουμε πει επανειλημ-
μένως, έχει μαλλιάσει η γλώσσα μας». 

Μόλις πέντε μέρες πριν, η Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Σιδηροδρομικών κατήγγειλε ότι «ο
ΟΣΕ εδώ και πολλά χρόνια δεν έχει προμηθευ-
τεί ούτε ένα μηχάνημα συντήρησης καθώς αυ-
τά που διαθέτει αριθμούν τουλάχιστον τρεις δε-
καετίες για τα οποία δεν προμηθεύεται και αν-
ταλλακτικά για τη συντήρησή τους. Προσλή-
ψεις εργαζομένων στον κλάδο Γραμμής έχουν
να πραγματοποιηθούν από το 1985...».

«Δεν είναι ατύχημα – είναι δολοφονία» βγή-
καν και βρωντοφώναξαν από το ίδιο βράδυ δε-
κάδες χιλιάδες. Τον μήνα που ακολούθησε ξε-
διπλώθηκε μια εξέγερση. Δύο ιστορικές γενικές
απεργίες, μια απεργία διαρκείας στον σιδηρό-
δρομο, μπαράζ από τεράστια συλλαλητήρια.
Υπολογίζεται ότι τρία εκατομμύρια συμμετείχαν
στις κινητοποιήσεις. Όλοι καταλαβαίνουν αυτό
που επιβεβαιώνουν οι εργαζόμενοι του ΟΣΕ. Τα
Τέμπη ήταν αποτέλεσμα της διάλυσης που
έχουν φέρει στο σιδηρόδρομο οι πολιτικές των
ιδιωτικοποιήσεων, στις οποίες η κυβέρνηση του

Μητσοτάκη είναι χωμένη μέχρι το λαιμό. Η ΝΔ
και η εταιρία που αγόρασε τον ΟΣΕ ήξεραν πο-
λύ καλά σε τι κίνδυνο έβαζαν καθημερινά τους
εργαζόμενους και τους επιβάτες. Αλλά επέλε-
γαν να αγνοούν τα αποτελέσματα που έφεραν
το ξεπούλημα του μεταφορικού έργου από τη
μια και η υποβάθμιση του δημόσιου χαρακτήρα
του δικτύου μέσω των περικοπών και της ανά-
θεσης εργολαβιών, από την άλλη.  

Πύλος
Ξημερώματα της 14ης Ιουνίου, το αλιευτικό

σκάφος Αντριάνα, φορτωμένο με 750 πρόσφυ-
γες, αναποδογυρίζεται από σκάφος του Ελληνι-
κού Λιμενικού, ανοιχτά της Πύλου. 82 άνθρωποι
ανασύρονται νεκροί, 108 σώζονται. Όλοι οι
υπόλοιποι -περίπου 600, δεν υπάρχει ο ακριβής
αριθμός των επιβαινόντων- βυθίζονται στο πιο
βαθύ σημείο της Μεσογείου. Μεταξύ αυτών,
δεκάδες μάνες με μικρά παιδιά που βρίσκονταν
στο εσωτερικό μέρος του σκάφους. 

Όλες οι δικαιολογίες της κυβέρνησης, η αμ-
φισβήτηση των ευθυνών του Ελληνικού Λιμενι-
κού και οι προσπάθειες συγκάλυψης πέφτουν
στο κενό. Οι μαρτυρίες των επιζώντων και οι
διεθνείς έρευνες από έγκυρους δημοσιογραφι-
κούς οργανισμούς και όχι μόνο, επιβεβαιώνουν
ότι το σκάφος έπλεε για ώρες με χαλασμένες
τις μηχανές, βρισκόταν υπό τη διαρκή παρακο-
λούθηση των ελληνικών αρχών κι αναποδογύρι-
σε όταν επιχειρήθηκε η ρυμούλκησή του από
σκάφος του Ελληνικού Λιμενικού, με πιθανό
σκοπό την επαναπροώθησή του. Η ολιγωρία δε

στις διαδικασίες διάσωσης μετά το αναποδογύ-
ρισμα ήταν ολέθρια μεγάλες.

Τρισήμιση μήνες μετά τα Τέμπη, μια ακόμα
μαζική δολοφονία ήρθε να προστεθεί στη Μαύ-
ρη Βίβλο της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Αν στην
περίπτωση των Τεμπών περισσότεροι από 57
άνθρωποι χάθηκαν στο βωμό των ιδιωτικοποι-
ήσεων και των περικοπών, στην Πύλο εκατοντά-
δες πνίγηκαν στη θάλασσα της ρατσιστικής πο-
λιτικής, των pushbacks, των σιδηρόφραχτων
συνόρων της Ευρώπης Φρούριο.  

Μόλις μια ημέρα μετά οι δρόμοι στο κέντρο
της Αθήνας και πολλών άλλων πόλεων, γεμί-
ζουν ξανά με χιλιάδες που διεκδικούν να λάμ-
ψει η αλήθεια για τους ενόχους, να αποδοθεί
δικαιοσύνη, να ανοίξουν τα σύνορα, να σταμα-
τήσουν οι επαναπροωθήσεις. 

«Πρόκειται για το μεγαλύτερο ρατσιστικό έγ-
κλημα της πολιτικής των κλειστών συνόρων της
ΕΕ-φρούριο μετά τα ναυάγια στη Λαμπεντούζα
το 2013» υπογράμμιζε σε ανακοίνωσή της μετά
το ναυάγιο η ΚΕΕΡΦΑ. «Ένοχοι για αυτό το έγ-
κλημα είναι οι δολοφόνοι της ΝΔ, ο Μητσοτάκης
και οι υπουργοί του, που υιοθετώντας την ρατσι-
στική πολιτική των κλειστών συνόρων, του φρά-
χτη στον Έβρο και της επέκτασής του, έκλεισαν
το μόνο ασφαλές χερσαίο πέρασμα για πρόσφυ-
γες και μετανάστες στην Ευρώπη… Ενοχή είναι
η πολιτική των κυβερνήσεων της ΕΕ που έφτα-
σαν να υιοθετούν τις προτάσεις της Μελόνι, της
φασίστριας πρωθυπουργού της Ιταλίας, με τις
οποίες οι φράχτες υψώνονται παντού, τα λιμάνια
είναι αποκλεισμένα για διασώσεις προσφύγων».

Πυρκαγιές
Πάνω από ένα εκατομμύριο οχτακόσιες χιλιά-

δες στρέμματα δάσους έγιναν στάχτη τους κα-
λοκαιρινούς μήνες. Η πυρκαγιά στον Έβρο κα-
ταγράφηκε ως η μεγαλύτερη στην ιστορία της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι φλόγες έφτασαν στο
νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης, ενώ το δά-
σος της Δαδιάς καταστράφηκε ανεπανόρθωτα.
Η κυβέρνηση έχοντας τσακίσει τη δασοπροστα-
σία και την Πυροσβεστική έπαιζε με το 112. Μη-
νύματα στο κινητό για εκκενώσεις κι άσε τη φω-
τιά να σβήσει στη θάλασσα. Τουλάχιστον να
μην υπάρχουν πολύνεκρες τραγωδίες όπως εί-
χε γίνει στο Μάτι. Αλλά δεν το απέφυγε. Δεκά-
δες άνθρωποι κάηκαν ζωντανοί. 

«Μια κυβέρνηση όχι απλά ανίκανη αλλά υπεύ-
θυνη για το εύρος της καταστροφής» έγραφε
το καλοκαίρι η Εργατική Αλληλεγγύη καλύπτον-
τας το θέμα των πυρκαγιών.  

«Υπεύθυνη για τα χιλιάδες κενά στην Πυρο-
σβεστική που εδώ και χρόνια καταγγέλλουν οι
πυροσβέστες. Για τα λιγοστά και παμπάλαια
πυροσβεστικά αεροπλάνα που πέφτουν –το τε-
λευταίο πριν από μόλις ένα μήνα- γιατί λειτουρ-
γούν με τεχνολογία της δεκαετίας του ‘70. Για
την εγκατάλειψη της δασοπροστασίας μέσα
από τη διάλυση των δασικών υπηρεσιών και
των υπηρεσιών των περιφερειών. Αντιπυρικές
ζώνες, διάνοιξη δασικών δρόμων, καθαρισμός
δασών, εγκατάσταση κρουνών –απαραίτητες
εργασίες παρατημένες εδώ και χρόνια λόγω
των περικοπών στον “άχρηστο” δημόσιο

τομέα. Τα δε, έκτακτα μέτρα που παίρνει, στην
πραγματικότητα βοηθάνε τη φωτιά. Η απαγό-
ρευση κυκλοφορίας στα δάση που εξήγγειλε ο
Κικίλιας μεταφράζεται στο ότι δεν θα υπάρχουν
άνθρωποι για να εντοπίσουν εστίες φωτιάς και
να υπάρξει έγκαιρη πυρόσβεση. Αντί να προ-
σπαθήσει να στηρίξει τους κατοίκους να βοηθή-
σουν οργανωμένα στον αγώνα να προστατεύ-
σουν τα σπίτια τους, τους αφήνει να παλεύουν
μόνοι τους θεωρώντας ότι έκανε το καθήκον
της στέλνοντας τα μηνύματα στο 112».

Σημείωνε στο ίδιο ρεπορτάζ ο Γιώργος Μπο-
τσίδης, κάτοικος της Αλεξανδρούπολης: «Ο κό-
σμος είναι εξοργισμένος. Αλλά ήταν αναμενό-
μενο να συμβεί αυτό που βλέπουμε. Υπεύθυνη
είναι η κυβέρνηση, οι περιφέρειες, ο δήμος και
οι προτεραιότητές τους που το τελευταίο που
νοιάζονται είναι η δασοπροστασία και η δασο-
πυρόσβεση. Εδώ και εβδομάδες βασικό θέμα
στην Αλεξανδρούπολη είναι αν θα βάλουν καρ-
φιά στην Εγνατία προεκειμένου να εμποδίζουν
τη διέλευση των αυτοκινήτων που μεταφέρουν
πρόσφυγες γιατί τάχα από αυτούς κινδυνεύει η
“ασφάλεια” του κόσμου. Και δεν μπορούν να
προστατεύσουν ούτε το νοσοκομείο».     

Τον Μάρτη σκότωσαν οι ιδιωτικοποιήσεις, τον
Ιούνιο ο κυβερνητικός ρατσισμός, τον Αύγου-
στο οι περικοπές. Ό,τι ακριβώς πρεσβεύει η πο-
λιτική της Νέας Δημοκρατίας. Οι τρεις πυλώνες
της. Και ξανά ο ρατσισμός σε διπλή δόση, σαν
κερασάκι στην τούρτα. Ανάμεσα στους δολο-
φονημένους των πυρκαγιών, ήταν 18 πρόσφυ-
γες στο δάσος της Δαδιάς. Τουλάχιστον πέντε

από αυτούς, παιδιά.
«Ξεκινώντας την αυτοψία, βρήκαμε στο ση-

μείο μηδέν ένα άτομο, έπειτα από 20 μέτρα άλ-
λα δύο άτομα, 200 μέτρα μετά άλλους πέντε.
Συνεχίσαμε έτσι, ώσπου φτάσαμε σε ένα μαντρί
διαστάσεων τρία επί τρία. Εκεί μέσα εντοπίσα-
με άλλους τρεις που είχαν εγκλωβιστεί. Όλοι
ήταν απανθρακωμένοι. Όλοι ήταν άντρες, εκ
των οποίων δύο ανήλικοι, 10-15 ετών. Προσπα-
θούσαν να κατέβουν την πλαγιά. Έτρεχαν για
να γλιτώσουν από τη φωτιά, αλλά επειδή είχε
μεγάλη ένταση ο αέρας, εκείνη τους πρόλαβε.
Πέθαναν από το θερμικό φορτίο» περιγράφει ο
ιατροδικαστής Παύλος Παυλίδης. 

Σήμερα, σχεδόν δυο μήνες μετά οι New York
Times δημοσιεύουν μια συγκλονιστική έρευνα
για αυτήν την τραγωδία. “Έτρεχαν για μια κα-
λύτερη ζωή και έπεσαν στην πυρκαγιά”  λέει ο
τίτλος. «Στις 21 Αυγούστου, γύρω στις 9 το
βράδυ, η ομάδα των αιτούντων άσυλο παγιδεύ-
τηκε στη μεγαλύτερη φωτιά στην ΕΕ που έχει
καταγραφεί τα τελευταία χρόνια… Τα σώματά
τους εντοπίστηκαν την επόμενη ημέρα. Για πά-
νω από έναν μήνα οι ταυτότητες και οι συνθή-
κες θανάτου τους, παρέμεναν ένα μυστήριο».
Σύμφωνα με το άρθρο οι 18 πρόσφυγες  είχαν
να διαλέξουν αν θα ακολουθήσουν την ασφαλέ-
στερη διαδρομή μέσα από χωριά και δρόμους
ή την πιο δύσκολη, μέσα από το δάσος. Επέλε-
ξαν τη δεύτερη καθώς τουλάχιστον 12 από αυ-
τούς, είχαν συλληφθεί από τις ελληνικές αρχές
και είχαν επαναπροωθηθεί στην Τουρκία. Ο Μη-
τσοτάκης είχε μάλιστα το θράσος να κατηγορή-

σει αυτούς τους νεκρούς πρόσφυγες για τις
ίδιες τις πυρκαγιές, την ίδια ημέρα που θα υπο-
δεχόταν τη φασίστρια Μελόνι στο Μέγαρο Μα-
ξίμου.

Στην πραγματικότητα 18 νέοι άνθρωποι από
τη Συρία κάηκαν ζωντανοί επειδή η κυβέρνηση
έχει καθιερώσει ένα καθεστώς το οποίο καθι-
στά προτιμότερο να βαδίσεις μέσα από ένα
φλεγόμενο δάσος (ή να στριμωχτείς σε μια σά-
πια ψαρόβαρκα), παρά να διακινδυνεύσεις να
πέσεις στα χέρια των ελληνικών αρχών ή των
παρακρατικών φασιστοειδών φίλων τους. 

Ούτε αυτή η δολοφονία έμεινε αναπάντητη.
Χιλιάδες βγήκαν στις 24 Αυγούστου στο Σύν-
ταγμα και διαδήλωσαν με σύνθημα «Τέμπη-Πύ-
λος-Δαδιά, ίδιοι οι δολοφόνοι», το ίδιο μια
εβδομάδα μετά στην πανεργατική διαδήλωση
στη ΔΕΘ, στις κινητοποιήσεις του αντιφασιστι-
κού Σεπτέμβρη, στην πανεργατική απεργία στις
21/9 με τους Πυροσβέστες να αποτελούν το με-
γαλύτερο μπλοκ της διαδήλωσης.

Πλημμύρες
Το καλοκαίρι κάηκε ο Έβρος (κι όχι μόνο). Το

φθινόπωρο πλημμύρισε η Θεσσαλία. Πήλιο, Βό-
λος, Καρδίτσα, Τρίκαλα και Λάρισα γνώρισαν
την καταστροφή. Τουλάχιστον 17 άνθρωποι
έχασαν τη ζωή τους. Πάνω από 700.000 στρέμ-
ματα καταγράφονταν πλημμυρισμένα στο θεσ-
σαλικό κάμπο με τα νερά να έχουν καταπιεί
ολόκληρα χωριά. Πολλές χιλιάδες είναι τα σπί-
τια που έχουν καταστραφεί στις περιοχές που
χτύπησε η κακοκαιρία. Μαζί τους οικοσκευές,

αυτοκίνητα, μαγαζιά, χώροι εργασίας. Δεκάδες
χιλιάδες άνθρωποι έχουν βρεθεί χωρίς σπίτι, ει-
σόδημα, δουλειά. Η περιοχή που έχει κατα-
στραφεί στην Θεσσαλία καλύπτει πάνω από το
25% της αγροτικής παραγωγής και περίπου το
5% του ΑΕΠ της χώρας. Τόνοι αποθηκευμένης
σοδειάς έχουν καταστραφεί ενώ η πλημμύρα
κατέστρεψε το βαμβάκι λίγες εβδομάδες πριν
τη συγκομιδή του. Εκατοντάδες χιλιάδες ζώα
έχουν πνιγεί, κτηνοτροφικές μονάδες, αγροτικά
μηχανήματα και υποδομές έχουν καταστραφεί
ολοσχερώς. Τα σωματεία των υγειονομικών
προειδοποιούσαν για κύματα επιδημιών λόγω
των μολυσμένων νερών και ήδη καταγράφονται
τα πρώτα κρούσματα λεπτοσπείρωσης.

Ο Βορίδης μιλάει για «εξαιρετική ατυχία»,
στην πραγματικότητα όμως οι πλημμύρες που
μετέτρεψαν το μισό θεσσαλικό κάμπο σε λίμνη
είναι ένα προμελετημένο έγκλημα που βαραίνει
την κυβέρνηση Μητσοτάκη.  

Υπήρξε προειδοποίηση για το μέγεθος της
καταστροφής. Η επιστημονική κοινότητα προει-
δοποιεί εδώ και πολλά χρόνια ότι η κλιματική
αλλαγή μεταφράζεται αργά ή γρήγορα σε
ακραία καιρικά φαινόμενα που θα εμφανίζονται
σε μεγαλύτερη συχνότητα και με όλο και μεγα-
λύτερη ένταση. Το Εθνικό Αστεροσκοπείο είχε
προειδοποιήσει επίσης για την ένταση της επι-
κείμενης κακοκαιρίας Ντάνιελ. Η κυβέρνηση
Μητσοτάκη αγνόησε επιδεικτικά το μέγεθος
του κινδύνου σε όλα τα επίπεδα. Τόσο σε αυτά
που αφορούν τη συνολικότερη περιβαλλοντο-
κτόνα πολιτική της και τα έργα των επενδυτών
φίλων της. Όσο και ειδικότερα στην περίπτωση
της κακοκαιρίας Ντάνιελ, την ολιγωρία, τις τρύ-
πες που έχουν δημιουργηθεί στην πολιτική
προστασία λόγω των ελλείψεων και της υπο-
χρηματοδότησης.

«Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση όλος ο
κρατικός μηχανισμός θα έπρεπε να βρίσκεται
σε επιφυλακή» ανέφερε στην Εργατική Αλλη-
λεγγύη ο Γιώργος Πίττας σε ρεπορτάζ του για
τις πλημμύρες. «Ποιος κρατικός μηχανισμός;
Μέχρι να αρχίσουν οι πρώτες από αέρος προ-
σπάθειες διάσωσης πέρασαν 12 ολόκληρες
ώρες. 

Ο κόσμος στα πλημμυρισμένα χωριά καταγ-
γέλλει ότι οι περισσότεροι απεγκλωβισμοί γί-
νονταν με ό,τι πλωτά μέσα κατάφεραν οι ίδιοι οι
κάτοικοι να βρούνε… 

Το μέγεθος της καταστροφής ανέδειξε με
τον χειρότερο τρόπο τι σημαίνουν οι 4.500 κε-
νές θέσεις στην Πυροσβεστική. Και θα το ανα-
δείκνυε με ακόμη περισσότερο αν η πλημμύρα
έρχονταν λίγες εβδομάδες μετά, όταν θα έλη-
γαν οι συμβάσεις των χιλιάδων εποχικών που
πεισματικά η κυβέρνηση αρνείται να μονιμοποι-
ήσει για λόγους “οικονομίας”». 

Οι πλημμυροπαθείς αντιδρούν γεμάτοι οργή.
Η κυβέρνηση έχει το θράσος να χτυπάει τις
διαδηλώσεις στη Λάρισα, ενώ μόλις την Κυρια-
κή 1/10, η κεντρική πλατεία του Παλαμά Καρδί-
τσας γέμισε από κόσμο που διαδήλωσε με σύν-
θημα «Πνίξατε τον κάμπο, θα σας πνίξει η οργή
μας». 

Στέλιος Μιχαηλίδης

Υπηρέτες του πιο καταστροφικού καπιταλισμού
5/3, Διαδήλωση μετά τη δολοφονία στα Τέμπη.

Φωτό: Γιώργος Πίττας

24/8, Διαδήλωση μετά το έγκλημα στη Δαδιά.
Φωτό: Γιώργος Πίττας



Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 30/9 η
ανοιχτή σύσκεψη του ΣΕΚ στις σχολές με θέμα

"οργανώνουμε τις μάχες ενάντια στην κυβέρνηση της
καταστροφής". Ο Αλέξανδρος Κοροβέσης εισηγητικά μίλησε για την πολιτική της
κυβέρνησης που οδηγεί σε καταστροφές, τη δολοφονική ρατσιστική εκστρατεία
της και τον δρόμο που ανοίγει στους φασίστες.

Συνέχισε περιγράφοντας τις τεράστιες μάχες που δίνει απέναντι σε αυτά η εργα-
τική τάξη και η νεολαία, ενώ άνοιξε και τη συζήτηση για την ανάγκη της επαναστα-
τικής στρατηγικής της Αριστεράς, που ήταν κεντρικό θέμα της σύσκεψης. Μπρο-
στά μας είναι η πολιτική μάχη των δημοτικών εκλογών και το μονοήμερο που οργα-
νώνει το ΣΕΚ για τα 50 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου.

Η Πηνελόπη, φοιτήτρια στη Φιλοσοφική μίλησε για τη φοβερή ανταπόκριση στην
υποδοχή πρωτοετών: «Η συζήτηση με τους περισσότερους ήταν ότι ψάχνουν δου-
λειά, ψάχνουν για σπίτια. Τους φοιτητές τους απασχολούν πολλά περισσότερα
πράγματα πέρα από την σχολή τους, είναι άμεση η σύνδεση με το τι σημαίνει υπο-
βάθμιση της παιδείας. Χρειάζεται μια αριστερά στις σχολές που δεν θα ανοίγει μό-
νο τα φοιτητικά ζητήματα αλλά να τα συνδέει με τις εργατικές μάχες».

Ο Τάσος Τσιούνης, μεταπτυχιακός φοιτητής στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, έδωσε
μια εικόνα για την κατάσταση στον Βόλο. «Χρειαζεται να μπλοκάρουμε τον απάνθρω-
πο νόμο του Γεωργιάδη. Το κρατικοποίηση χωρίς αποζημίωση με εργατικό έλεγχο εί-
ναι βασικό αίτημα για να δώσουμε αυτή την μάχη», είπε ο Ορέστης, φοιτητής στο Παι-
δαγωγικό Ιωαννίνων. Η Αφροδίτη Φράγκου, φοιτήτρια στο ΠΑΔΑ ανέφερε ότι χρειάζε-
ται όλοι από τις σχολές να είναι στο μονοήμερο για το Πολυτεχνείο, γιατί είναι πολύτι-
μη η σύνδεση με το σήμερα. Η Βίκυ Βρακά, μεταπτυχιακή φοιτήτρια στην Πάντειο
στάθηκε στη σύνδεση των φοιτητών με τους εργαζόμενους μέσα στις σχολές.

Μαρία Καστελιώτη, φοιτήτρια ΣΕΚ στις σχολές

Με συμμετοχή εκατοντάδων εργαζόμενων, νέοι
στην πλειοψηφία τους, πραγματοποιήθηκε η

εκλογοαπολογιστική συνέλευση του Συνδικάτου
Επισιτισμού-Τουρισμού νομού Αττικής τη Δευτέρα
2/10. Οι εκλογές για το νέο ΔΣ του Συνδικάτου θα
ξεκινήσουν στις 16 Νοέμβρη. Η αντικαπιταλιστική
κίνηση στον κλάδο “Καμαριέρα” δίνει τη μάχη των
εκλογών διεκδικώντας για ακόμα μία θητεία τη συμ-
μετοχή της στο ΔΣ του Συνδικάτου.

«Η συνέλευση και οι εκλογές του Συνδικάτου γί-
νονται σε μια κρίσιμη περίοδο για τον κλάδο και το
εργατικό κίνημα συνολικότερα. Μετά τις πυρκαγιές
σε Ρόδο, Αγχίαλο, Δαδιά και τις δολοφονίες εκεί, η
κυβέρνηση και η πολιτική της συνεχίζει να σπέρνει
τον θανατο και την καταστροφή στη Θεσσαλία. Δεν
είναι “φυσική καταστροφή”, είναι εγκλήματα της κυ-
βέρνησης και του συστήματος που υπηρετεί. Περι-
κοπές και ιδιωτικοποιήσεις που βάζουν τα κέρδη
πάνω από τις ανθρώπινες ζωές», αναφέρει η ανα-
κοίνωση της “Καμαριέρα”. «Το νομοσχέδιο του Γε-
ωργιάδη είναι ακόμη μια προσπάθεια της κυβέρνη-
σης της ΝΔ να δώσει περισσότερα δώρα στα αφεν-
τικά χτυπώντας τα εργασιακά δικαιώματα όλων των
εργαζόμενων και το δικαίωμα στην απεργία... Η
ακρίβεια τσακίζει τους πενιχρούς μισθούς και η μά-
χη για συλλογικές συμβάσεις με αυξήσεις, αποκτάει
ακόμη μεγαλύτερη σημασία για όλους...

Το Συνδικάτο την προηγούμενη διετία έδωσε μά-
χες. Η πλειοψηφία του Συνδικάτου δεν αξιοποίησε
τέτοιες ευκαιρίες για να γενικεύσουμε την μάχη
απέναντι στην εργοδοσία του κλάδου.  

Είναι σημαντικό να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο
το συνδικάτο. Να αγκαλιάσει όλους τους εργαζόμε-
νους του κλάδου, σε μικρούς και μεγάλους χώρους
δουλειάς, γιατί έχει δείξει οτι μπορεί να αποτελέσει
στήριγμα υπεράσπισης των εργατικών δικαιωμάτων.
Γι' αυτό καλούμε όλον τον κόσμο να δυναμώσει το
Συνδικάτο με μαζική εγγραφή νέων μελών, να οργα-
νώσουμε επιτροπές και σωματεία σε κάθε χώρο
δουλειάς.

Κλιμάκωση
Ταυτόχρονα είναι ανάγκη να ενισχυθεί η φωνή

που λέει ότι “μας παίρνει” η απεργιακή κλιμάκωση
με προοπτική να ανατρέψουμε την κυβέρνηση των
δολοφόνων και την ασυδοσία των αφεντικών».

«Η τόσο μαζική συμμετοχή στη συνέλευση υπο-
γραμμίζει ότι το Συνδικάτο έχει τη δυναμική για να
δώσει τις μάχες και να νικήσει, κλιμακώνοντας απερ-
γιακά, παρά την εργοδοτική τρομοκρατία που υπάρ-
χει στον κλάδο», μας είπε ο Πέτρος Μπίγκος, εργα-
ζόμενος του κλάδου και μέλος της “Καμαριέρα”.
«Όλο το προηγούμενο διάστημα ως Καμαριέρα επι-
μέναμε ότι για να αξιοποιηθεί όλο αυτό το δυναμικό
είναι μονόδρομος το Συνδικάτο να μπει μπροστά για
να οργανώσει απεργίες μέχρι τη νίκη που θα αναδεί-
ξουν την τεράστια δύναμη που έχει ένας τόσο μαζι-
κός κλάδος και που θα εμπνεύσουν τους συναδέλ-
φους και τις συναδέλφισσες να οργανωθούν σε αυ-
τό. Γι' αυτό καλούμε όλους και όλες να στηρίξουν
την “Καμαριέρα” σε αυτές τις εκλογές».

Μ.Ν.
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ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

Μια πρώτη νίκη σημείωσε ο Σύλλογος Εργαζομένων του Δήμου Ηρακλείου Ατ-
τικής στη διεκδίκηση επιδομάτων στη μάχη με τη δημοτική αρχή. Το δελτίο

Τύπου αναφέρει ανάμεσα σε άλλα:
«Ζητήσαμε από τη δημοτική αρχή να συζητηθεί το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο

με στόχο να γίνουν αποδεκτές οι αγωγές (για τη διεκδίκηση των επιδομάτων Χρι-
στουγέννων, Πάσχα, Άδειας και γάμου)... Δυστυχώς, η δημοτική αρχή μας αγνόη-
σε και προκηρύξαμε στάση εργασίας με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Δημαρ-
χείο τη Δευτέρα 2/10/2023, θέτοντας και άλλα αιτήματα όπως η καταβολή της χο-
ρήγησης γάλακτος και ΜΑΠ σε χρήμα κλπ.

Ζητήθηκε η συμπαράσταση της αντιπολίτευσης, η οποία ανταποκρίθηκε και την
Παρασκευή 29/9 συγκλήθηκε εκτάκτως το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από αίτη-
μα της αντιπολίτευσης, προκειμένου να συζητήσει το θέμα. Η αντιπολίτευση ζήτη-
σε να γίνει δεκτή η εισήγηση του δικηγόρου των εργαζομένων και, μετά τη συζήτη-
ση, το θέμα πέρασε με τις θετικές ψήφους της αντιπολίτευσης, παρόντων των με-
λών από τη δημοτική αρχή.

Θεωρούμε ότι η εξέλιξη αυτή ήταν μια νίκη των εργαζόμενων. Η συσπείρωση και
η αποφασιστικότητά μας ώθησαν την αντιπολίτευση να ενωθεί και να ζητήσει σύσ-
σωμη την ικανοποίηση του αιτήματός μας και τη δημοτική αρχή να μην το καταψη-
φίσει. Είναι ένα πρώτο βήμα που αποδεικνύει ότι μόνο οι αγώνες φέρνουν αποτελέ-
σματα. Καλούμε τους εργαζόμενους σε αγωνιστική ετοιμότητα για τις όποιες αν-
τεργατικές πολιτικές είτε από την κεντρική κυβέρνηση, είτε από την απερχόμενη, ή
τη νέα δημοτική αρχή».

ΣΧΟΛΕΙΑ -Ν. ΣΜΥΡΝΗ

Έκλεισε στις 22/9 το 6ο Νηπιαγωγείο Νέας Σμύρνης, γιατί ο δήμος δεν είχε
φροντίσει να κινήσει τη διαδικασία για να απαλλοτριωθεί το 1/3 του οικήμα-

τος που ανήκει σε ιδιώτη και να το αγοράσει όπως είχε υποσχεθεί. 
Είναι ένα μικρό νηπιαγωγείο, αλλά το μόνο στον Δήμο που έχει τμήματα ένταξης

για παιδιά με αυτισμό, ΔΕΠΥ κα που σημαίνει ότι αυτά τα παιδιά βρίσκονται στον
αέρα. Τα έχουν μοιράσει στα δύο, στέλνοντάς τους μακριά από τον τόπο διαμονής
τους και σε προκάτ αίθουσες τύπου κοντέινερ.

Από την πρώτη στιγμή τόσο ο Σύλλογος Δασκάλων όσο και ο Σύλλογος Γονέων
έχουν κινητοποιηθεί ήδη από πριν το καλοκαίρι, όταν υπήρξε η απειλή για το κλείσι-
μο, διεκδικώντας από τον Δήμο να το κρατήσει ανοιχτό. Τελικά, ο τελευταίος δεν το
έκανε, δίνοντας ψεύτικη εικόνα ότι η υπόθεση έχει δρομολογηθεί, άρα ο ιδιοκτήτης
έβαλε λουκέτο. Αυτό προκάλεσε για τρεις απανωτές μέρες κινητοποιήσεις δασκά-
λων και γονέων μπροστά από το νηπιαγωγείο, οι οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με
δυνάμεις της αστυνομίας για να «φυλάξει» το κτίριο. Το γαϊτανάκι συνεχίζεται με
τον Δήμο να αποφεύγει να εξασφαλίσει ότι το σχολείο θα ανοίξει και επιτείνεται ότι
κάνει τα πάντα για να προχωρήσει το συμβόλαιο με τον ιδιοκτήτη του οικήματος.

ΣΧΟΛΕΣ

ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΣ-ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Εκλογές μάχης στο Συνδικάτο

Ε γώ ως ωρομίσθια εργαζόμενη στην εστίαση πα-
λεύω για το δικαίωμά μου στη μόνιμη και στα-

θερή δουλειά. Ο νόμος του Γεωργιάδη στους μό-
νους που δίνει δικαιώματα είναι στους εργοδότες
μας να συνεχίζουν να μας εκμεταλλεύονται ακόμα
περισσότερο.

Με αυτές τις ελαστικές σχέσεις εργασίας ούτε
πληρωνόμαστε τα ρεπό και τις άδειές μας, ακόμα
και τις διακοπές, ούτε παίρνουμε προσαυξήσεις
όταν δουλεύουμε βράδια και Σαββατοκύριακα.
Χρειάζεται να κερδίσουμε ότι θα μπούμε στα Βαρέα
και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Ειδικά όσοι και όσες
δουλεύουν στην κουζίνα βρίσκονται για πάνω από 8
ώρες συνεχόμενα σε πολύ υψηλές θερμοκρασίες,
αναπνέοντας καπνούς. Να παλέψουμε για Συλλογι-
κές Συμβάσεις για να πάρουμε αυξήσεις και δικαιώ-

ματα. Αυτή είναι και η ασπίδα ενάντια στον σεξισμό
των αφεντικών, είτε αυτό είναι παρενοχλήσεις είτε
χαμηλή ιεραρχία επειδή έχεις οικογένεια, ακόμα και
απολύσεις επειδή έμεινες έγκυος.

Έχουμε δυναμώσει ως εργατικό κίνημα τα τελευ-
ταία χρόνια για να απαντήσουμε αγωνιστικά σε όλα
αυτά, έχουμε δυναμώσει και στις πολιτικές ιδέες
για να μην αφήνουμε τις σεξιστικές και ρατσιστικές
επιθέσεις. Γι' αυτό είναι σημαντικό να στηρίξουμε
την προοπτική μιας συνολικής απεργιακής κλιμάκω-
σης με διάρκεια στον κλάδο και σε συντονισμό με
το υπόλοιπο εργατικό κίνημα, όπως και να στηρί-
ξουμε την “Καμαριέρα” στις εκλογές του Συνδικά-
του που παλεύει για αυτή την προοπτική.

Δανάη Γαϊτάνου, εργαζόμενη στην εστίαση, 
μέλος της κίνησης “Καμαριέρα”

2/10, Συνέλευση Συνδικάτου Επισιτισμού-Τουρισμού ν. Αττικής. Φωτό: Τάσος Αναστασιάδης
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Απεργία στο ΥΠΠΟ
Σε 24ωρη απεργία την Τετάρτη 4 Οκτώβρη και κινητοποίηση στο

Ηρώδειο στις 7.30πμ προχωρούν οι συμβασιούχοι του ΥΠΠΟ με
κεντρικά αιτήματα την άμεση μονιμοποίησή τους και ενάντια στην
περαιτέρω εμπορευματοποίηση του Πολιτισμού. Η απόφαση για
την απεργιακή κινητοποίηση ψηφίστηκε στην πολύ μαζική γενική
συνέλευση, με συμμετοχή πάνω από 200 εργαζόμενους του Πανελ-
λήνιου Σωματείου Εκτάκτου Προσωπικού Υπουργείου Πολιτισμού.

Όπως αναφέρει μεταξύ άλλων το δελτίο Τύπου του Σωματείου: 
«Ο σχεδιασμός του ΥΠΠΟ είναι η υλοποίηση του πολιτιστικού

έργου (αρχαιολογική έρευνα, αποκατάσταση, φύλαξη κλπ.) να πε-
ράσει στα χέρια των εργολάβων και των επιχειρήσεων… Μέσα από
τη ζύμωση της Γενικής Συνέλευσης αναδείχθηκε η διάθεση των ερ-
γαζομένων για δράση και δυναμική κινητοποίηση ενάντια στο ερ-
γασιακό μέλλον που μας ετοιμάζουν, μέσα στο οποίο τσακίζονται
τα εργασιακά μας δικαιώματα και πέφτουμε στην ανεργία. 

Η λύση που προτείνει το ΥΠΠΟ, με τις συμβάσεις ορισμένου
χρόνου, και ύστερα με τη παρέμβαση των εργολάβων, δεν αποτε-
λεί λύση για εμάς τους εργαζόμενους! Εμείς, οι εργαζόμενοι ΙΔΟΧ,
έχουμε τη δική μας λύση! Και αυτή είναι κανένας συνάδελφος να
μην απολυθεί! Κανένας εργαζόμενος να μη βρεθεί στο ταμείο
ανεργίας!»

Η ΛΑΡΚΟ στην Αθήνα
Νέα κάθοδο στην Αθήνα και μεγάλη κινητοποίηση στο Υπουργείο

Οικονομικών οργανώνουν τα σωματεία εργαζομένων στη ΛΑΡ-
ΚΟ στις 4/10 στις 12.30μμ. Διεκδικούν την ενιαία επαναλειτουργία
της ΛΑΡΚΟ και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας και δικαιωμάτων
τους. 

Οι συμβάσεις τους λήγουν στο τέλος του έτους και καμία απάν-
τηση δεν υπάρχει από την κυβέρνηση για το τι πρόκειται να γίνει.
Εδώ και 4 χρόνια περίπου η πολιτική της που στοχεύει στο ξεπού-
λημα της ΛΑΡΚΟ έχει σημάνει την υποβάθμιση και εν τέλει το ου-
σιαστικό κλείσιμο της επιχείρησης, με τους εργαζόμενους να βρί-
σκονται κυριολεκτικά στον αέρα και μια ολόκληρες περιοχές που
στηρίζονταν στη λειτουργία της να κινδυνεύουν με μαρασμό.

Σωματείο στην 
Beta CAE Systems
Τις πρώτες του εκλογές πραγματοποίησε το νεοσύστατο επιχει-

ρησιακό σωματείο της Beta CAE Systems το τριήμερο 29, 30
Σεπτέμβρη και 2 Οκτώβρη. Η Beta CAE Systems είναι μία εταιρία
πληροφορικής που το κύριο κομμάτι της ανάπτυξης λογισμικού γί-
νεται στη Θεσσαλονίκη όπου απασχολεί περισσότερους από 400
εργαζόμενους.

Οι επιθέσεις που δεχόμαστε στα εργασιακά με τα νομοσχέδια Χα-
τζηδάκη και το πρόσφατο Γεωργιάδη, η διάλυση της Υγείας, της
Παιδείας, οι περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες με αποκορύφωμα
το δυστύχημα των Τεμπών όπου είχαμε και νεκρό συνάδελφο παρα-
κίνησαν πολλούς συναδέλφους για τη δημιουργία του σωματείου. 

Στις εκλογές συμμετείχαν 3 σχήματα και τα 3 με αναφορές στην
αριστερά: Δημοκρατική Αγωνιστική Συσπείρωση (ΠΑΜΕ) με 45 ψή-
φους και 3 έδρες, Πρωτοβουλία Εργαζομένων Beta CAE (Ενωτικό
σχήμα της Αντικαπιταλιστικής και Ριζοσπαστικής Αριστεράς) με 43
ψήφους και 3 έδρες και η Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση
με 12 ψήφους και 1 έδρα στο ΔΣ. Το ΣΕΚ και η Εργατική αλληλεγ-
γύη συμμετείχαν με την Πρωτοβουλία Εργαζομένων Beta CAE και
θα παρεμβαίνουν και στο ΔΣ.

Πρώτος στόχος μας είναι η σύναψη επιχειρησιακής σύμβασης
εργασίας, να υπάρχει διαφάνεια και καμία διάκριση μεταξύ των ερ-
γαζομένων, ειδική μέριμνα για θέματα εγκυμοσύνης/ μητρότητας,
να σταθούμε απέναντι σε φαινόμενα εργασιακού εκφοβισμού, σε-
ξισμού, ρατσισμού. Θέλουμε να λειτουργήσουμε σαν σωματείο
φάρος στη Θεσσαλονίκη που θα παρακινήσει και θα στηρίξει κι άλ-
λους χώρους τεχνολογίας να δημιουργήσουν σωματεία και να πα-
λέψουμε συλλογικά στον κλάδο μας.

Χρύσα Καλογεράκη, εκλεγμένο μέλος στο ΔΣ του σωματείου

Τα Νοσοκομεία απεργούν 11/10

Στον δρόμο απεργιακά κατεβαί-
νουν οι υγειονομικοί ενάντια
στη διάλυση του ΕΣΥ την Τε-

τάρτη 11/10. Η ΠΟΕΔΗΝ καλεί στάση
εργασίας από τις 11πμ μέχρι τις 3μμ
και συγκέντρωση στις 12μ στο Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους (Κάνιγγος
29).  Ακολουθεί απεργιακή συγκέν-
τρωση στο υπουργείο Υγείας στη 1μμ
και πορεία στο κέντρο της Αθήνας.

Είναι μια κινητοποίηση που ήρθε
από την επιμονή των δυνάμεων του
Συντονιστικού Νοσοκομείων για άμε-
ση απεργιακή απάντηση στις σκανδα-
λώδεις περικοπές και ελλείψεις στα
δημόσια νοσοκομεία, και καλούσαν
σε απεργία στις 11/10, κερδίζοντας
αποφάσεις πρωτοβάθμιων σωματεί-
ων, όπως στον Άγιο Σάββα και το
Έλενα Βενιζέλου. Την κέρδισαν μέσα
από την οργάνωση “από τα κάτω”,
νοσοκομείο το νοσοκομείο. Η συνέ-
χεια αυτής της προσπάθειας είναι η
κινητοποίηση να πάρει πανελλαδική
διάσταση για να συντονιστούν και τα
νοσοκομεία της περιφέρειας, που
βρίσκονται ήδη σε αναβρασμό, όπως
φάνηκε στις τεράστιες κινητοποι-
ήσεις για την υπεράσπιση των νοσο-
κομείων στη Σητεία και την Ξάνθη.

Η απεργιακή κινητοποίηση της Τε-
τάρτης 11/10 είναι η ευκαιρία να ενω-
θούν οι αντιστάσεις που τις τελευταί-
ες βδομάδες ξεδιπλώνονται σε μια
σειρά νοσοκομεία της Αττικής με
συγκεντρώσεις στις πύλες και τις δι-
οικήσεις: Στον Άγιο Σάββα, το Δρο-
μοκαΐτειο και το Αττικό για να μην
απολυθούν, αλλά να μoνιμοποιηθούν
οι συμβασιούχοι σε σύγκρουση με
τους εργολάβους, στον Ευαγγελισμό
κόντρα στον αυταρχισμό του διοικητή
και τις μαγνητικές κάρτες, στο ΨΝΑ
Δαφνί ενάντια στις πρόσθετες εφημε-
ρίες, στο Γεννηματάς για τη δυσλει-
τουργική κατάσταση στα Επείγοντα.
Και πάνω απ' όλα, όλοι μαζί πα-
λεύουν για μαζικές προσλήψεις, αυ-
ξήσεις στους μισθούς και ενάντια
στην ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ.

«Την Πέμπτη 28/9 στη συνέλευση
που καλέσαμε συγκεντρώθηκε κό-
σμος από τους ΣΟΧ. Εκεί συζητήθηκε
η πρόταση για απεργία στις 11/10 και
το πήραμε απόφαση ως σύλλογος,
καλώντας και τα υπόλοιπα πρωτο-
βάθμια σωματεία και τις ομοσπονδίες
ΠΟΕΔΗΝ και ΟΕΝΓΕ να αποφασί-
σουν απεργία την ίδια μέρα», μας με-
ταφέρει η Κατερίνα Πατρικίου, πρό-
εδρος Συλλόγου Εργαζομένων στον
Άγιο Σάββα. «Κάναμε σύσκεψη με ερ-
γαζόμενους για να βγει πρόγραμμα
περιοδειών στο νοσοκομείο. Οι απαν-
τήσεις της Διοίκησης ότι τέλος του
χρόνου απολύονται οι συνάδελφοι
ΣΟΧ για να μπει ο εργολάβος και ότι
οι υποτιθέμενες προσλήψεις θα γί-
νονται με το σταγονόμετρο ή θα κα-
λύπτονται τα κενά με ιδιωτικές εται-
ρίες, επιστρέφονται ως απαράδε-

κτες!  Κανείς δεν πιστεύει τις υποσχέ-
σεις του υπουργείου ότι θα παγώσει
τους διαγωνισμούς και έχουν ξεση-
κωθεί όλοι απαιτώντας επιτέλους τη
μονιμοποίηση». Αντίστοιχη απόφαση
πήρε και το Σωματείο Εργαζομένων
ΓΝ Έλενα Βενιζέλου.

Αγώνας
Με στάση εργασίας και κινητοποί-

ηση στο υπουργείο Υγείας το μεση-
μέρι της Τρίτης 3/10 συνεχίστηκε ο
αγώνας ενάντια στις μαγνητικές κάρ-
τες που τοποθέτησε ο διοικητής του
νοσοκομείου Ευαγγελισμός Γρηγο-
ρόπουλος για να στοχοποιήσει τους
εργαζόμενους και να επικρατήσει κλί-
μα τρομοκρατίας και “πειθάρχησης”.
«Όλοι καταλαβαίνουν ότι αυτό το μέ-
τρο προσπαθούν να το επιβάλουν για
να μπορέσουν να κάμψουν τις αντι-
στάσεις μας και να μπορούν να επι-
βάλλουν τις περαιτέρω ιδιωτικοποι-
ήσεις. Στην απεργιακή κινητοποίηση
της ΠΟΕΔΗΝ στις 11/10 πρέπει να εί-
μαστε όλοι», επισημαίνει η Αργυρή

Ερωτοκρίτου, μέλος ΓΣ ΟΕΝΓΕ.
Με έγγραφό τους, οι ειδικευόμενοι

γιατροί και των τριών χειρουργικών
κλινικών του ΓΝΑ Γεννηματάς φέρ-
νουν στο προσκήνιο τα προβλήματα
που υπάρχουν σε κάθε γενική εφημε-
ρία: «Για ακόμα μία φορά, η προσέ-
λευση των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ
και των περιπατητικών ασθενών ήταν
αθρόα. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα το
συνωστισμό φορείων στον εξεταστικό
χώρο των Τ.Ε.Π., σε σημείο που ήταν
αδύνατη όχι μόνο η εξέταση, αλλά
ακόμα και η προσέγγιση των ασθε-
νών. Επιπλέον, ο όγκος των περιστα-
τικών υπερβαίνει κατά πολύ τις αν-
θρώπινες δυνατότητες για επαρκή και
άμεση εξέταση από το ιατρικό και νο-
σηλευτικό προσωπικό», αναφέρουν. 

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγμα-
τοποιήθηκε στις 3/10 στη Διοίκηση
του Γεννηματάς, παρά την πραξικο-
πηματική απόσυρση της στήριξης
του σωματείου στην κινητοποίηση
από την ΠΑΣΚΕ. 

Μάνος Νικολάου

«Απεργία πανελλαδικά»

Την πρόταση για απεργία στις 11/10 καταθέτουν οι αγωνιστές και αγωνί-
στριες υγειονομικοί του Συντονιστικού Νοσοκομείων και σε άλλες πόλεις,

σε συντονισμό και με την απόφαση της ΠΟΕΔΗΝ στην Αττική για εκείνη την
ημέρα,

«Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης
(ΕΝΙΘ) που θα γίνει την Τετάρτη 4/10 στο Ιπποκράτειο είναι απαραίτητη γιατί η
κατάσταση και στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης πάει από το κακό στο χειρό-
τερο: ελλείψεις προσωπικού, συμβασιούχοι στον αέρα, παραιτήσεις συναδέλ-
φων. Η συνέλευση είναι μια ευκαιρία να ξαναπιάσουμε το νήμα των κινητοποι-
ήσεων που έγιναν στη ΔΕΘ. Η πρότασή μας ως Συντονιστικό Νοσοκομείων για
απεργιακή κινητοποίηση στις 11/10 πανελλαδικά θα αποτελέσει ένα πρώτο βή-
μα για την απαραίτητη απεργιακή κλιμάκωση με διάρκεια που χρειάζεται απέ-
ναντι στην κυβέρνηση της καταστροφής», σημειώνει ο Γιάννης Κούτρας, για-
τρός στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης και ΕΝΙΘ.

«Σε συνεδρίαση προχωράει το ΔΣ της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου
(ΕΙΝΗ) την Πέμπτη 5/10. Θέλουμε οι νοσοκομειακοί γιατροί να μπουν σε τροχιά
απεργίας, όπως προτείναμε και στο ΓΣ της ΟΕΝΓΕ. Τα προβλήματα στα περι-
φερειακά νοσοκομεία στην Ήπειρο έχουν φτάσει στο απροχώρητο. Αποκορύ-
φωμα η διάλυση λόγω υποστελέχωσης του νοσοκομείου της Άρτας που ήταν
το μόνο στην περιοχή πέρα από των Ιωαννίνων που μπορούσε να διαχειρίζεται
περιστατικά. Θα παλέψουμε να βγει απόφαση για απεργιακές κινητοποιήσεις
στις 11/10 για να μπορέσει να εκφραστεί η αγανάκτηση των εργαζόμενων αλλά
και των κατοίκων της περιοχής. Ώστε εικόνες της Ξάνθης και της Σητείας να τις
δούμε και στην περιοχή», μας είπε η Λουίζα Γκίκα, μέλος ΔΣ της ΕΙΝΗ.

8/9, Απεργιακή διαδήλωση υγειονομικών στη Θεσσαλονίκη. Φωτό: Μάνος Νικολάου
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Η καταστολή
δεν περνάει
Τις τελευταίες μέρες στο Ηράκλειο οι μπάτσοι του

Οικονόμου έχουν επιδοθεί σε ένα όργιο καταστο-
λής και αστυνομικής αυθαιρεσίας. Το Σάββατο τα ξη-
μερώματα εκκένωσαν βίαια την κατάληψη του Ευαγ-
γελισμού. Το κτίριο καταλήφθηκε για πρώτη φορά το
2002 από φοιτητές του Πανεπιστημίου μετά από δε-
καετίες ερήμωσης και εγκατάλειψης και από τότε λει-
τουργούσε σαν πολιτικός και πολιτιστικός χώρος.  

Κατά τη βίαιη εκκένωση έγιναν προσαγωγές ακόμα
και ενός πολυτραυματία με σπασμένα άκρα, που αντί
να τον μεταφέρουν αμέσως στο νοσοκομείο τον πή-
γαν πρώτα στη ΓΑΔΗ. Η πρώτη απάντηση του κινήμα-
τος του Ηρακλείου δόθηκε στη μαζική συγκέντρωση
και πορεία το Σάββατο το απόγευμα. Σε αυτή τη μάχη
πρέπει να μπουν και τα συνδικάτα της πόλης αλλά και
οι φοιτητικοί σύλλογοι.

Τη Δευτέρα 2/10 το απόγευμα εντελώς προκλητικά
και αυθαίρετα, χωρίς καν την παρουσία εισαγγελέα,
επιτέθηκαν στη συνέλευση του Αθλητικού Συλλόγου
Τηγανίτη με ΜΑΤ και χημικά απειλώντας ότι θα γίνουν
μαζικές προσαγωγές.

Η κυβέρνηση του Μητσοτάκη, μαζί με τους τοπι-
κούς της συμμάχους, δημάρχους εν ενεργεία και
υποψήφιους και την περιφερειακή αρχή, είναι συνυ-
πεύθυνοι. Η καταστολή που εξαπολύουν δεν είναι επί-
δειξη δύναμης αλλά παραδοχή αδυναμίας. 

Σκληρές αντιστάσεις
Το προηγούμενο διάστημα η εργατική τάξη και η

νεολαία οργάνωσαν σκληρές αντιστάσεις ενάντια
στην κυβέρνηση και τα αφεντικά. Το πάγωμα της πα-
νεπιστημιακής αστυνομίας, οι πανεργατικές διαδηλώ-
σεις στη ΔΕΘ, που δεν τόλμησε να εμφανιστεί ο Μη-
τσοτάκης και οι μαζικές διαδηλώσεις στην πανεργατι-
κή στις 21/9. Οι συγκεντρώσεις ΟΛΩΝ των κατοίκων
της Ιεράπετρας και της Σητείας αλλά και των σωμα-
τείων των νοσοκομείων του νησιού ενάντια στη διάλυ-
ση της δημόσιας και δωρεάν Υγείας. Αυτή είναι η δύ-
ναμη για να συνεχίσουμε και να κάνουμε το ν/σ του
Γεωργιάδη για 16ωρη εργασία, την πανεπιστημιακή
αστυνομία, το ξεπούλημα της Υγείας, αλλά και όλες
τις επιθέσεις της κυβέρνησης και των αφεντικών που
υπηρετεί πατσαβούρι. 

Το δόγμα «νόμος και τάξη» δεν θα περάσει ούτε στο
Ηράκλειο ούτε πουθενά. Ο εκλεκτός του Μητσοτάκη
για το δήμο είναι ο Καραμαλάκης, πρώην αρχιμπάτσος
και αρχηγός της ΕΛΑΣ, υπεύθυνος για το μεγαλύτερο
κύμα καταστολής των τελευταίων χρόνων. Με τα συν-
δικάτα και τους φοιτητικούς συλλόγους μπροστά να
τον στείλουμε κι αυτόν και την κυβέρνηση των δολο-
φόνων που τον στηρίζει στα αζήτητα της ιστορίας.

Στις 8 του Οκτώβρη, στηρίζουμε, ψηφίζουμε, δυνα-
μώνουμε στις εκλογές για την περιφέρεια την Ανυπό-
τακτη Κρήτη. Για να βάλουμε τις ζωές μας πάνω από
τα κέρδη των αφεντικών. Για να σπάσουμε το αντιδη-
μοκρατικό φράγμα του 3% του Βορίδη. Για να τσακί-
σουμε την κυβέρνηση, τους συμμάχους της και το σύ-
στημα που υπηρετούν. Στους Δήμους του νομού Ηρα-
κλείου όπως και στο ίδιο το Ηράκλειο, στηρίζουμε κρι-
τικά τα αριστερά ψηφοδέλτια κόντρα στους εκλεκτούς
του Μητσοτάκη και όλους τους επίδοξους "Μπέους".

Πυρήνας ΣΕΚ Ηρακλείου 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ

Μπλόκο στους φασίστες

ΕΒΡΟΣ

Κάνουμε την 
οργή δράση

Μια εβδομάδα πριν τις εκλογές, η δη-
μοτική αρχή Μπάμπαλου στο Ηρά-

κλειο Αττικής, επιλέγει να καλύψει νεοναζι-
στική φιέστα και να σταθεί απέναντι στο
αντιφασιστικό κίνημα και τα σωματεία της
περιοχής. 

Την 1η Νοέμβρη είναι προγραμματισμέ-
νη συγκέντρωση των φασιστών στο σημείο
όπου βρίσκονταν τα γραφεία της Χρυσής
Αυγής του Βορείου Τομέα, στην οποία κα-
λεί το Μέτωπο Νεολαίας της εγκληματικής
οργάνωσης. 

Ένα ευρύ φάσμα οργανώσεων, σωματεί-
ων και συλλογικοτήτων καλεί σε αντιφασι-
στική διαδήλωση την ίδια ημέρα με στόχο
τη ματαίωση της ναζιστικής συγκέντρω-
σης. Για την οργάνωση της αντιφασιστικής
διαδήλωσης είχε καλεστεί σύσκεψη τοπι-

κών κινήσεων και φορέων την Κυριακή
1/10. Η δημοτική αρχή ωστόσο, όχι μόνο
ανακάλεσε την άδεια για παραχώρηση του
Πολιτιστικού Πολύκεντρου “Hλέκτρα Απο-
στόλου” που είχε ζητήσει το σωματείο ερ-
γαζομένων του δήμου για την πραγματο-
ποίηση της σύσκεψης, αλλά την ίδια μέρα
έστειλε πλήθος αστυνομικών να περικυ-
κλώσουν  το Πολύκεντρο για να μην γίνει η
σύσκεψη. 

«Δεκάδες αγωνιστές/ριες από το Ηρά-
κλειο κι από τους γύρω δήμους, βρεθήκα-
με εδώ για να συζητήσουμε και είχαμε να
αντιμετωπίσουμε μια κλειστή αίθουσα και
την αστυνομία να έχει περικυκλώσει το χώ-
ρο. Καταγγέλουμε τη δημοτική αρχή και
τον δήμαρχο Νίκο Μπάμπαλο, γιατί πήρε
πίσω την απόφαση του δήμου να παραχω-

ρήσει την αίθουσα κι αντ’ αυτού να καλέσει
την αστυνομία για να προβοκάρει την αντι-
φασιστική σύσκεψη» δήλωσε ο Γιώργος
Ράγκος, επικεφαλής της Κόκκινης Ρωγμής
Ηρακλείου Αττ. που συμμετείχε στη σύσκε-
ψη. «Δηλώνουμε ότι η Κόκκινη Ρωγμή θα
συμβάλει με όλες της τις δυνάμεις, ώστε η
αντιφασιστική δράση και ο συντονισμός
όλων των φορέων της περιοχής θα πραγ-
ματοποιηθεί. Την 1η Νοέμβρη το Ηράκλειο
θα είναι πόλη αντιφασιστική. Θα είναι μια
ημέρα πανεργατικής αντιφασιστικής απερ-
γίας στη γειτονιά, για να συμμετέχουν όλοι
οι εργαζόμενοι και η νεολαία σε μια μεγά-
λη αντιφασιστική διαδήλωση που θα ξανα-
ρίξει τους φασίστες πίσω στις τρύπες
τους». 

«Βήμα εμπρός για τον Έβρο της αλληλεγγύης» χαρακτηρί-
ζει η ΚΕΕΡΦΑ την εκδήλωση που οργάνωσε την περασμέ-

νη εβδομάδα στην Αλεξανδρούπολη και πράγματι αυτό επιβεβαι-
ώνουν το κατάμεστο Εργατικό Κέντρο, το εύρος της συμμετο-
χής, τα κρατούμενα που άφησε για τη συνέχεια της μάχης ενάν-
τια στο ρατσισμό και τους φασίστες στη Θράκη. 

Παρακάτω είναι το μήνυμα που έστειλε στην Εργατική Αλλη-
λεγγύη, η Ε.Γ, φοιτήτρια στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης:

«Η συμμετοχή μου στην εν λόγω αντιρατσιστική ομιλία έγινε με-
τά από την πρόσκληση ενός αξιότιμου καθηγητή μου, με τον οποίο
μοιραζόμαστε την αγωνία των ανθρώπων από διαφορετικά πολιτι-
σμικά πλαίσια τόσο στα πλαίσια του σχολικού περιβάλλοντος (ο
τομέας των σπουδών μου) όσο και στην ευρύτερη κοινωνία. 

Θεώρησα σημαντικό να βρίσκομαι σε εκείνον τον χώρο, ως μελ-
λοντικός εκπαιδευτικός και προώθησα το γεγονός όπου μπορού-
σα. Για εμένα ήταν μια πολύ πολύτιμη στιγμή για δύο λόγους:
έναν προσωπικό και έναν κοινωνικό. Τον κοινωνικό τον περιέγρα-
ψα κατά κάποιο τρόπο πιο πάνω, θεωρώ σημαντικό να πιστέψου-
με πως μπορεί να έρθει η αλλαγή που θέλουμε και είναι υπέροχο
όταν βρίσκεσαι με κόσμο που νιώθουν και πράττουν για τον ίδιο
σκοπό.

Ο προσωπικός αφορά τον θυμό μου, και θα ήθελα να αναφερ-
θώ εκτενέστερα σε αυτόν. Θυμώνω όταν αδιαφορούν για τους
“αδύναμους”, -αυτούς που κάποιοι κάνουν αδύναμους- γιατί κα-
τά βάθος νιώθω και εγώ πως όλοι σε αυτή την πολιτεία αδιαφο-
ρούν για εμένα. Θυμώνω που δεν υπάρχει ενσυναίσθηση, που
καταντά καραμέλα να μιλάμε για ανθρωπισμό, ειρήνη και πολυ-
πολιτισμικό σεβασμό. Θυμώνω που βολευόμαστε ως έχοντες σε
καταστάσεις που μας ωφελούν εφήμερα και κοιτάμε παραπέρα
όταν παραβιάζονται δικαιώματα “άλλων”. 

Αν κρατήσω αυτόν τον θυμό, θα γίνω ένας δυστυχισμένος άν-
θρωπος. Αν όμως το διαχειριστώ, και τον κάνω δράση ίσως να
γίνω πιο χαρούμενη, γιατί θα ξέρω ότι έκανα ότι μπορούσα για
να σταθώ απέναντι σε ότι με πικραίνει σε αυτή την κοινωνία. 

Αυτό ένιωσα σε αυτή την ομιλία. Ότι με λίγο θάρρος, ομαδικό
πνεύμα, επιστήμη και εθελοντισμό, μπορούν οι ζωές μας να γί-
νουν καλύτερες». 

Μπορείτε να δείτε βιντεοσκοπημένες τις εισηγήσεις στην εκ-
δήλωση στο sekonline.gr.

«Έξω οι φασίστες από την τοπική αυτοδιοίκηση» ξεκαθαρί-
ζει η ΠΟΕ-ΟΤΑ καταγγέλοντας τόσο την υποψηφιότητα

Κασιδιάρη στο δήμο της Αθήνας όσο και τη συμμετοχή φασιστών
σε άλλες δημοτικές παρατάξεις, είτε έχουν τη στήριξη της ΝΔ και
του ΠΑΣΟΚ, είτε “ανεξάρτητες”. 

Όπως σημειώνει η ανακοίνωση του γενικού συμβουλίου της
ομοσπονδίας των δημοτικών υπαλλήλων, δέκα χρόνια μετά τη
δολοφονία του Παύλου Φύσσα και παρά την καταδίκη για τα εγ-
κλήματά τους, οι νεοναζί «τολμούν να σηκώνουν κεφάλι με αφορ-
μή τις αυτοδιοικητικές εκλογές, βάζοντας δημοκρατικό μανδύα,
και θέτουν υποψηφιότητα ακόμα και μέσα από τις φυλακές. Πα-
ρεισφρύουν σε Δημοτικές Παρατάξεις που τους δείχνουν ΑΝΟΧΗ
ή κατεβάζουν ακόμη και “ανεξάρτητο” συνδυασμό, όπως έκαναν
και στις Βουλευτικές εκλογές. Το Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕ-
ΟΤΑ με ομόφωνη απόφασή του καταδικάζει με τον πιο κατηγορη-
ματικό τρόπο όσους υποστηρίζουν, υποθάλπουν και ανέχονται
τους Φασίστες, οι οποίοι έχουν το θράσος να θέσουν υποψηφιό-
τητα σε μία δημοκρατική διαδικασία, όπως οι αυτοδιοικητικές
εκλογές. Προκαλεί αποτροπιασμό η υποψηφιότητα για το Δήμο
Αθηναίων του καταδικασμένου Νεοναζί Ηλία Κασιδιάρη. Η πολι-
τεία όφειλε να προστατεύσει τη Δημοκρατία από τέτοιου είδους
φαινόμενα. 

Όσοι προσδοκούν “αιματοβαμμένα ψηφαλάκια”, θα μας βρουν
ενωμένους απέναντί τους. Όπως τότε που η ΠΟΕ-ΟΤΑ μπλόκαρε
στον Σύλλογο Εργαζομένων Δήμου Θεσσαλονίκης την συμμετο-
χή φασιστικού ψηφοδελτίου για τις εκλογές του Συλλόγου. Όπως
κάναμε όλοι έξω από το Εφετείο όταν εκδόθηκε η απόφαση κα-
ταδίκης της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής.

Χρέος όλων μας να δυναμώσουμε το Αντιφασιστικό Μέτωπο
και να βάλουμε ανάχωμα στους φασίστες εγκληματίες.

Δεν έχουν θέση στη κοινωνία μας. Δεν έχουν θέση στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση. Δεν έχουν θέση στα συνδικάτα, στους χώρους ερ-
γασίας αλλά και στον αθλητισμό.

Όσοι επιτίθενται σε αδύναμους ανθρώπους, είτε αυτοί είναι
παιδιά που θέλουν να πάνε σχολείο, είτε είναι μετανάστες που
ψάχνουν για ένα καλύτερο αύριο, είτε είναι συνδικαλιστές που
αγωνίζονται για καλύτερη ζωή και ενάντια στην εκμετάλλευση,
για εμάς, είναι καταδικασμένοι στην συνείδηση του Λαού.

Δεν ξεχνάμε, Δεν συγχωρούμε, Δεν ανεχόμαστε, Δεν αδιαφο-
ρούμε, Ούτε βήμα πίσω! 

Έξω οι Νεοναζί από την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έξω οι Νεοναζί
από τα Συνδικάτα».

ΠΟΕ-ΟΤΑ
Έξω οι Νεοναζί



Ο Μπάιντεν με μια ντουντούκα
στο χέρι πήγε σε απεργιακή
φρουρά του συνδικάτου

UAW, της αυτοκινητοβιομηχανίας,
και απευθύνθηκε στους απεργούς:
“Δεχτήκατε πολλές υποχωρήσεις
όταν τα πράγματα ήταν δύσκολα για
τις επιχειρήσεις. Και τώρα οι επιχει-
ρήσεις τα πάνε απίστευτα καλα. Για
μαντέψτε. Κι εσείς θα έπρεπε να τα
πηγαίνετε καλά”. Ήταν η πρώτη επί-
σκεψη εν ενεργεία αμερικανού προ-
έδρου σε απεργιακή φρουρά στην
ιστορία.

Το στιγμιότυπο είναι αποκαλυπτι-
κό για το σημείο στο οποίο βρίσκε-
ται το εργατικό κίνημα στις ΗΠΑ.
Όχι γιατί ο Μπάιντεν έγινε ξαφνικά
φιλεργατικός. Πριν από λιγότερο
από ένα χρόνο ο ίδιος ήταν που στα-
μάτησε με προεδρική απόφαση τη
μεγάλη απεργία που εξελισσόταν
στα τρένα.

Όμως η δύναμη του συνδικαλι-
σμού έχει δημιουργήσει μαζικό ρεύ-
μα στο οποίο όλοι υποτάσσονται. Η
απεργία στην αυτοκινητοβιομηχανία
κλείνει σχεδόν μήνα, ξεκίνησε στις
14 Σεπτέμβρη. 58% του κόσμου δη-
λώνει πως τάσσεται με τους απερ-
γούς και 18% εναντίον τους. Πριν
από λίγες μέρες έκλεισε μετά από
148 μέρες η απεργία των σεναριο-
γράφων στο Χόλιγουντ. Η εργοδο-
σία των μεγάλων στούντιο αποδέ-
χτηκε μια σειρά από τα αιτήματα
των απεργών. Το 72% του κόσμου
δήλωνε την αλληλεγγύη του στην
απεργία. Η εταιρεία Γκάλοπ που
έκανε πρόσφατη έρευνα για τα συν-
δικάτα καταλήγει στην ανακοίνωσή
της με ένα συμπέρασμα: “Οι απερ-
γοί σήμερα φαίνεται να έχουν ισχυ-
ρότερη θέση στις διαπραγματεύσεις
τους από ό,τι στο παρελθόν, δεδο-
μένης της υψηλής λαϊκής υποστήρι-
ξης προς τα συνδικάτα”.

Όλη αυτή η μεταστροφή είναι
αποτέλεσμα μικρών και μεγάλων
αγώνων που σε πολλές περιπτώσεις
ξεκίνησαν χωρίς καμιά ύπαρξη ορ-
γανωμένου σωματείου. Το κατεξο-
χήν παράδειγμα είναι ο αγώνας στην
Amazon που έφτασε να οργανώσει
τον κόσμο που δουλεύει στις αποθή-
κες και ανάγκασε την εταιρεία να
αναγνωρίσει το σωματείο. Αντίστοι-
χη μάχη δίνεται στα Starbucks όπου
οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες
έχουν καταφέρει να στήσουν σωμα-
τείο σε πάνω από 350 σημεία τα τε-
λευταία χρόνια. 

Την ίδια μέρα που ο Μπάιντεν πή-
γε στο Μίσιγκαν για να μιλήσει στην
απεργιακή φρουρά, στο Λας Βέγκας
συγκεντρώνονταν τα μέλη του σω-
ματείου της Εστίασης και ψήφιζαν
μαζικά για το αν πάνω από 50 χιλιά-
δες εργάτες και εργάτριες θα βγουν
σε απεργία. 95% ψήφισαν υπέρ της
απεργίας. Η τελευταία φορά που οι
εργαζόμενοι στα καζίνο του Λας
Βέγκας βγήκαν σε απεργία ήταν το
1984. Πρόκειται κυρίως για εργαζό-
μενους στα μπαρ (σέρβις, κουζίνα,

λάντζα) και καμαριέρες. Ζητάνε πεν-
ταετή σύμβαση με τη μεγαλύτερη
αύξηση που έχει μπει ποτέ σε δια-
πραγμάτευση σε αυτό το χώρο. Οι
εφημερίδες ήδη περιγράφουν μεγά-
λη ανησυχία στα αφεντικά γιατί η
απεργία συμπίπτει με το Grand Prix
του Λας Βέγκας το Νοέμβρη. 

Ιδιωτική υγεία
Παράλληλα, την Τετάρτη 4 Οκτώ-

βρη, αν δεν υπάρξει κάποια ξαφνική
συμφωνία, βγαίνουν σε απεργία για
αυξήσεις 75 χιλιάδες εργαζόμενοι
και εργαζόμενες στην ιδιωτική
υγεία, στην εταιρεία Kaiser Perma-
nente, μια από τις μεγαλύτερες του
χώρου. Η απεργία που έχουν ήδη
εγκρίνει οι εργαζόμενοι είναι τριήμε-
ρη, απλώνεται σε πέντε Πολιτείες
και θα είναι η μεγαλύτερη στην
υγεία στην ιστορία των ΗΠΑ. Και αν
μετά την τριήμερη δεν υπάρξει συμ-
βιβασμός έχει ήδη εξαγγελθεί μεγα-
λύτερη απεργία το Νοέμβρη.

Η απεργία των συγγραφέων μπο-
ρεί μόλις να έκλεισε, αλλά οι ηθο-
ποιοί που μπήκαν σε κίνηση αρχικά
σε αλληλεγγύη με τους σεναριογρά-
φους συνεχίζουν την απεργία τους
εδώ και πάνω από 80 μέρες. Οι πα-
ραγωγές έχουν παγώσει από τον
Αύγουστο. Ήταν η πρώτη φορά από
τη δεκαετία του ‘60 που ηθοποιοί και
σεναριογράφοι βγήκαν μαζί σε
απεργία.

Στο μεταξύ, στη μάχη της αυτοκι-
νητοβιομηχανίας, το σωματείο UAW
λέει τώρα ότι καλεί 25 χιλιάδες από
τα μέλη του να βγουν σε απεργία,
αντί για 13 χιλιάδες που απεργούν
μέχρι τώρα. Παρότι η απεργία έχει
μετατραπεί σε μεγάλο εθνικό θέμα,
η συνδικαλιστική ηγεσία συνεχίζει να
κρατάει δυνάμεις. Συνολικά έχει τη

δύναμη να βγάλει 150 χιλιάδες κό-
σμο σε απεργία, αλλά ελπίζει να πιέ-
σει την εργοδοσία σε διαπραγμα-
τεύσεις. Η General Motors και η Stel-
lantis, δύο από τις τρεις εταιρείες
στις οποίες γίνεται απεργία (η τρίτη
είναι η Ford η οποία κρατάει προς
το παρόν πιο συμβιβαστική στάση)
αντί για διαπραγματεύσεις ρίχνουν
ξύλο. Το συνδικάτο καταγγέλλει ότι
“προσλαμβάνονται τραμπούκοι
απεργοσπάστες” ενώ υπάρχουν ήδη
τραυματισμοί πέντε απεργών στο
Φλιντ από απεργοσπαστικό όχημα
που έκανε εισβολή στο εργοστάσιο,
ενώ στην Καλιφόρνια απεργοσπά-
στες έβγαλαν όπλα απειλώντας τις
απεργιακές φρουρές. 

Ακόμη και ο Τραμπ αναγκάστηκε
να καλέσει σε συγκέντρωση “υπέρ
των εργατών” με αφορμή την απερ-
γία της αυτοκινητοβιομηχανίας.
Στην πραγματικότητα ήταν μια προ-
εκλογική συγκέντρωση του Τραμπ
ενόψει της εσωκομματικής μάχης
στους Ρεπουμπλικάνους και ο
Τραμπ αυτό που έκανε ήταν να ζη-
τάει την ψήφο των εργατών. Όμως ο
Τραμπ δεν είπε τίποτα για την πραγ-
ματική μάχη της απεργίας, απλώς
κάλεσε τα μέλη των συνδικάτων να
τον στηρίξουν να ξαναγίνει πρό-
εδρος για να σωθούν οι “αμερικάνι-
κες δουλειές” αντί για τις “δουλειές
των ξένων”. Ένα κομμάτι των εργα-
τών παρασύρθηκε από το ρατσισμό

και το κήρυγμα του Τραμπ στις
εκλογές και όχι μόνο στις εκλογές. 

Όμως, η οργανωμένη εργατική
τάξη στις ΗΠΑ έχει σήμερα πολύ ευ-
ρύτερη συμμετοχή από τη φαντα-
σίωση της ακροδεξιάς που μιλάει
για τα μέλη των συνδικάτων σαν να
απευθύνεται μόνο σε λευκούς, με-
σήλικες οικογενειάρχες. Στην πρώτη
γραμμή των συνδικάτων βρίσκονται
πλέον γυναίκες, μαύροι, παιδιά με-
ταναστών. Στα σωματεία τα υλικά
βγαίνουν στα αγγλικά και τα ισπανι-
κά. Στα Starbucks και στην Amazon
δουλεύει μαζί κόσμος κάθε απόχρω-
σης του δέρματος, θρησκείας και
καταγωγής. 

Οι αγώνες είναι αυτοί που φέρνουν
στο προσκήνιο τα κοινά συμφέροντα
των από κάτω, που δύσκολα χωράνε
στο καλούπι του προεκλογικού προ-
γράμματος των δυο κομμάτων. Η πιο
μεγάλη απεργία που οργανώθηκε
στα Starbucks το καλοκαίρι έγινε με
αφορμή όχι τους μισθούς, αλλά την
πολιτική της εταιρείας απέναντι στην
κοινότητα των ΛΟΑΤΚΙ. Ο Μπάιντεν
έφυγε από το Μίσιγκαν αφού μίλησε
(μόνο 87 δευτερόλεπτα) με τη ντουν-
τούκα και κατευθύνθηκε σε ένα γκα-
λά όπου οι καλεσμένοι πλήρωναν εί-
σοδο 100 χιλιάδες ευρώ ο καθένας,
το οποίο οργανώναν δυο δισεκατομ-
μυριούχοι γνωστοί του, στο σπίτι
τους αξίας 33 εκατομμυρίων. Από
εκεί έφυγε για αντίστοιχη εκδήλωση
στο σπίτι του Άντριου ΜακΚόλουμ,
του νο2 του Facebook. Πολύ διαφο-
ρετική ζωή από τις καθαρίστριες στο
Λας Βέγκας και τις νοσηλεύτριες στο
Οκλαντ.

Νίκος Λούντος
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Η “άλλη” Αμερική απεργεί!

Τα ελληνικά ΜΜΕ έσταζαν μέλι για χρόνια κάθε φορά
που αναφέρονταν στο όνομα του γερουσιαστή Με-

νέντεζ. Κι όχι μόνο τα ΜΜΕ. Όπου και να τον συναντού-
σαν ο Μητσοτάκης, ο Δένδιας, η Σακελλαροπούλου του
έκαναν και μια εκδήλωση τιμής και του κρεμούσαν κά-
ποιο από τα γελοία παράσημα του ελληνικού κράτους.
Γιατί πάνω απ’όλα ο Μενέντεζ είναι φιλέλληνας, κάτι σαν
τον Λόρδο Βύρωνα, μέσα στην αμερικάνικη Γερουσία. 

Ο Μενέντεζ πλέον αποκαλύφθηκε γι’αυτό που είναι.
Ένας απατεώνας που πουλούσε τους “πύρινους λό-
γους” του και τις υπηρεσίες του έναντι ράβδων χρυσού.
Όχι μόνο προς τους “συμμάχους” του, αλλά ακόμη και
προς τους “εχθρούς” του. Το 2017, οι ΗΠΑ απείλησαν να
μειώσουν τη βοήθεια προς την Αίγυπτο, με αφορμή την
κλιμάκωση της φρικαλέας καταστολής από το καθεστώς
Σίσι. Ο “ανθρωπιστής” Μενέντεζ κατηγορούσε τον
Τραμπ ότι είναι μαλακός προς τον δικτάτορα. Το ίδιο
έκανε ενάντια στις σχέσεις με την Τουρκία, τα Εμιράτα

και τη Σαουδική Αραβία. Όμως, όταν έφτανε η ώρα των
υπογραφών, ο Μενέντεζ έριχνε το βάρος του για να συ-
νεχίσουν να πηγαίνουν δισεκατομμύρια προς την Αίγυ-
πτο, που είναι η δεύτερη χώρα μετά το Ισραήλ σε λήψη
αμερικάνικης βοήθειας. Ο ανεπίσημος σύνδεσμος των
Αιγύπτιων, την ώρα που ο Μενέντεζ καθόταν στο τραπέζι
με τους επίσημους εκπροσώπους του κράτους, πήγαινε
για “ψώνια” (ράβδους χρυσού, επιταγές, μετρητά). Όλες
οι ράβδοι χρυσού βρέθηκαν στο σπίτι του Μενέντεζ. Στη
Γερουσία ο Μενέντεζ φώναζε κατά του στρατάρχη Χά-
φταρ στη Λιβύη, αλλά στα εστιατόρια που συναντιόταν
με τους Αιγύπτιους εξασφάλιζε πως ο πλέον βαρύς οπλι-
σμός θα συνέχιζε να φτάνει στο Κάιρο και ένα μέρος του
να καταλήξει στον Χάφταρ. Στα διαλείμματα από τις κομ-
πίνες του δεν ξεχνούσε να επιτεθεί στην Κούβα και στο
“διεφθαρμένο” καθεστώς της, που ήταν το αγαπημένο
του θέμα, φτάνοντας να κοντράρει ανοιχτά τον Ομπάμα
και τον Μπάιντεν όταν άνοιξαν θέμα βελτίωσης των σχέ-
σεων με την Αβάνα.

Όλη η σαπίλα της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής και
του περιβόητου ελληνικού λόμπι συμπυκνωμένη σε ένα
πρόσωπο. Οι φιλίες με το Ισραήλ, με τη δικτατορία της
Αιγύπτου, οι ανταγωνισμοί με την Τουρκία και πάνω
απ’όλα η λατρεία στον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό και
το... χρυσάφι.

Η απάτη
Μενέντεζ

Απεργοί της αυτοκινητοβιομηχανίας. Φωτό: Getty



ΕΞΑΡΧΕΙΑ 
• ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
miss tartu, Μαυρομιχάλη 53 7μμ 
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Σωκράτης Ταγκόπουλος
• ΤΕΤΑΡΤΗ 11/10 καφέ miss tartu, 7μμ 
Η άνοδος της ακροδεξιάς
Ομιλήτρια: Κατερίνα Κανελοπούλου
• ΤΕΤΑΡΤΗ 18/10 καφέ miss tartu, 7μμ 
Η δουλεία και η διαπολιτισμική αρχαιότητα
Ομιλήτρια: Ειρήνη Τζιώτη

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
καφέ Μύρτιλο, πάρκο ΚΑΠΑΨ 7μμ 
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Αντώνης Φώσκολος

ΠΑΤΗΣΙΑ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
σινέ Ατενέ, Λευκωσίας 41-43, 6.30μμ 
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Άννα Αδαμίδη

ΚΥΨΕΛΗ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
βιβλιοπωλείο Μετεωρίτης 7.30μμ
Ελληνοτουρκικός «διάλογος» σε τοπίο πιο
άγριων ανταγωνισμών
Ομιλήτρια: Σταυρούλα Πανίδου

ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
καφέ Ζαποτέκ (στο ποτάμι), 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Δημήτρης Τσώλης

ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ – ΚΟΥΚΑΚΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Τρίκυκλο 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Θωμάς Κατσαρός

ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Βραζιλιάνα 6.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Λένα Βερδέ 

ΘΗΣΕΙΟ – ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
• ΠΕΜΠΤΗ 5/10 Περιβολάκι 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλητής: Δημήτρης Κουτσομητόπουλος
• ΠΕΜΠΤΗ 12/10 Περιβολάκι 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Γιάννης Σουμπάσης

ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 καφέ Πλάτωνας 7μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Νίκη Αργύρη

ΓΚΥΖΗ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 καφέ Ενωδία 7μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλήτρια: Θεοδώρα Καφήρα

ΓΑΛΑΤΣΙ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 καφέ Πέστο 7μμ
Και στους δρόμους και στις κάλπες μαυρί-
ζουμε την κυβέρνηση που μαυρίζει τις ζωές
μας
Ομιλητής: Γιώργος Πίττας

ΝΕΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 δημαρχείο 8.30μμ
Στην τελική ευθεία των δημοτικών εκλογών
Ομιλήτρια: Δήμητρα Λιναρδάκη

ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
καφέ Vespino, πεζόδρομος Ερμού 8.30μμ
Στην τελική ευθεία των δημοτικών εκλογών
Ομιλητής: Αλέξανδρος Παπαγεωργίου

ΧΑΛΑΝΔΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 παλιό δημαρχείο 8.30μμ
Στην τελική ευθεία των δημοτικών εκλογών
Ομιλητής: Γιώργος Ράγκος

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 πλ. Φελέκη 8.30μμ
Στην τελική ευθεία των δημοτικών εκλογών
Ομιλητής: Άγγελος Μιχαηλίδης

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 δημαρχείο 7.30μμ
Απεργιακό κύμα για αυξήσεις εδώ και τώρα
Ομιλήτρια: Μυρτώ Μαργέλη

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 πλ. Εθν. Αντίστασης 
(θεατράκι έναντι ΟΤΕ) 7μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και τις
περιφέρειες
Ομιλητής: Σπύρος Γεωργακόπουλος

ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Drums 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλητής: Θανάσης Λυμπερόπουλος

ΙΛΙΟΝ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
Σκίτσο καφέ, Νέστορος 107, 7μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Τάσος Αναστασιάδης

ΑΙΓΑΛΕΩ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 Μέρες Ραδιοφώνου 7μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλήτρια: Θένια Ασλανίδη

ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 δημαρχείο 7.30μμ
Και στους δρόμους και στις κάλπες μαυρί-
ζουμε την κυβέρνηση που μαυρίζει τις ζωές
μας
Ομιλήτρια: Ιφιγένεια Αδριανού

ΝΙΚΑΙΑ – ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 δημαρχείο Νίκαιας 7μμ
Και στους δρόμους και στις κάλπες μαυρί-

ζουμε την κυβέρνηση που μαυρίζει τις ζωές
μας
Ομιλητής: Γιώργος Σύρος

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 δημαρχείο 6.30μμ
Πώς οργανώνουμε απεργιακό κύμα για αυ-
ξήσεις
Ομιλητής: Παντελής Παναγιωτακόπουλος

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 Books & Coffee 7μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Χρήστος Σταμάτης

ΖΩΓΡΑΦΟΥ- ΙΛΙΣΙΑ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Κικιρίκου 7.30μμ
Η άνοδος της ακροδεξιάς
Ομιλήτρια: Εύα Ντόκου
• ΤΕΤΑΡΤΗ 11/10 καφέ Κικιρίκου 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Κατερίνα Σεβαστάκη

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 Σύλλογος Ιμβρίων 8μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Μαρίζα Ψαλτάκου

ΕΛΛΗΝΙΚΟ
• ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 
καφέ πλ. Σουρμένων 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και τις
περιφέρειες
Ομιλητής: Αλέκος Κοροβέσης
• ΤΕΤΑΡΤΗ 11/10 
καφέ πλ. Σουρμένων 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλήτρια: Πηνελόπη Τρομπέτα

ΠΑΓΚΡΑΤΙ
ΠΕΜΠΤΗ 5/10 
καφέ Sloth, πλ. Μεσολογγίου 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και τις
περιφέρειες
Ομιλήτρια: Κατερίνα Σεβαστάκη

ΒΥΡΩΝΑΣ 
ΠΕΜΠΤΗ 5/109 
καφέ Φίφτυ Γαστροκαφέ 7.30μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Πάνος Φράγκος

ΧΑΝΙΑ 
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 ΚΑΠΗ Σπλάντζιας 7.30μμ
Πενήντα χρόνια από την τραγωδία της Χιλής
Ομιλητής: Μανώλης Φιωτάκης

ΒΟΛΟΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Society 7μμ
Μαυρίζουμε τον Μπέο, δυναμώνουμε την
επαναστατική αριστερά
Ομιλητής: Δημήτρης Στεφανάκης

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Μαρίνα 7.15μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Γιάννης Βαλαής

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 Πυρσινέλα 1, 4ος ορ. 7μμ
Μαυρίζουμε την κυβέρνηση στους δρόμους
και στις κάλπες – δυναμώνουμε την αντικα-
πιταλιστική αριστερά
Ομιλήτρια: Λουίζα Γκίκα

ΠΑΤΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Aberto, Ρ.Φερραίου 48,
πλ. Όλγας 7μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Γιάννης Αγγελόπουλος

ΛΑΡΙΣΑ
• ΠΕΜΠΤΗ 5/10 καφέ Σταθμαρχείο, 28ης
Οκτωβρίου 106, 6μμ
Η κρίση τους συνεχίζεται – εργατική αντί-
σταση η μόνη λύση
• ΠΕΜΠΤΗ 12/10 καφέ Σταθμαρχείο, 28ης
Οκτωβρίου 106, 6μμ
Ενάντια στην κυβέρνηση της καταστροφής,
δυνατό εργατικό κίνημα, δυνατή αντικαπιτα-
λιστική αριστερά
Ομιλητής: Παντελής Παναγιωτακόπουλος

ΞΑΝΘΗ
ΠΕΜΠΤΗ 5/καφέ Κήπος 6μμ
Η κρίση του ΣΥΡΙΖΑ – Αλλαγή προσώπων ή
στρατηγικής;
Ομιλητής: Τζεμαλί Μηλιαζήμ

Θεσσαλονίκη

ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Ποέτα 8.30μμ
Και στους δρόμους και στις κάλπες μαυρί-
ζουμε την κυβέρνηση που μαυρίζει τις ζωές
μας
Ομιλήτρια: Ιωάννα Κατλαμούση

ΤΟΥΜΠΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Κονάκι 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλήτρια: Χρύσα Καλογεράκη

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Διώροφο 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλητής: Μανώλης Μανουσαρίδης

ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Γιώτης 7.30μμ
Η μάχη των εκλογών στους δήμους και στις
περιφέρειες
Ομιλητής: Γιάννης Κούτρας

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Πέτρος 7.30μμ
50 χρόνια από την τραγωδία της Χιλής
Ομιλητής: Νίκος Χατζάρας

ΚΑΜΑΡΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10 καφέ Baraka 8μμ
Και στους δρόμους και στις κάλπες μαυρί-
ζουμε την κυβέρνηση που μαυρίζει τις ζωές
μας
Ομιλητής: Eυκλείδης Μακρόγλου
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ΤΕΤΑΡΤΗ 4/10
Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΗΣΑΠ 6.30 μμ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΟΥΜΠΑ 
Πάρκο Αγίου Θεράποντα 6.30μμ

ΠΕΜΠΤΗ 5/10
ΝΙΚΑΙΑ Πλατεία Κρίνης 7μμ 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Παλιά Κοκκινιά Αγ.Σωτήρα 7μμ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6/10
ΠΑΤΗΣΙΑ ΗΣΑΠ Άνω Πατήσια 7μμ
ΚΑΤΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 7μμ
ΚΟΛΩΝΟΣ Μετρό Σεπόλια 7μμ
ΙΛΙΣΙΑ Σκλαβενίτης 7μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως 7μμ
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 
Σκλαβενίτης Κύπρου 7μμ
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΒ πλατεία 7μμ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
Μουσείο ΕΑΜ πεζόδρομος 7.30μμ 
ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ Κεντρική πλατεία 7μμ 
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ Τζαντε 7μμ 
ΝΙΚΑΙΑ Πλατεία Χαλκηδόνας 7μμ 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Παλιά Κοκκινιά, Αγ Σωτήρα 7μμ 
ΒΟΛΟΣ Αγ. Νικόλαος 6.30μμ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λιοντάρια 6.30μμ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ Νομαρχία 6.30μμ
ΠΑΤΡΑ Αγίου Γεωργίου 6.30μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 7/10
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ ΗΣΑΠ 12μ
ΓΚΥΖΗ Πλατεία 12μ
ΚΥΨΕΛΗ Φωκίωνος στον Γερμανό 12μ
ΠΑΤΗΣΙΑ Λαϊκή Αγ. Νικολάου 11πμ
ΕΞΑΡΧΕΙΑ Λαϊκή Καλλιδρομίου 11πμ
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ Λαϊκή Πανόρμου 12μ 
Ν. ΚΟΣΜΟΣ Λαϊκή Λαγουμιτζή 12μ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
Μαντζαγριωτάκη, Δημαρχείο 11,30πμ
ΒΥΡΩΝΑΣ Hondos center 12μ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ Λαική Αγορά 12μ
ΠΑΓΚΡΑΤΙ Πλ .Βαρνάβα 6μμ
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
ΑΒ Πλατεία Εθνικής Αντίστασης 12μ
ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ Λ. Ηρακλείου 12μ
ΧΑΛΑΝΔΡΙ, Πεζόδρομος Χαϊμαντά 12μ
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ:  Σκλαβενίτης 12μ
ΜΑΡΟΥΣΙ Ερμού 12μ
ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΑΒ πλατεία 12μ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
Περίπτερο Αριστερής Κίνησης 12μ
ΙΛΙΟΝ 
Βιολογική Λαϊκή Πάρκο Τρίτση 11.30πμ 
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ Τζαντε 12μ
ΑΙΓΑΛΕΩ Μετρο 12μ 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ Σωτήρος 12μ
ΝΙΚΑΙΑ Λαϊκή Νεάπολης 12μ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΕΝΤΡΟ Αγορά Καπάνι 12μ
ΔΥΤΙΚΑ Λαϊκή Ξηροκρήνης 12μ
ΛΑΜΠΡΑΚΗ Άγαλμα Λαμπράκη 12μ
ΤΟΥΜΠΑ Πάρκο Αγίου Θεράποντα 12μ
ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ Πεζόδρομος 11πμ
ΧΑΝΙΑ Λαϊκή 11πμ 
ΞΑΝΘΗ Πλατεία 12μ
ΠΑΤΡΑ Αγίου Γεωργίου 12μ

Εξορμήσεις

Tον σοσιαλισμό, μέσα από την 
ανεξάρτητη δράση της εργατικής τάξης
Ο καπιταλισμός δεν παίρνει διορθώσεις. Πρέπει
να ανατραπεί με την εργατική δράση. Δεν υπάρ-
χει κοινοβουλευτικός δρόμος προς μια τέτοια
αλλαγή. Το κοινοβούλιο, ο στρατός, η αστυνο-
μία, η δικαιοσύνη, όλο το αστικό κράτος λει-
τουργεί για να προστατεύσει τα συμφέροντα
της άρχουσας τάξης.
Οι εργάτες δημιουργούν όλο τον πλούτο μέσα
στον καπιταλισμό. Μια νέα κοινωνία απαλλαγμέ-
νη από την εκμετάλλευση, ο σοσιαλισμός, μπο-
ρεί να δημιουργηθεί μόνο όταν οι εργάτες πά-
ρουν συλλογικά στα χέρια τους τον έλεγχο
όλου του κοινωνικού πλούτου και προγραμματί-

σουν την παραγωγή και την διανομή σύμφωνα
με τις ανθρώπινες ανάγκες.

Tον διεθνισμό
Στην παγκόσμια οικονομία κυριαρχούν οι μεγά-
λες πολυεθνικές. Μόνο εάν παλέψουμε όλοι μα-
ζί σε παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε να σταματή-
σουμε τους πλούσιους και δυνατούς που κυ-
ριαρχούν πάνω στον πλανήτη.
Η πάλη για τον σοσιαλισμό μπορεί να πετύχει
μόνο εάν είναι παγκόσμια. 
Αυτό δείχνει και η εμπειρία της Ρωσίας όπου
ακόμα και μια νικηφόρα αλλά απομονωμένη
επανάσταση όπως ο Οκτώβρης του ’17 ηττήθη-
κε κάτω από την πίεση της παγκόσμιας αγοράς.
Αυτό άνοιξε τον δρόμο για την επικράτηση του
Στάλιν και την μετατροπή της Ρωσίας σε κρατι-
κό καπιταλισμό. Του ίδιου τύπου καθεστώτα δη-

μιουργήθηκαν αργότερα στην Ανατολική Ευρώ-
πη και την Κίνα.

Ενάντια στον ρατσισμό, 
τον ιμπεριαλισμό και την καταπίεση
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε προσπάθεια
που έχει στόχο την διαίρεση της εργατικής τά-
ξης. Είμαστε αντίθετοι σε μια Ελλάδα – φρού-
ριο, κομμάτι μιας Ε.Ε – φρούριο, που καταδικά-
ζει πρόσφυγες και μετανάστες να πεθαίνουν
στα σύνορά της και να αντιμετωπίζουν ρατσιστι-
κές διακρίσεις αν καταφέρουν να τα περάσουν. 
Υποστηρίζουμε το δικαίωμα όλων των ανθρώ-
πων, ανεξάρτητα από χρώμα, φυλή και φύλο κα-
θώς και όλους τους καταπιεσμένους να οργα-
νώνουν την αντίστασή τους. Υποστηρίζουμε όλα
τα αυθεντικά εθνικοαπελευθερωτικά κινήματα. 
Παλεύουμε για την πραγματική κοινωνική, πολι-
τική και οικονομική ισότητα των γυναικών και για

το τέλος όλων των διακρίσεων ενάντια στους
ομοφυλόφιλους, γυναίκες και άντρες.
Παλεύουμε ενάντια σε ένα σύστημα που κατα-
στρέφει τον πλανήτη μέσα από το κυνήγι του
κέρδους και τους ανταγωνισμούς.

Το επαναστατικό κόμμα
Αυτοί που μας κυβερνάνε είναι δυνατοί γιατί εί-
ναι οργανωμένοι, γιατί ελέγχουν τον πλούτο, τα
ΜΜΕ, τα δικαστήρια και τον στρατό. Για να συγ-
κρουστεί μ’ αυτή την δύναμη, η εργατική τάξη
χρειάζεται να είναι κι αυτή οργανωμένη. Το Σο-
σιαλιστικό Εργατικό Κόμμα, έχει σαν στόχο να
φέρει τους ακτιβιστές του κινήματος μαζί με την
εργατική τάξη. Το επαναστατικό κόμμα είναι
αναγκαίο για να δυναμώσει το κίνημα, να οργα-
νώσει τον κόσμο μέσα σ’ αυτό και να βοηθήσει
να αναπτυχθούν εκείνες οι ιδέες και εκείνες οι
στρατηγικές που θα μπορέσουν ν’ ανατρέψουν
συνολικά τον καπιταλισμό. 

Πα λεύ ου με για
ΣΟ ΣΙΑ ΛΙ ΣΤΙ ΚΟ ΕΡ ΓΑ ΤΙ ΚΟ ΚΟΜ ΜΑ



Έφυγε πριν λίγες μέρες από τη ζωή, ο Ζαχα-
ρίας Τριγάζης, μαχητικός συνδικαλιστής

στο χώρο των εργαζομένων στα πανεπιστήμια,
μέλος του ΣΥΝ και στη συνέχεια του ΣΥΡΙΖΑ. 

«Ο Ζαχαρίας Τριγάζης υπήρξε για σειρά ετών
πρόεδρος και μέλος του ΔΣ των εργαζομένων
στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
και μέλος του ΚΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας
Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης» ανέφερε σε ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία.
«Γεννημένος το 1951, ήταν το όγδοο παιδί του
Αγησίλαου Τριγάζη και της Αστέρως Γεωργού-
λια. Σπούδασε στο Λονδίνο ενώ παράλληλα δού-
λευε και εντάχθηκε στην Αριστερά από τα χρόνια
της Χούντας, διετέλεσε στέλεχος του ΚΚΕ και με-
τά το 1991 εντάχθηκε στον Συνασπισμό και παρέ-
μενε στον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. έως σήμερα» αναφέρει
ανάμεσα σε άλλα η Αυγή.

«Αγνός αγωνιστής, ακούραστος, ενωτικός.
Συμμετείχε σε όλα. Πάλευε όχι μόνο για το δημό-
σιο πανεπιστήμιο και την τριτοβάθμια εκπαίδευ-
ση αλλά και συνολικά για την εργατιά και τα δι-
καιώματα. Αντιρατσιστής. Ο Ζαχαρίας ήταν πάν-
τα παρών στους αγώνες. Ακόμα και ως συνταξι-
ούχος και με επιβαρυμένη υγεία, δεν έφευγε από
τις διαδηλώσεις ούτε όταν πέφτανε δακρυγόνα.
Μαχητικός, ακούραστος, αταλάνευτος και με
ευαισθησία. Είναι πηγή έμπνευσης για παλιούς
και νέους» είπε στην Εργατική Αλληλεγγύη, η
Ιωάννα Λούβρου, μέλος Ε.ΔΙ.Π. ΕΚΠΑ.

Δεν ήταν λίγοι οι σύντροφοι/ισσες του ΣΕΚ, ερ-
γαζόμενοι/ες στα πανεπιστήμια αλλά και σε άλ-
λους χώρους δουλειάς, φοιτητές και φοιτήτριες,
που βρεθήκαμε όλα τα προηγούμενα χρόνια να
δίνουμε κοινές μάχες με τον Ζαχαρία σε όλα αυ-
τά τα μέτωπα.

Στην υπεράσπιση της δημόσιας Παιδείας: «Ο
πρύτανης θέλει ένα πανεπιστήμιο που οι φοιτη-
τές να μη μιλούν, να μην διεκδικούν. Το ίδιο κι οι
εργαζόμενοι. Να μην κινητοποιούνται, να μην
απεργούν, να μην διεκδικούν αυτά που θέλουν.
Εμείς από την πλευρά μας, ο Σύλλογός μας, συμ-
πορευόμαστε με τους φοιτητές» έλεγε στην ολο-
σέλιδη συνέντευξη που έδωσε στην Εργατική Αλ-
ληλεγγύη τον Νοέμβρη του 2014. «Δεν θέλουμε
να σπουδάζουν σε ένα περιβάλλον που δεν θα

μπορούν να σκέφτονται, να αναπτύσσουν την
κριτική σκέψη, να αμφισβητούν τα κακώς κείμενα
της κοινωνίας και του συστήματος στο οποίο
ζούμε. Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε αυτό τον
αγώνα. Να αποκρούσουμε τα σχέδια της κυβέρ-
νησης που θέλουν να μεταλλάξουν το πανεπιστή-
μιο σε μια ανώνυμη επιχείρηση, ανοιχτή στις ορέ-
ξεις των δυνάμεων της κερδοσκοπίας».

Στην υπεράσπιση του δικαιώματος των εργαζο-
μένων στη δουλειά. Το 2013 ο Ζαχαρίας Τριγά-
ζης πρωτοστάτησε στην απεργία των διοικητικών
των πανεπιστημίων ενάντια στις διαθεσιμότητες-
απολύσεις, μια απεργία διαρκείας που κράτησε
96 μέρες πετυχαίνοντας να νικήσει τη μνημονια-
κή κυβέρνηση των σαμαροβενιζέλων. «Ξεκινήσα-
με έναν αγώνα με κυλιόμενες 48ωρες απεργίες.
Είναι ένας αγώνας που έχουμε την αίσθηση ότι
είναι επιτυχής και από τη συμμετοχή του κόσμου
και από τις μορφές του, καταλήψεις-διαδηλώσεις
και από το αποτέλεσμα» έλεγε τέλη του 2012
στην Εργατική Αλληλεγγύη μιλώντας για τον
πρώτο γύρο των απεργιών που άνοιξε το δρόμο
για την απεργία διαρκείας. 

Από τα κάτω
Ο Ζαχαρίας Τριγάζης δεν ήταν μόνο της κλιμά-

κωσης, ήταν και του συντονισμού, και από τα κά-
τω. Ένα χρόνο νωρίτερα, το 2012 ήταν ανάμεσα
σε εκείνους τους συνδικαλιστές που συμμετείχαν
στην πρωτοβουλία για μια Πανελλαδική Συνάντη-
ση Εργατικής Αντίστασης και στη συνέχεια στον
Συντονισμό ενάντια στα κλεισίματα και στις δια-
θεσιμότητες. 

«Θέλουμε το κίνημα που διαμορφώνεται στο
δημόσιο, τους χώρους που αγωνίζονται ενάντια
στις απολύσεις και τις διαθεσιμότητες, να βρού-
με τη δυνατότητα να συντονιστούμε. Υπάρχουν
δυσκολίες, αλλά επιμένουμε. ‘Εχω την πεποίθηση
ότι μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα μέτωπο
αντίστασης μέσα στα πανεπιστήμια, αλλά και σε
συντονισμό με τους κοινωνικούς αγώνες που
μπορεί να είναι το σημείο εκείνο που θα δοκιμά-
σει την πολιτική της κυβέρνησης, που θα αρχίσει
να ξηλώνει το πουλόβερ της πολιτικής των μνη-
μονίων και θα οδηγήσει στην ανατροπή συνολικά
της κυβερνητικής πολιτικής και βέβαια και της
κυβέρνησης» έλεγε το 2012 στην Εργατική Αλλη-
λεγγύη.

Ο συντονισμός έγινε πράξη με κομμάτια του
δημόσιου τομέα και όχι μόνο. «Ήμασταν σε κοινό
αγώνα με τους εργαζόμενους της ΕΡΤ τον καιρό
της πολύμηνης απεργίας μας και συνεχίζουμε.
Θα είμαστε εκεί, στις 7/11, για να δώσουμε απάν-
τηση στην κυβέρνηση, ενάντια στην πολιτική του
“μαύρου”» δήλωνε στην Εργατική Αλληλεγγύη
δυο χρόνια αργότερα.

Ο Ζαχαρίας Τριγάζης ήταν πάντα παρών στην
αντιφασιστική και αντιρατσιστική δράση. Στην
καμπάνια για Ιθαγένεια σε όλα τα παιδιά το 2012,
ομιλητής στου Ζωγράφου στις εκδηλώσεις της
ΚΕΕΡΦΑ στον αντιφασιστικό ξεσηκωμό που ακο-
λούθησε τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα. «Οι
εκπρόσωποι του μνημονίου αποφάσισαν προκει-
μένου να αλλάξουν την πολιτική ατζέντα να κά-
νουν εκκαθάριση του κέντρου της Αθήνας. Δηλώ-
νουμε κατηγορηματικά ότι οι άνθρωποι του κέν-
τρου της Αθήνας, οι μετανάστες δεν είναι σκου-
πίδια για να κάνουν εκκαθάριση», εξηγούσε μι-
λώντας σε αντιρατσιστική συγκέντρωση έξω από
τη Νομική τον Απρίλη του 2012. 

Θερμά συλλυπητήρια στους οικείους του και
τους συντρόφους του.

Γ.Π.
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Η ιμπεριαλιστική
Μικρασιατική
Εκστρατεία
Τέτοιες μέρες το φθινόπωρο του

1922, οι πρόσφυγες πλημμύριζαν τις
ελληνικές ακτές μετά την ήττα του ελλη-
νικού στρατού στην Μικρασιατική εκ-
στρατεία και την καταστροφή τη Σμύρ-
νης. Εκατομμύρια άνθρωποι αναγκάστη-
καν να εγκαταλείψουν τις ζωές που είχαν
χτίσει και να μετακινηθούν σε έναν τόπο
ξένο προς αυτούς, ο οποίος θεωρούνταν
η μαμά-πατρίδα. Η πατρίδα που τους
υποδέχτηκε σαν ξένους. Αν και οι συσχε-
τισμοί δυνάμεων που οδήγησαν στην ήτ-
τα και οπισθοχώρηση του ελληνικού εκ-
στρατευτικού σώματος στη Μικρά Ασία
έχουν αναλυθεί εκτενέστατα στη διαθέ-
σιμη βιβλιογραφία και είναι λίγο πολύ
γνωστοί σε όλους, έχει σημασία να στα-
θούμε στα γεγονότα τα οποία μέσα στα
χρόνια έχουν εργαλειοποιηθεί σε μεγάλο
βαθμό από την Ακροδεξιά. 

Μετά την καθυστερημένη είσοδο της
Ελλάδας στον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο στο
στρατόπεδο της Αντάντ και την κατοπινή
υπογραφή της συνθήκης των Σεβρών,
δόθηκαν στην Ελλάδα εδάφη της ηττη-
μένης Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Τα
εδάφη αυτά περιλάμβαναν περιοχές στα
παράλια της Μικράς Ασίας, μεταξύ των
οποίων και τη Σμύρνη. Οι σύμμαχοι της
Αντάντ είχαν σχέδια για ακόμα μεγαλύτε-
ρες κτήσεις στο εσωτερικό της Μικράς
Ασίας και την Ανατολία. Βλέποντας όμως
την άνοδο του κινήματος των Νεότουρ-
κων υπό την ηγεσία του Μουσταφά Κε-
μάλ, επέλεξαν να αφήσουν την ελληνική
και την τουρκική αστική τάξη να συγ-
κρουστούν μεταξύ τους και στη συνέχεια
να τα βρουν με τον νικητή. Ο Βενιζέλος
ξεκίνησε την εκστρατεία όντας βέβαιος
για τη στρατιωτική βοήθεια των συμμά-
χων, η οποία φυσικά δεν έφτασε ποτέ.
Το ελληνικό στράτευμα βρέθηκε απομο-
νωμένο και εκτεθειμένο στα βάθη της Μι-
κράς Ασίας, μακριά από οποιοδήποτε
στοιχείο ελληνικού πληθυσμού. Όταν τε-
λικά ήρθαν οι πρώτες ήττες και η οπι-
σθοχώρηση, ο Βενιζέλος δεν ήταν πια
εκεί για να δει την κατάληξη της Μεγά-
λης του Ιδέας. 

Έχει σημασία να μελετάμε και να ερ-
μηνεύουμε τέτοια σημεία της ιστορίας
ώστε να μην επιτρέπουμε στον εθνικισμό
να δρα ανενόχλητος. Οι ένοχοι για τα εγ-
κλήματα του 1922 πρέπει να αναζητη-
θούν στις ιμπεριαλιστικές βλέψεις των νι-
κητών του Ά Παγκοσμίου Πολέμου, στην
αστική τάξη που με όχημα τα εθνικιστικά
μίση και τις υποσχέσεις για μια μεγάλη
και περήφανη πατρίδα στέλνει τους λα-
ούς στη μηχανή του κιμά. Ήταν τα ιμπε-
ριαλιστικά συμφέροντα και τα ιδεολογή-
ματα της «Μεγάλης Ιδέας» και της μικρα-
σιατικής εκστρατείας, που οδήγησαν στο
βίαιο ξεριζωμό και την προσφυγοποίηση

ενός τεράστιου πληθυσμού. 
Οι πρόσφυγες της Μικράς Ασίας εγκα-

ταστάθηκαν στην Ελλάδα φέρνοντας μα-
ζί τους εκτός από πολιτιστικά και κοινω-
νικά στοιχεία, που πλέον θεωρούνται άρ-
ρηκτα συνδεδεμένα με τον λαϊκό μας πο-
λιτισμό, ιδέες πολύ πιο προοδευτικές
από όσες επικρατούσαν έως τότε στον
ελλαδικό χώρο. Αυτά σε συνδυασμό με
την ακραία εκμετάλλευση που δέχονταν
από τους εγχώριους καπιταλιστές οδή-
γησαν πολλούς από αυτούς να οργανω-
θούν και να πρωτοστατήσουν στα εργα-
τικά κινήματα της εποχής τους, καθώς
και στην περίοδο της Αντίστασης και του
εμφυλίου μέσα από τις γραμμές του
ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και κατόπιν του ΔΣΕ. Οι προ-
σφυγικές γειτονιές συνεχίζουν μέχρι και
σήμερα να είναι προπύργια της Αριστε-
ράς. 

Ο ρατσισμός που βίωσαν οι πρόσφυ-
γες κατά την άφιξη τους στην Ελλάδα
καλλιεργήθηκε από το ίδιο το κράτος
που τους οδήγησε στην προσφυγιά. Πριν
την άφιξη τους στον Πειραιά, τοποθετή-
θηκαν σε υποχρεωτική καραντίνα στη
Μακρόνησο σε άθλιες συνθήκες διαβίω-
σης και υποσιτισμού από τος οποίες
πολλοί δεν επιβίωσαν. 

Ενσωμάτωση
Οι διάφορες διάλεκτοι των Ποντίων και

Μικρασιατών όχι μόνο δεν μπήκαν ποτέ
στην ελληνική εκπαίδευση αλλά πολεμή-
θηκαν και εξαφανίστηκαν από το κράτος
στα πλαίσια της βεβιασμένης «ενσωμά-
τωσης». Αυτοί που σήμερα εργαλειοποι-
ούν την καταστροφή της Σμύρνης και
τους Έλληνες της Μικράς Ασίας που δο-
λοφόνησαν και έδιωξαν οι Τούρκοι, τους
χαρακτήριζαν τότε Τουρκόσπορους και
τους αντιμετώπιζαν όπως αντιμετωπί-
ζουν και σήμερα τους πρόσφυγες και
τους μετανάστες. 

Η σημερινή νέα άνοδος της Ακροδε-
ξίας χτίζει τα ρατσιστικά της ιδεολογή-
ματα πατώντας πάνω σε τέτοια κυρίαρχα
αφηγήματα όπως η Μικρασιατική Κατα-
στροφή. Παράλληλα έχουμε αρχίσει να
βλέπουμε τον όρο της «Πατριωτικής Αρι-
στεράς» να πλασάρεται από τους εκπρο-
σώπους του ρεφορμισμού σε μια προ-
σπάθεια να ψαρέψουν ψήφους σε θολά
νερά και να διευρύνουν το ακροατήριό
τους. Κόντρα στη μετατροπή της ιστο-
ρίας σε εθνικιστική προπαγάνδα και στην
προβολή φθηνού πατριωτισμού, η επα-
ναστατική Αριστερά πρέπει να προσεγγί-
ζει αυτά τα ζητήματα, να τονίζει τον ταξι-
κό χαρακτήρα τους και το ρόλο του ιμπε-
ριαλισμού, και να χρησιμοποιεί την υλι-
στική αντίληψη της ιστορίας για την ερ-
μηνεία τους.

Νικήτας Μέλιος

Αντίο Ζαχαρία
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Ο πλούτος της Μαρξιστικής σκέψης

Φειδίου 14 πίσω από Τιτάνια-ΡΕΞ
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Ο Φιλοκτήτης 
στον καιρό 
του Γεωργιάδη
Εμπνεόμενη από την τραγωδία του Σοφοκλή, η ομάδα

θεάτρου Σιμουλτανέ, ανεβάζει την παράσταση “Τι θα
έλεγε ο Φιλοκτήτης” για να σχολιάσει «τον εργασιακό με-
σαίωνα και την απομόνωση που βιώνουν οι άνθρωποι στη
σύγχρονη εποχή» όπως δηλώνουν οι συντελεστές. 

Στην ομώνυμη τραγωδία ο Φιλοκτήτης, ηγείται του θεσ-
σαλικού στόλου στην εκστρατεία των Ελλήνων στην
Τροία. Ωστόσο τραυματίζεται και με προτροπή του Οδυσ-
σέα εγκαταλείπεται για χρόνια στη Λήμνο. Ένας χρησμός
κατά τη διάρκεια του πολέμου τον καθιστά απαραίτητο
για τη νίκη των Αχαιών κι ο Οδυσσέας σπεύδει στο νησί
για να τον εξαπατήσει και να αποσπάσει τα βέλη και το
τόξο του Ηρακλή που έχει στην κατοχή του ο Φιλοκτήτης.

Στο έργο της ομάδας Σιμουλτανέ, ο Φιλοκτήτης παρου-
σιάζεται ως ένας άνθρωπος της εργατικής τάξης, με εξαι-
ρετικό ταλέντο στη δουλειά του. Τα συμφέροντα της εται-
ρίας που εργαζόταν τον «ξέβρασαν» καθότι πλέον δεν
φαινόταν ιδιαίτερα χρήσιμος για αυτή. Τώρα βρίσκεται
παρατημένος στο διαμέρισμά του, το «νησί» του. Όλες οι
ελπίδες διαφυγής από το συναισθηματικό, κοινωνικό και
εργασιακό αδιέξοδο έχουν πια χαθεί. Σ’ αυτό το σημείο
κάνει την εμφάνισή του ο Οδυσσέας. Ως εκπρόσωπος της
αστικής τάξης αλλά κι ως ένας “ακίνδυνος τουρίστας”
επιδιώκει να τον εμπιστευτεί ο Φιλοκτήτης προκειμένου
να επιστρέψει πίσω μαζί του, εξυπηρετώντας εκ νέου τα
συμφέροντα της εταιρίας και τα δικά του. Όλα αυτά συμ-
βαίνουν κάτω από το άγρυπνο μάτι της ανώτερης τάξης
την οποία συμβολίζει η Ήρα. 

«Σκοπός της παράστασης είναι να προβληματίσει και
να στηλιτεύσει με αλληγορικό τρόπο τα κακώς κείμενα
της σύγχρονης αστικής ζωής στον εργασιακό τομέα του
Δυτικού πολιτισμού» υπογραμμίζει η ομάδα Σιμουλτανε.

Η παράσταση έκανε πρεμιέρα τη Δευτέρα 2/10 και θα
παίζεται κάθε Δευτέρα και Τρίτη του Οκτωβρίου στο Stu-
dio Μαυρομιχάλη (Μαυρομιχάλη 134, Εξάρχεια).  

Συντελεστές: 
Κείμενο: Kωνσταντίνος Σωτηριάδης 
Σκηνοθεσία: Ομάδα θεάτρου Σιμουλτανέ 
Σκηνικά- Κουστούμια: Ομάδα θεάτρου Σιμουλτανέ 
Ερμηνεύουν αλφαβητικά: Νεφέλη Κράλλη, Νίνα Τουμαζά-
του, Κωνσταντίνος Σωτηριάδης 
Φωτογραφίες: Ίων Ευθυμίου
Διδασκαλία σωματικών κρουστών: Ελίνα Βαφειάδη
Δημιουργια video: Νίνα Τουμαζάτου 

Μια παράσταση του κλασικού έρ-
γου του Αισχύλου «Προμηθέας
Δεσμώτης» αποτελεί πάντα ένα

σημαντικό πολιτιστικό γεγονός λόγω του
αρχετυπικού  επαναστατικού ήρωα, Προ-
μηθέα. Την είδαμε στο φεστιβάλ Πεντέ-
λης 2023 στο μέγαρο Δουκίσσης Πλακεν-
τίας. 

Η παράσταση που σκηνοθέτησε ο Γιάν-
νης Φαλκώνης παρουσιάζει επιπλέον μια
πρωτοτυπία χωρίς να αλλοιώνει το νόημα
του βασικού μύθου. Η πρωτοτυπία έγκει-
ται στο γεγονός της εισαγωγής των ηπει-
ρώτικων μοιρολογιών με ζωντανή συνο-
δεία το κορυφαίο κλαρίνο του Πετρολού-
κα Χαλκιά. Το ηπειρώτικο τραγούδι υμνεί
την άγονη γη, την ξεραΐλα και την τραχύ-
τητα της πέτρας που αφθονεί στα βουνά
της Ηπείρου. Υμνεί όμως και τη σκληρή
μοίρα των ανθρώπων που δίνουν διαρκή
αγώνα για επιβίωση. Ο βράχος πάνω
στον οποίο έδεσε ο τύραννος Δίας τον
Προμηθέα είναι ένας αφιλόξενος τόπος.
Η τυφλή εκδίκηση της εξουσίας βρίσκει
πάντα άγρια και απόκοσμα μέρη για να
τσακίσει το φρόνημα των επαναστατημέ-
νων σκλάβων, το νησί της Νέας Καληδο-
νίας ή τα ξερονήσια του Αιγαίου.

Ο Δίας για να τιμωρήσει τον Προμηθέα
μαρτυρικά έστειλε τον αητό να του κατα-
τρώει την ημέρα το συκώτι και τη νύχτα
να ξαναγίνεται για να συνεχιστεί το μαρ-
τύριο την επομένη, εκεί στα βράχια του
Καυκάσου όπου ο Ήφαιστος με το Κρά-
τος και τη Βία τον είχαν αλυσοδέσει, έτσι
ώστε να είναι αδύνατη η δραπέτευσή
του. Οι αρχαίοι γνώριζαν ότι η βία έχει
πρωταρχική αιτία την ισχύ. Στον Αισχύλο
το κράτος και η βία αποτελούν μια ενότη-
τα (είναι άλλωστε δίδυμα αδέλφια) αλλά
δεν απηχούν τη σημερινή δομική σύστα-
ση των μηχανισμών κυριαρχίας. Αντικα-

τοπτρίζουν περισσότερο την προσωπο-
ποίηση μια αναδυόμενης πραγματικότη-
τας. Δηλαδή είναι πρόσωπα στο γίγνε-
σθαι της διαμόρφωσης του πολιτισμικού
υποβάθρου της ανθρώπινης περιπέτειας
στον χώρο και τον χρόνο. Η κυριαρχία
εδράζεται στη σχέση κράτους και βίας.
Συνεπώς, όποιος κρατάει στα χέρια του
το μηχανισμό του κράτους κρατάει τη δύ-
ναμη κυριαρχίας, γι’ αυτό το κράτος δεν
μπορεί ποτέ να είναι ουδέτερο. Ο Πέτρος
Τσαπαλιάρης ενσαρκώνει υποδειγματικά
τον ρόλο του αλυσοδεμένου Προμηθέα.

Επαναστάτες
«Ο λαός πάντα βασανισμένος και πάντα

προδομένος» που λέει και ο ποιητής,
αψηφά τις εντολές του Δία και παραστέ-
κεται στον ευεργέτη του. Ο χορός στην
αρχαία τραγωδία είναι ο λαός, ο οποίος
βρίσκεται πάντα απέναντι από την εξου-
σία. Το έγκλημα του Προμηθέα δεν ήταν
η αμφισβήτηση του θρόνου, αλλά η γνώ-
ση της φωτιάς και των τεχνών που δώρι-
σε στους ανθρώπους πηγαίνοντας ενάν-
τια στη θέληση του Δία. Ο χορός σαν σο-
φός θα προσπαθήσει να απαλύνει τον πό-
νο του Προμηθέα καλώντας τον να προ-
σέχει τα λόγια που ξεστομίζει. Η κορυ-
φαία του χορού Γεωργία Ζώη με την εξαι-
ρετική φωνή γεμίζει τη σκηνή με ήχους
ενός λαού που θρηνεί αλλά και ταυτόχρο-
να λατρεύει τους επαναστάτες. Θα παρα-
κολουθήσουμε όμως και το μαγικό χορευ-
τικό των Ωκεανίδων από τρία όμορφα κο-
ρίτσια πλαισιώνοντας το σκηνικό των βα-
σάνων και των αλαλαγμών που επέβαλε
μια άδικη εξουσία. Η παρουσία της Ιώς
που υποδύεται η Αλεξάνδρα Καρακατσά-
νη κάνει ιδιαίτερη εντύπωση ζωντανεύον-
τας σπαρακτικά τα βάσανά της από την
κατάρα της θεάς Ήρας. 

Η συγκεκριμένη παράσταση έχει μια
ιδιαίτερη δυναμική αφού συνδέει τα βά-
σανα του προδομένου λαού με παράλλη-
λα έμφαση στο μεγαλείο του επαναστάτη
Προμηθέα. Ο μύθος του «Προμηθέα Δε-
σμώτη» θα επικαιροποιεί πάντα την έν-
νοια της επανάστασης των αδικημένων
ενάντια στους τυράννους.         

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ: Γιάννης
Φαλκώνης ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ: Πέτρος Τσαπα-
λιάρης ΚΟΡΥΦΑΙΑ  ΩΚΕΑΝΙΔΑ: Γεωργία
Ζώη ΙΩ: Αλεξάνδρα Καρακατσάνη ΚΡΑ-
ΤΟΣ- ΒΙΑ:  Χάρις Συμεωνίδου - Χρήστος
Μπαλτάς ΉΦΑΙΣΤΟΣ: Κλεάνθης Βαρσα-
μούλης ΩΚΕΑΝΟΣ: Γιώργος ΖώηςΕΡ-
ΜΗΣ: Σωτήρης Κάτσενος ΩΚΕΑΝΙΔΕΣ -
ΧΟΡΟΣ: Σοφία Λαμπιδώνη, Ελένη Μαρ-
μάρου, Σοφία Παγώνη, Μπέττυ Λυρίτη,
Βέρα Κανελλοπούλου ΧΟΡΕΥΤΡΙΕΣ: Ελε-
άννα Καλαβίτη, Μαρία Δεμερτζή, Ελεάν-
να Σολομωνίδη - Μοστίτσογλου ΧΟΡΟ-
ΓΡΑΦΙΑ: Γιάννης Φαλκώνης ΣΟΛΟ ΧΟΡΟ-
ΓΡΑΦΙΕΣ -  ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΧΟΡΟΓΡΑΦΙΩΝ -
ΚΟΡΥΦΑΙΑ: Ελεάννα Καλαβίτη ΜΟΥΣΙΚΟΙ
ΕΠΙ ΣΚΗΝΗΣ: ΚΛΑΡΙΝΟ: Πετρολούκας
Χαλκιάς ΚΛΑΡΙΝΟ: Πέτρος Χαλκιάς ΤΡΑ-
ΓΟΥΔΙ  ΧΟΡΙΚΩΝ ΩΣ ΜΟΙΡΟΛΟΓΙΑ: Γε-
ωργία Ζώη  ΚΙΘΑΡΑ - ΚΡΟΥΣΤΑ: Αρετή
Κοκκίνου ΑΡΧΑΙΑ ΛΥΡΑ, ΑΥΛΟΙ, ΚΡΟΥ-
ΣΤΑ, ΦΩΝΗΤΙΚΑ: Παν Καπερνέκα ΚΑΝΟ-
ΝΑΚΙ Αθηνά Κουκή ΧΟΡΩΔΙΑ ΠΑΝΗΠΕΙ-
ΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ: ΜΑΕ-
ΣΤΡΟΣ, ΦΩΝΗΤΙΚΑ: Βαγγέλης Κώτσου
ΦΩΝΕΣ: Ειρήνη Μόσχου, Φωτεινή Κρα-
νιώτη, Ρούλα Ρίφουνα, Βίκυ Τσιάντα,
ΣΚΗΝΙΚΟ - ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ: Γιάννης Βλάχος
ΕΝΔΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Μπέττυ
Λυρίτη ΒΟΗΘΟΣ ΣΚΗΝΟΘΕΤΗ: Ελένη
Καταλιακού

Χρήστος Μάραντος

Ο Προμηθέας Δεσμώτης

Ομάδα Σιμουλτανέ



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ εργατικη αλληλεγγυη 

50 ΧΡΟΝΙΑ
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

Μεταρρύθμιση
ή Επανάσταση;

Φέτος κλείνουν 50 χρόνια από την εξέ-
γερση του Πολυτεχνείου. Τιμούμε αυ-
τήν τη μεγάλη επέτειο μέσα σε συνθή-

κες όπου η καταστροφική κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας έχει το θράσος να μιλάει για το
«τέλος της Αριστεράς». Αυτοί που διαχειρίζον-
ται δολοφονικά την πιο μεγάλη πολυκρίση του
συστήματος που σπέρνει φτώχεια, ρατσισμό και
πόλεμο, προσπαθούν να μας πείσουν ότι δεν
υπάρχει εναλλακτική.
Όμως, το Πολυτεχνείο είναι εδώ για να μας θυ-
μίζει ότι η κοινωνία αλλάζει με εξεγέρσεις και
επαναστάσεις και στην Ελλάδα όπως σε όλο τον
κόσμο. Το φοιτητικό κίνημα άναψε τη σπίθα για
να βγει στο προσκήνιο η εργατική τάξη και να
γκρεμίσουν μαζί τη Χούντα, όπως το ίδιο έγινε
στην Πορτογαλία και το ίδιο απλώθηκε παντού
εκείνα τα χρόνια με τον μακρόσυρτο «Μάη του
68», από τη Γαλλία μέχρι την Ταϋλάνδη.
Για να ανοίξει αυτός ο επαναστατικός δρόμος,
που γκρέμισε καθεστώτα και κέρδισε τις εργα-
τικές κατακτήσεις που ακόμα προσπαθούν να
ξηλώσουν με λύσσα οι Μητσοτάκηδες και οι Γε-
ωργιάδηδες, χρειάστηκε να μπει μπροστά μια
νέα επαναστατική Αριστερά που στήριξε την
εξέγερση του Πολυτεχνείου και τους αγώνες της
Μεταπολίτευσης κόντρα στον ψεύτικο ρεαλισμό
του «Καραμανλής ή τανκς». 
Αυτός, ο δρόμος του Νοέμβρη είναι επίκαιρος
και σήμερα. Σήμερα η κρίση του καπιταλισμού
είναι ακόμη πιο βαθιά και ανυπόφορη, η εργα-
τική τάξη πιο μεγάλη και δυνατή παγκόσμια, η
νεολαία εξοργισμένη όχι μόνο με τη μαύρη ερ-
γασία, αλλά και ενάντια στις βρομιές του σεξι-
σμού και του ρατσισμού. Σήμερα, χιλιάδες αγω-
νιστές και αγωνίστριες έχουν τις εμπειρίες για
τα αδιέξοδα του κοινοβουλευτικού δρόμου, τις
διαψεύσεις των προσδοκιών από τις κυβερνή-
σεις του ΠΑΣΟΚ παλιότερα και του ΣΥΡΙΖΑ
πρόσφατα.
Την Κυριακή 5 Νοέμβρη συγκεντρωνόμαστε για
έναν κύκλο συζητήσεων για τη μεγάλη επιλογή
για τον κόσμο της Αριστεράς: Μεταρρύθμιση ή
Επανάσταση; Θα είμαστε εκεί πολλοί και πολ-
λές, από τη γενιά του Πολυτεχνείου μέχρι τους
πρωταγωνιστές και τις πρωταγωνίστριες στους
αγώνες του σήμερα σε όλα τα μέτωπα.
Ελάτε να στείλουμε μαζί το μήνυμα ότι η Αρι-
στερά της εξέγερσης και της επανάστασης είναι
εδώ!

11πμ-12μεσ. Υποδοχή

12μεσ.-1.30μμ
Αμφιθέατρο 1
Η εξέγερση του
Πολυτεχνείου

2μμ-3.15μμ
Αμφιθέατρο 2
Το φοιτητικό κίνημα
πυροδότης εξεγέρσεων
Αμφιθέατρο 3
Το Κυπριακό έριξε 
τη χούντα;

3.45μμ-5μμ
Αμφιθέατρο 2
Η Μεταπολίτευση και 
οι εργατικές κατακτήσεις
Αμφιθέατρο 3
Η Αριστερά 
και το Πολυτεχνείο

5.30μμ-7μμ
Αμφιθέατρο 1
Ο δρόμος του Νοέμβρη
στην εποχή των
καταστροφών

Στο φουαγιέ της Νομικής θα λειτουργεί το Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο 
και Έκθεση με αφίσες, προκηρύξεις και βιβλία για το Πολυτεχνείο
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